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Drage obrtnice i obrtnici, poštovani partneri i 
prijatelji obrtništva,

ing. građ. Antun Trojnar
Predsjednik Obrtničke komore Zagreb

S iskrenim željama,

proljeće je pred nama, a s njim i niz aktivnosti kojima nastavljamo jačati i razvijati obrtništvo u Zagrebu i Zagrebačkoj 
županiji.

Iza nas je uspješno održan 11. Zagrebački obrtnički sajam, koji je i ove godine potvrdio svoju važnu ulogu u promociji 
obrtničkih i strukovnih zanimanja. Više od 60 zanimanja i oko 8.000 učenika svjedoče o velikom interesu mladih za odabir 
životnog poziva, ali i o odgovornosti koju imamo u prijenosu znanja i vještina na nove generacije. Posebno je važno is-
taknuti kako se kroz ovakve događaje otvaraju i ključne teme vezane uz unapređenje strukovnog obrazovanja i njegovu 
prilagodbu potrebama tržišta rada.

Na svečanoj Skupštini Obrtničke komore Zagreb dodijeljena su priznanja predsjednicima Komisija majstorskih ispita te 
obrtnicima sportašima za postignute uspjehe na Obrtničkim sportskim igrama.Takvi trenuci podsjećaju nas koliko su pre-
danost, znanje i zajedništvo temelj našeg uspjeha. Veseli nas i što su već započele pripreme za nove Obrtničke sportske 
igre, koje iz godine u godinu dodatno povezuju naše članove.

Poseban iskorak u jačanju suradnje ostvarili smo potpisivanjem Povelje prijateljstva s Obrtničkom komorom Splits-
ko-dalmatinske županije, čime smo dodatno učvrstili partnerstvo i povezali obrtništvo od juga do sjevera Hrvatske. Upravo 
su takve inicijative važan korak prema snažnijem i umreženijem obrtničkom sustavu.

Aktivno smo sudjelovali i u međunarodnim događanjima i studijskim posjetima, gdje smo zajedno s predstavnicima 
obrtništva te ravnateljima i profesorima strukovnih škola imali priliku upoznati suvremene trendove, tehnologije i primjere 
dobre prakse. Takva iskustva od iznimne su važnosti za daljnji razvoj i modernizaciju strukovnog obrazovanja.

Pred nama je i 9. Obrtnički forum Zagrebačke županije, koji će biti prilika za otvoren dijalog o ključnim izazovima obrt-
ništva, s posebnim naglaskom na pitanje radne snage, obrazovanja te očuvanja identiteta i budućeg razvoja naših grado-
va i lokalnih zajednica.

U susret Uskrsu, želim vam svima uputiti iskrene čestitke. Neka vam blagdani donesu mir, radost i zajedništvo, kako u 
obiteljskom okruženju, tako i u poslovnom životu. Želim vam obilje zdravlja, uspjeha i novih prilika, uz vjeru da će obrtništ-
vo i dalje biti snažan pokretač gospodarskog razvoja.
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11. Zagrebački obrtnički sajam: Više od 60 obrtničkih i strukovnih zanimanja 
i 8.000 učenika u potrazi za životnim pozivom

Na Zagrebačkom velesajmu 
održao se 11. Zagrebački 
obrtnički sajam - sajam zani-
manja (ZOS), 28. i 29. siječn-

ja u organizaciji Obrtničke komore Za-
greb, u suradnji s Gradom Zagrebom 
i Zagrebačkom županijom. Zagrebač-
ki obrtnički sajam je i ove godine na 

jednom mjestu okupio obrtničke i 
srednje strukovne škole, obrtnike i 
buduće učenike, s ciljem približavan-
ja obrtničkih i strukovnih zanimanja 
mladima koji se nalaze pred jednom 
od najvažnijih životnih odluka, iz-
borom srednje škole i zanimanja. 
Na više od 3.200 četvornih metara 

sajamskog prostora predstavilo se 
60 različitih obrtničkih i strukovnih 
zanimanja te 25 srednjih strukovnih 
škola s područja Grada Zagreba i Za-
grebačke županije, a učenici su kroz 
interaktivne prezentacije, radionice 
i demonstracije imali priliku vidjeti 
kako izgleda stvarni rad u pojedinom 
zanimanju.

OKZ

FOTO: Foto studio E

Panel na otvorenju ZOS-a dao odgovor na važno pitanje obrtnika mentora u naukovanju
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11. Zagrebački obrtnički sajam: Više od 60 obrtničkih i strukovnih zanimanja 
i 8.000 učenika u potrazi za životnim pozivom

SNAŽNA PODRŠKA INSTITUCIJA 
I JASNA PORUKA: BEZ STRUKE 
NEMA ODRŽIVOG GOSPODARSTVA

Svečano otvorenje započelo je 
u paviljonu 7, a okupljenima su se 
obratili Antun Trojnar, predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb, Dalibor 
Kratohvil, predsjednik Hrvatske obrt-
ničke komore, Ervin Kolarec, zamje-
nik župana Zagrebačke županije, Ivo 
Milatić, državni tajnik Ministarstva 
gospodarstva te Tomislav Tomašević, 
gradonačelnik Grada Zagreba.

Tijekom otvorenja se isticalo 
kako su Grad Zagreb te gradovi Za-
grebačke županije izgrađeni ruka-
ma obrtnika zbog čega je važnost 
ovakvih manifestacija nemjerljiva te 
se naglašavalo da je upravo ulagan-
je u obrazovanje za obrtnička zani-
manja i strukovno obrazovanje ključ 
rješenja problema nedostatka radne 
snage te podizanja kvalitete stručnih 
i zanatskih kadrova.

Ovo je najveći projekt Obrtničke 
komore Zagreb i sigurni smo da je up-

ravo Zagrebački obrtnički sajam bro-
jne učenike motivirao da upišu škole 
koje nude obrtničko zanimanje. Ovo 
je mjesto na kojem se sva zaniman-
ja mogu isprobati, a demonstriraju ih 
učenici učenicima, to je uz stvaranje 
strukovne kvalitete upravo ovdje u 
našem gradu i našoj županiji najveća 
vrijednost ovog sajma – istaknuo je 
Antun Trojnar, predsjednik Obrtničke 
komore Zagreb.

PANEL O REFORMI STRUKOVNOG 
OBRAZOVANJA: MODULARNA 
NASTAVA U FOKUSU

Nakon službenog otvorenja uslije-
dio je panel pod nazivom „Reforma 
strukovnog obrazovanja – primjena 
modularne nastave u praksi“, koji je 
dao konkretan uvid u promjene uve-
dene reformom strukovnog obrazo-
vanja te njihovu primjenu u svakod-
nevnom radu škola i obrtnika.

Panel je moderirala Antonija Tret-
injak, potpredsjednica Obrtničke ko-
more Zagreb, predsjednica Odbora 

za strukovno obrazovanje Hrvatske 
obrtničke komore i dugogodišnja 
obrtnica, a sudjelovale su Darin-
ka Štampar Šmaguc, ravnateljica 
Obrtničke škole za osobne usluge 
Zagreb, Andreja Uroić Landekić, 
voditeljica Odjela za promociju stru-
kovnog obrazovanja Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i mladih, Dani-
jela Žagar, načelnica Sektora za un-
apređenje i razvoj poduzetništva i 
obrta Ministarstva gospodarstva te 
Vesna Anđelić, pomoćnica ravnatelja 
Agencije za strukovno obrazovanje i 
obrazovanje odraslih.

Kroz panel se govorilo o prvim 
mjesecima provedbe modularne nas-
tave, organizaciji praktične nastave, 
ulozi licenciranih i nelicenciranih radi-
onica, osiguravanju kvalitete proved-
be programa te planovima za dovrše-
tak i uvođenje preostalih strukovnih 
kurikula do kraja sljedeće godine. 

Važna je informacija da će licenci-
rani obrti u sustavu naukovanja i dal-
je funkcionirati primjenom Ugovora o 
naukovanju, temeljem kojeg će obrt-

Panel na otvorenju ZOS-a dao odgovor na važno pitanje obrtnika mentora u naukovanju
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nici mentori moći realizirati pravo na 
poticaje za naukovanje Ministarstva 
gospodarstva. Nelicencirani obrti sk-
lapaju Ugovor o učenju temeljenom 
na radu te potpisnici takvog ugovora 
neće moći dobiti poticaje za nauko-
vanje. 

Sudionice su istaknule nužnost 
stalne evaluacije reforme strukov-
nog obrazovanja i otvorenog dijaloga 
između škola, ministarstava, agencija 
i obrtnika kako bi se obrazovni sustav 
što bolje prilagodio potrebama tržišta 
rada.

U JEDANAEST GODINA VIŠE OD 
40.000 DJECE

Tijekom jedanaest godina posto-
janja, Zagrebački obrtnički sajam iz-
rastao je u najveću manifestaciju te 
vrste u regiji, a do sada ga je posjetilo 
više od 40.000 djece. Sajam je i ove 
godine oborio rekorde posjećenosti, 
posjetilo ga je okvirno 8.000 učenika, 
pretežno sedmih i osmih razreda os-
novnih škola iz Zagreba i Zagrebačke 
županije.,a učenici završnih razreda 
osnovnih škola iz prve su ruke saz-
nali što znači biti obrtnik – upoznati 

struku i stvarati vrijednost vlastitim 
rukama, vještinama i znanjem. 

Posljednjeg dana ZOS-a, pred sam 
završetak, podijeljene su zahvalnice 
predstavnicima obrtničkih i sredn-
jih strukovnih škola, kao i obrtnici-
ma – voditeljima i članovima struka, 
koji svake godine aktivno sudjeluju 
na ZOS-u te u suradnji s učenicima, 
ravnateljima i profesorima koor-
diniraju prezentacije obrtničkih i stru-
kovnih zanimanja.

Posebno emotivno bilo je uručiti 
zahvalnice glavnim koordinatorima 
Sajma – Zoranu Brdaru, potpreds-
jedniku Udruženja obrtnika grada 
Zagreba, i Vjekoslavu Terihaju, pot-
predsjedniku Udruženja obrtnika 
Samobor, za njihov izniman trud i an-
gažman ove godine. 

Zagrebački obrtnički sajam – sa-
jam zanimanja učenicima je bio mjes-
to informacija, a Obrtničkoj komori 
Zagreb prilika da gostima iz partner-
skih organizacija pokaže zašto je naš 
ZOS jedinstven. 

Sajam su posjetili hrvatski spor-
taši i olimpijci, predvođeni Martinom 
Sinkovićem predsjednik HOO-a Zlat-
ko Mateša sa suprugom Blankom. 

Iz susjedne Slovenije stigli su pred-
stavnici Območne obrtno-podjet-
niške zbornice Krško, dugogodišnji 
suradnici Obrtničke komore Zagreb, 
kao i predstavnici Območne obrt-
no-podjetniške zbornice Koper, koji 
su ZOS posjetili po prvi put. Kolege iz 
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Zbornice Koper ugostili su predsjed-
nik Obrtničke komore Zagreb Antun 
Trojnar, počasni predsjednik OKZ-a dr. 
sc. Mirza Šabić, potpredsjednik OKZ-a 
Marko Cesar, predsjednik Udruženja 
obrtnika grada Zagreba Ivica Zanetti 
i predsjednik Udruženja prijevoznika 
Zagreb Zdravko Bubnić.

ZOS je bio izvrsna prilika za ugos-
titi kolege iz Bosne i Hercegovine, 

predvođene ministricom privrede 
Unsko-sanskog kantona Samrom 
Mehić, te predstavnike Obrtničke ko-
more Unsko-sanskog kantona na čelu 
s predsjednikom Enisom Arapovićem.

Zagrebački obrtnički sajam – sajam 
zanimanja je u regiji prepoznat kao 
primjer dobre prakse te je poslužio 
za direktnu razmjenu iskustava s 
predsjednikom Obrtničke komore Za-

greb Antunom Trojnarom, potpreds-
jednikom OKZ-a Markom Cesarom, 
ravnateljicom Uprave za poduzetništ-
vo i obrt Ministarstva gospodarst-
va Marijom Vukelić, predsjednikom 
HOK-a Daliborom Kratohvilom i 
potpredsjednikom HOK-a Josom 
Smolićem.
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Obrtnička zanimanja postaju hit: 
Zanat više nije samo posao, već 
prilika za bolju budućnost

Jedanaesti Zagrebački obrtnički 
sajam još je jednom potvrdio rast 
interesa za strukovna zanimanja. 

Posebnu pozornost posjetitel-
ja privukla je rasprava „Reforma stru-
kovnog obrazovanja - primjena mod-
ularne nastave u praksi“, koja je pružila 
konkretan uvid u promjene koje dono-
si reforma te njihovu primjenu u sva-
kodnevnom radu škola i obrtnika.

Na panelu su sudjelovale: Darinka 
Štampar Šmaguc, ravnateljica Obrt-
ničke škole za osobne usluge Zagreb; 
Andreja Uroić Landekić, voditelji-
ca Odjela za promociju strukovnog 
obrazovanja Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i mladih; Danijela Žagar, 
načelnica Sektora za unaprjeđenje 
i razvoj poduzetništva i obrta Mini-
starstva gospodarstva; te Vesna 
Anđelić, pomoćnica ravnatelja Agenci-
je za strukovno obrazovanje i obrazo-
vanje odraslih.

Raspravu je moderirala Antonija 

Tretinjak, potpredsjednica Obrtničke 
komore Zagreb, predsjednica Odbora 
za strukovnu izobrazbu HOK-a i dugo-
godišnja obrtnica. S njom smo razgov-
arali o ključnim izazovima i iskustvima 
u provedbi modularne nastave u stru-
kovnim školama.

ZANIMANJE ZA OBRTNIŠTVO RASTE

Interes za strukovna zanimanja 
značajno raste. Antonija Tretinjak is-
tiče da su sve obrtničke škole popun-
jene, a za neka zanimanja otvoreni su 
i dodatni razredi kako bi sva zaintere-
sirana djeca mogla upisati školu:

- Za tekuću školsku godinu na po-
dručju Zagreba i Zagrebačke župani-
je upisano je 40 posto više učenika u 
odnosu na prethodnu školsku godinu 
što smatramo respektabilnim brojem. 
Svi znamo koliko je teško danas naći 
dobrog majstora. Plaće su sve bolje, a 
obrtnička zanimanja sve više dobiva-

ju priznanje i cijenjena su u zajednici. 
Djeca i roditelji sad na njih gledaju dru-
gačije, što nas izuzetno veseli - kaže 
potpredsjednica OKZ-a.

MODULARNA NASTAVA I PRVE 
POVRATNE INFORMACIJE

Modularna nastava uvedena je 
početkom ove školske godine, a 
iskustva su različita. Neka zanimanja, 
poput fotografa, pedikera, plinoinsta-
latera, postolara, obućara i zlatara, ove 
godine ostala bez upisa jer još nisu 
izrađeni novi kurikulumi. Što naravno 
nije dobro jer time gubimo par gener-
acije novih majstora, što će se kasnije 
odraziti i na stanje na tržištu rada, ob-
jašnjava naša sugovornica.

- Sada je puno toga prepušteno 
školama koje same organiziraju mod-
ule. Vrijeme će pokazati kako će se to 
odraziti na zanimanja koja su se prije 
reforme školovala po JMO programu 

OKZ

Na području Zagreba i Zagrebačke županije ove godine bilježi se porast upisa u obrtničke škole od 40 
posto. Plaće rastu, a obrtnička zanimanja sve su priznatija i cjenjenija u zajednici

FOTO: Foto studio E
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(Jedinstveni model obrazovanja), 
gdje su učenici tjedan dana provodili 
u školi, a tjedan dana u licenciranim 
poslovnim subjektima. Iako smo 
svjesni potrebe za reformom i novim 
kurikulumima, zagovarali smo da se 
zadrži i osvježi JMO, jer je praktična 
nastava u poslovnom subjektu ključna 
za obrtnička zanimanja, kaže Antonija.

S pozicije škola najveći problem je 
prohodnost učenika iz škole u školu. 
Sloboda organiziranja i trajanja modu-
la razlikuje se od škole do škole, ovisno 
o resursima. 

Škole se također žale na preopširne 
opće obrazovne predmete, koji su za 
pojedina zanimanja sada u rangu gim-
nazijskih programa.

NOVA ZANIMANJA I SPAJANJE 
PROFILA

Najveće promjene vidljive su u spa-
janju srodnih zanimanja, što je dovelo 
do pojave potpuno novih programa u 
koje su se učenici upisali po prvi puta. 
Tako je nastao Operater za strojne 
obrade, koji objedinjuje strojobravara, 
bravara i tokara, te Monter strojarskih 
instalacija, spoj instalatera kućnih in-
stalacija i plinoinstalatera.

U području graditeljstva, nova zani-
manja uključuju Građevinskog radnika 
u zgradarstvu, koji kombinira zidara 
i fasadera, i Građevinskog radnika u 
održivoj gradnji, s naglaskom na ener-

getsku učinkovitost i ekološke materi-
jale.

Promjene su se dogodile i u autoin-
dustriji – Serviser karoserije motornih 
vozila spaja autolimara i autolakire-
ra, dok Monter drvenih konstrukcija i 
krovova objedinjuje krovopokrivača i 
tesara.

LICENCIRANE RADIONICE JAMČE 
KVALITETU

Jedna od ključnih novosti reforme 
je i organizacija praktične nastave. 
Broj sati praktične nastave je smanjen 
te škole sad same odlučuju hoće li se 
ona odvijati u licenciranim ili nelicenci-
ranim poslovnim subjektima ili u škol-
skim radionicama.

Obrtnici su nezadovoljni zbog 
smanjenja praktične nastave i mo-
gućnosti da i nelicencirani poslovni 
subjekti primaju učenike.

- Da bi poslovni subjekt dobio lic-
encu za prijem naučnika, mora proći 
posebnu provjeru, zadovoljiti pros-
torne i materijalne uvjete te imati 
kvalificirane majstore. Time jamčimo 
da učenici uče na stvarnim procesi-
ma i razvijaju prave vještine. Za njih je 
najbolja opcija da praktičnu nastavu 
pohađaju u licenciranim poslovnim 
subjektima, gdje imaju direktan kon-
takt s proizvodnim procesima i uče na 
stvarnim primjerima iz prakse, smatra 
Tretinjak.

ULOGA OBRTNIKA U REFORMI

Iako su obrtnici bili djelomično uk-
ljučeni u pripremu reforme, naša su-
govornica ističe da nije bilo dovoljno 
prostora za njihovo iskustvo i prak-
tične sugestije.

- Posebno je demotivirajuća čin-
jenica da nisu prihvaćeni komentari 
struke prilikom spajanja i nastajan-
ja novih zanimanja. Obrtnici najbolje 
poznaju potrebe tržišta i kompetenci-
je potrebne za svako zanimanje, pa je 
njihovo iskustvo izuzetno važno, a tu 
smo ostali bez razumijevanja onih koji 
su pisali kurikulume za nova zaniman-
ja, kaže.

PORUKA UČENICIMA I RODITELJIMA

Antonija poručuje svim učenicima 
i roditeljima koji se još dvoume: upis 
u obrtnička zanimanja je ulaganje u 
sigurnu i praktičnu budućnost. Kroz 
obrazovanje učenici stječu konkretne 
i stručne kompetencije, a tržište rada 
pokazuje stalnu potražnju za kvalifici-
ranim majstorima.

- Obrtnička zanimanja omogućuju 
brzo zapošljavanje, razvoj vlastitog 
posla i daljnje stručno usavršavanje. 
Znanje stečeno u obrtničkom zani-
manju prati nas cijeli život i otvara vra-
ta mnogim prilikama, ističe.

FOTO: Foto studio E
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Nedostaje majstora, a djeca bi 
sigurnu budućnost: Zagrebački 
obrtnički sajam nudi odgovor!

ZOS okuplja učenike, roditelje, 
obrtničke srednje strukovne 
škole i obrtnike oko istog pi-
tanja; kako mladima približiti 

zanimanja koja stvarno trebaju društ-
vu.

Jedan od ljudi koji stoji iza sajma 
od samih početaka je Zoran Brdar, 
obrtnik i glavni koordinator ZOS-a. U 
organizaciji sudjeluje od prvog izdan-
ja, na poziv bivšeg predsjednika Obrt-
ničke komore Zagreb Mirze Šabića te 
sadašnjeg predsjednika Antuna Tro-
jnara.

- Od prvog dana sam uključen u 
organizaciju, već jedanaestu godinu. 
Povjerena mi je uloga glavnog koordi-
natora sajma, osmisliti i nacrtati kon-
cepciju, koordinirati izvođače i cjelok-
upno postavljanje sajma - kaže Brdar.

 

DJECA DJECI: KLJUČ USPJEHA 
SAJMA ZANIMANJA

Jedan od razloga zašto ZOS iz go-
dine u godinu bilježi sve veću pos-
jećenost među učenicima sedmih i 
osmih razreda osnovnih škola, ali i 
njihovim roditeljima, leži u konceptu 
koji se pokazao iznimno uspješnim: 
zanimanja ne predstavljaju promoto-
ri, nego učenici strukovnih škola.

- Djeca koja već pohađaju stru-
kovne škole prezentiraju zanimanja 
učenicima osmih razreda. To rade uz 
pomoć svojih nastavnika i obrtnika 
kod kojih su na praksi. Sve nastojimo 
prikazati na djeci zanimljiv i razumljiv 
način - objašnjava Brdar.

Važnu ulogu pritom imaju i roditel-
ji. Upravo oni, dodaje, često imaju pre-
sudan utjecaj na odluku o daljnjem 

školovanju svoje djece, zbog čega je 
ZOS zamišljen kao mjesto susreta ci-
jele obitelji s realnim mogućnostima 
koje nude strukovna zanimanja.

TRADICIONALNI ZANATI I 
DIGITALNA STRUKA - 
TEHNOLOGIJA NAPREDUJE, ALI 
RUKE OSTAJU TEMELJ

Iako se često govori o tome da je 
nove generacije teško zainteresi-
rati za obrtnička zanimanja, Brdar 
smatra da interes postoji, ali da se 
mora pravilno usmjeriti. Na ZOS-u 
se, uz tradicionalna zanimanja poput 
keramičara, zidara, frizera, kuhara i 
konobara, predstavljaju i struke koje 
prate tehnološki razvoj.

- Nove generacije sve više prepoz-
naju zanimanja koja idu u korak s dig-

OKZ

Zagrebački obrtnički sajam je rijedak prostor u kojem se mladima otvoreno govori o zanimanjima koja 
nude ono što roditelji danas najčešće traže; siguran posao, stabilna primanja i mogućnost samostalnog 
života

FOTO: Privatni album
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italizacijom – automehatroničar, CNC 
operater, tehničar za električne stro-
jeve s primijenjenim računalstvom, 
serviser plinskih bojlera i sl. To su 
poslovi u kojima su računala i speci-
jalizirani programi neophodni, ali bez 
znanja i ruku nema rezultata - ističe.

Brdar iza sebe ima tri desetljeća 
obrtničkog staža. Obrt je preuzeo 
od oca 1996., a bavi se izvođenjem 
građevinskih radova. Iskustvo iz 
prakse, kaže, danas je vrednije nego 
ikad.

- Koliko god tehnologija napredo-
vala, ruke su i dalje osnovni alat. Da-
nas jasno vidimo kolika je potražnja 
za kvalitetnim majstorima, oni su sve 
traženiji i sve više cijenjeni - kaže.

RADIONICE, NAGRADNE IGRE I 
JASNA PORUKA: ZANIMANJA S 
BUDUĆNOŠĆU

Ovogodišnji ZOS, kao i prethodnih 
godina, donosi radionice, prezentacije 
i nagradne igre, s jasnim ciljem, zain-
teresirati što više djece za upis obrt-
ničkih i strukovnih zanimanja.

- Nedostatak majstora je zapravo 
velika prilika. Ako dijete završi stru-
kovnu školu, može odmah početi 

raditi i imati adekvatnu plaću. To je 
poruka koju želimo poslati - zaključu-
je Brdar. U vremenu kada tržištu rada 
kronično nedostaje kvalitetnih rad-
nika, Zagrebački obrtnički sajam sve 
se jasnije profilira kao dio rješenja, 
mjesto gdje se buduće generacije ma-

jstora ne samo informiraju, nego i in-
spiriraju. U organizaciji Obrtničke ko-
more Zagreb kroz godine izrastao u 
najveću takvu manifestaciju u regiji i 
privukao više od 35.000 djece koja su 
do sada obišla sajam i iskusila zanate 
iz prve ruke. 

FOTO: Privatni album
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Od učenika do ravnatelja: Priča 
Tomislava Antolovića pokazuje 
snagu obrtničkog obrazovanja

Među sudionicima ovogo-
dišnjeg ZOS-a bila je i 
Elektrostrojarska obrtnič-
ka škola, a na čelu njezina 

predstavljanja nalazio se Tomislav 
Antolović, ravnatelj škole, čiji je profe-
sionalni put snažan primjer onoga što 
obrtnička zanimanja i strukovno obra-
zovanje danas mogu ponuditi.

Antolović je na ZOS-u sudjelovao 
gotovo od samih početaka, najprije 
kao nastavnik i izlagač, a danas, drugu 
godinu zaredom, kao ravnatelj škole. 
Iako se uloga mijenjala, važnost sajma 
za njega ostala je ista.

– ZOS mi je važan jer povezuje 
školu, zanimanja i učenike. Nekada 
sam izravno komunicirao s budućim 
učenicima, danas sam više bio ukl-
jučen u pripremne i organizacijske ak-

tivnosti, ali cilj je uvijek isti – približiti 
obrtništvo i struku mladima – istaknuo 
je Antolović.

Rastuća posjećenost ZOS-a, rekao 
je, nije bila slučajna. Na jednom mjestu 
učenici i roditelji mogli su vidjeti širok 
spektar obrtničkih i strukovnih zani-
manja, upoznati moderne tehnologije 
koje se danas koriste u obrtništvu, ali i, 
što je možda najvažnije, isprobati vlas-
tite vještine.

– To im je olakšalo odluku o daljn-
jem školovanju. Sajam je nudio pot-
icajno okruženje, jasne informacije i 
mogućnost stvaranja novih poznan-
stava, a strukovna zanimanja danas 
su modernija i privlačnija nego ikad – 
dodao je.

U digitalnom dobu, kada je pažnju 
mladih teško zadržati, Elektrostro-

jarska obrtnička škola sustavno je radi-
la na vidljivosti i modernizaciji. Škola je 
kontinuirano ulagala u novu opremu, 
sudjelovala u projektima i natjecanji-
ma te koristila društvene mreže kako 
bi se približila novim generacijama.

– Naši sadašnji i bivši učenici na-
jveći su motivatori budućim učenicima. 
Mnogi su mi, još dok sam bio nas-
tavnik, rekli da su se upisali upravo 
zbog prezentacije na ZOS-u – rekao je 
Antolović.

Njegova osobna priča dodatno je 
dala težinu toj poruci. Elektrostro-
jarsku obrtničku školu završio je kao 
učenik, potom se dodatno obrazovao, 
vratio u školu kao nastavnik, a od stu-
denog 2024. godine obnaša dužnost 
ravnatelja.

– Vjerujem da se sve može kad 

OKZ

Tomislav je Elektrostrojarsku obrtničku školu završio je kao učenik, potom se dodatno obrazovao, 
vratio u školu kao nastavnik, a od studenog 2024. godine obnaša dužnost ravnatelja

Foto: Privatni album
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imate volje i kad volite ono što radite. 
To što sam prošao put od učenika do 
ravnatelja omogućilo mi je da školu ra-
zumijem iz svih perspektiva – istaknuo 
je, dodajući kako strukovna zanimanja 
danas nude sigurnu i dobro plaćenu 
budućnost.

Osim obrazovanja, Antolović je 
i sam obrtnik. U obiteljskom obrtu 
bavi se održavanjem motornih vozila 
i karoserijskim popravcima. Smatra  
da, unatoč brzom razvoju tehnologije 
i umjetne inteligencije, određene vješ-
tine ostaju nezamjenjive.

– Tehnologiju treba koristiti kao alat 
koji olakšava procese, ali kombinaci-
ja znanja, iskustva i rada rukama bit 
će sve cjenjenija. Sinergija čovjeka i 
tehnologije donosi nove mogućnosti, 
kako u obrtništvu tako i u obrazovanju 
– naglasio je.

Na ovogodišnjem ZOS-u Elektros-
trojarska obrtnička škola predstavila 
je sva zanimanja koja upisuje u skla-
du s novim strukovnim kurikulumima: 
automehatroničara, mehaničara pol-
joprivredne mehanizacije, servisera 
karoserije motornih vozila, elektroin-
stalatera, elektromehaničara i elek-
troničara. Posjetitelje je očekivao niz 
praktičnih aktivnosti.

– Mogli su se okušati u spajan-
ju električnih instalacija, popravku 
perilice rublja, dijagnostici kvaro-
va na vozilima, popravku udubljen-
ja na vratima i pripremi za lakiranje, 
demontaži i montaži dijelova motora, 
radu sa samohodnim poljoprivrednim 
malčerom i još mnogo toga. Imali smo i 
električno vozilo, koje je danas sve pri-
sutnije, pa je važno da učenike ospos-
obljavamo i za rad s tom tehnologijom. 

Za one najuspješnije sudionike pri-
premili smo i prigodne nagrade. Naši 
učenici i nastavnici prezentirali su 
ono najbolje iz svih zanimanja kroz 
praktične vježbe i aktivnosti, kako bi 
se moglo iz prve ruke vidjeti što se u 
našoj školi uči i radi – pojasnio je An-
tolović i zaključio kako ZOS ima važnu 
ulogu u stvaranju pozitivne percepcije 
strukovnih zanimanja i u odgoju novih 
generacija majstora.

– Za mnoge učenike ovo je bio prvi 
doticaj sa strukom. Vjerujem da je 
sajam pomogao u stvaranju stručn-
jaka koji će imati pune ruke posla i 
biti dio rješenja problema nedostat-
ka kvalitetnih radnika – poručio je, uz 
čestitke Obrtničkoj komori Zagreb na 
dugogodišnjoj uspješnoj organizaciji 
sajma.

Foto: Privatni album

Foto: Privatni album
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Održana svečana Skupština Obrtničke komore Zagreb: Dodijeljena priznanja 
predsjednicima Komisija majstorskih ispita

U organizaciji Obrtničke ko-
more Zagreb održana je 
svečana Skupština na ko-
joj su dodijeljena priznanja 

predsjednicima komisija majstorskih 
ispita, zahvalnice sudionicima 17. 
Obrtničkih sportskih igara te povelje, 
priznanja i zahvalnice Hrvatske obrt-

ničke komore.
- Svečana skupština Obrtničke ko-

more Zagreb prilika je da istaknemo 
ono najvrjednije u našem sustavu 
– ljude. Dodjela diploma predsjed-
nicima komisija majstorskih ispita 
posebno je važna jer upravo oni svo-
jim znanjem, stručnošću i odgovor-
nošću jamče kvalitetu majstorskih 
zvanja i budućnost obrtništva. Njihov 
rad nije uvijek vidljiv javnosti, a temelj 
je prijenosa znanja na nove generaci-
je majstora i očuvanja ugleda obrt-
ničkih zanimanja – rekao je tom pri-
likom predsjednik Obrtničke komore 
Zagreb, Antun Trojnar.  

DODJELA DIPLOMA 
PREDSJEDNICIMA KOMISIJA 
MAJSTORSKIH ISPITA

Središnji dio svečanosti bila je 
dodjela priznanja predsjednicima 
Komisija majstorskih ispita, koji svo-
jim stručnim, odgovornim i dugogo-
dišnjim radom osiguravaju visoku 
razinu kvalitete majstorskih zvanja 
i time čuvaju ugled obrtničkih zani-
manja.

Priznanja su dobile predsjednice 
i predsjednici Komisija majstorskih 

ispita za sljedeća zanimanja:
•	 ALATNIČAR, LJEVAČ, STROJO-

BRAVAR – Ivan Kranjčević
•	 AUTOELEKTRIČAR – Damir Po-

tisek
•	 AUTOLAKIRER – Danijel Imprić
•	 AUTOLIMAR – Ivan Žitvaj
•	 AUTOMEHANIČAR i AUTOS-

OKZ

FOTO: Foto studio E

FOTO: Foto studio E FOTO: Foto studio E
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Održana svečana Skupština Obrtničke komore Zagreb: Dodijeljena priznanja 
predsjednicima Komisija majstorskih ispita

ERVISER – Bruno Ris
•	 BRAVAR – Josip Žuglić
•	 DIMNJAČAR – Zdravko Šenjug
•	 ELEKTROINSTALATER i ELEK-

TRONIČAR-MEHANIČAR – Pe-
tar Gundić

•	 ELEKTROMEHANIČAR – Ru-
dolf Puntarić

•	 FASADER, KROVOPOKRIVAČ, 
TESAR i ZIDAR – Zlatko Pros-
inečki

•	 FOTOGRAF – Predrag Gosti-
mirović

•	 FRIZER – Spomenka Krebsz
•	 GALANTERIST – Silvio Lončarić
•	 INSTALATER GRIJANJA I KLI-

MATIZACIJE – Siniša Grabare-
vić

•	 KEMIJSKI ČISTAČ – Josip Uzun
•	 KLESAR – Bernard Lucić
•	 KOZMETIČAR – Antonija Tret-

injak
•	 KROJAČ MUŠKE ODJEĆE i KRO-

JAČ ŽENSKE ODJEĆE – Mirza 
Šabić

•	 KUHAR – Marin Medak
•	 KRZNAR – Gordan Dvoravić
•	 LIMAR – Nikola Ričković
•	 MESAR – Alan Prežec
•	 NATKONOBAR – Zlatko Punti-

jar
•	 OBUĆAR – Renato Bočak
•	 PEKAR – Miroslav Trajković
•	 PLINOINSTALATER – Sendi Nu-

man
•	 PUŠKAR – Željko Varga
•	 SLASTIČAR – Stjepan Vincek
•	 SOBOSLIKAR-LIČILAC – Dra-

gan Storić
•	 STOLAR – Zdravko Crnarić
•	 TAPETAR – Nikola Sever
•	 TOKAR – Dražen Antolić
•	 URAR – Ivan Puzak
•	 VODOINSTALATER i INSTA-

LATER GRIJANJA I KLIMA-
TIZACIJE – Željko Hanžek

•	 ZLATAR - Goran Jelinek

Diplome su dodijelile potpreds-
jednica Obrtničke komore Zagreb i 

predsjednica Odbora za strukovno 
obrazovanje Hrvatske obrtničke ko-
more Antonija Tretinjak te dugogo-
dišnja voditeljica Odjela za obrazo-
vanje OKZ-a Iva Tušin. Tom prilikom 
istaknuta je ključna uloga predsjed-
nika komisija u sustavu obrazovanja 
i prijenosa znanja na nove generacije 
majstora.

Ukupno su dodijeljene diplome 
predsjednicima komisija za 22 ma-
jstorska zanimanja iz područja indus-
trije, graditeljstva, usluga, ugostitel-
jstva i osobnih usluga.

SPORTSKI USPJESI OKZ-A I 
PRIZNANJA HOK-A

U nastavku Skupštine dodijeljena 
su priznanja sudionicima 17. Obrt-
ničkih sportskih igara, na kojima je 
Obrtnička komora Zagreb osvojila 
prvo mjesto u ukupnom poretku, 
potvrdivši izvrsnost i zajedništvo 

FOTO: Foto studio E
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zagrebačkih obrtnika i izvan poslov-
nog okruženja. Zahvalnice su dodi-
jelili predsjednik Obrtničke komore 
Zagreb, Antun Trojnar i predsjednik 
Hrvatske obrtničke komore, Dalibor 
Kratohvil, a za sve natjecatelje su 
ih preuzeli voditelji sportova: Dar-
ko Horvat, Robert Gajić, Dubravko 
Španiček, Stjepan Slemenšek, Siniša 
Dobraš i umjesto voditelja sporta 
Damira Markovića, izbornik Mario 
Jakuš. 

Također su uručene povelje, 
priznanja i zahvalnice Hrvatske obrt-
ničke komore pojedincima i instituci-
jama za izniman doprinos razvoju 
obrtništva i komorskog sustava.

POVELJE HOK-a
•	 HOKUD „Sloboda” – povelja
•	 Vladimir Lisak – povelja
•	 Udruženje obrtnika grada Za-

greba – Zlatna igla – povelja
•	 Dr. Nikola Ivan Leder – povelja
•	 Dragutin Bičak – povelja

PRIZNANJE HOK-a
•	 Josip Markulin – priznanje

ZAHVALNICE HOK-a
•	 Sanja Hržić – zahvalnica
•	 Zoran Brdar – zahvalnica

POSEBNO PRIZNANJE IVI TUŠIN

Posebno priznanje uručeno je du-
gogodišnjoj djelatnici Obrtničke ko-
more Zagreb Ivi Tušin, koja je gotovo 
25 godina predanim i stručnim radom 
u području obrazovanja dala nemjer-
ljiv doprinos unaprjeđenju kvalitete 

majstorskih ispita te razvoju obrt-
ništva u cjelini.

Svečana Skupština završila 
je zajedničkim fotografiranjem i 
druženjem, uz poruku zahvale svim 
obrtnicima koji svojim znanjem, ra-
dom i predanošću čuvaju tradiciju i 
budućnost hrvatskog obrtništva.

FOTO: Foto studio E
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Povelja prijateljstva i proslava 30 
godina predanog rada!

OKZ

FOTO: OKZ

Svečanim potpisivanjem u Splitu 
potvrđena je Povelja prijateljstva 
između Obrtničke komore Za-

greb i Obrtničke komore Splitsko-dal-
matinske županije, čime su dodatno 
učvršćeni suradnja i zajedništvo naših 
komora.

Ova Povelja simbol je povjerenja, 

partnerstva i zajedničke vizije snažnog 
i povezanog obrtništva – od juga do 
sjevera Hrvatske.

Povelju su potpisali predsjednik 
OKZ-a Antun Trojnar i predsjednik 
Obrtničke komore Splitsko-dalmatin-
ske županije Hrvoje Biošić, potvrdivši 
spremnost na snažnije povezivanje, 

razmjenu iskustava i zajedničke pro-
jekte na dobrobit obrtnika.

U ime Obrtničke komore Zagreb pri-
jatelje iz Splitsko-dalmatinske župani-
je podržali su i potpredsjednici OKZ-a 
Antonija Tretinjak, Davor Pismarović i 
Marko Cesar, kao i članovi Upravnog 
odbora OKZ-a: Ivica Zanetti, Zdravko 
Sohora, Zdravko Bubnić, Damir Čolig i 
Vjekoslav Terihaj.

Svečanost je imala poseban značaj 
jer je obilježena i velika obljetnica – 30 
godina djelovanja Obrtničke komore 
Splitsko-dalmatinske županije, tri de-
setljeća rada, rasta i predanog zas-
tupanja interesa obrtnika, na čemu od 
srca čestitamo.

Događaju su nazočili Blaženko 
Boban, župan Splitsko-dalmatinske 
županije, Tomislav Šuta, gradonačel-
nik Grada Splita, Danica Baričević, zas-
tupnica Hrvatskoga sabora, Dalibor 
Kratohvil, predsjednik Hrvatske obrt-
ničke komore, te ostali predstavnici 
komorskog sustava, a zaslužnim obrt-
nicima Splitsko-dalmatinske županije 
dodijeljene su zahvalnice i priznanja.

Čestitamo još jednom Obrtničkoj 
komori Splitsko-dalmatinske županije 
na organizaciji i veselimo se budućim 
zajedničkim projektima!

FOTO: OKZ
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ICEL konferencija 2026

U prostorima Obrtničke komore 
Zagreb održana je međun-
arodna konferencija ICEL 
2026 (International Confer-

ence on Entrepreneurial Learning) 
posvećena razvoju poduzetničkih 
kompetencija i jačanju poduzetničkog 
ekosustava.

U okviru konferencije održana su 
dva panela. Na panelu „Institucijs-
ko okruženje – treba li nam ponovno 
poduzetnički impuls“, koji je moderi-
rala Doris Sošić (IBEESS), sudjelovali 

su Antun Trojnar (Obrtnička komora 
Zagreb), Marija Vukelić (Ministarst-
vo gospodarstva), Dunja Mazzocco 
Drvar (Grad Zagreb), mr.sc. Marijana 
Baršić Barun (HAMAG-BICRO) i Nika 
Matičić (Brid Incubator).

Na panelu „Učenje za poduzetništ-
vo – od vrtića do mirovine“, pod vod-
stvom prof.dr.sc. Krešimira Buntaka 
(IBEESS), sudjelovali su prof.dr.sc. 
Slavica Singer (UNESCO katedra 
za poduzetničke studije, Ekonoms-
ki fakultet Osijek), mr.sc. Andreja 

Marcetić (Nacionalni centar za kari-
jere, inkluziju i održivi razvoj), Vitomir 
Tafra (Obrazovna grupa Zrinski), Go-
ran Švast (Obrtničko učilište Zagreb), 
Antonijela Bonačić Novosel (Hrvats-
ka gospodarska komora) i Ines Slun-
jski (EDUKIDO Varaždin).

Obrtnička komora Zagreb podrža-
la je održavanje konferencije koja 
potiče suradnju obrazovnog sustava, 
institucija i gospodarstva te doprinosi 
razvoju poduzetničke kulture i novih 
generacija poduzetnika i obrtnika.

OKZ
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Posjet sajmu Artigiano in Fiera

Delegacija Obrtničke komore 
Zagreb boravila je u Milanu 
na međunarodnom obrtnič-
kom sajmu Artigiano in Fiera 

2025., jednom od najvećih europskih 
događanja posvećenih predstavl-
janju obrtničkih proizvoda, tradicije i 

stručnosti iz cijelog svijeta. U sklopu 
posjeta sajam su obišli ravnatelji 
srednjih strukovnih i obrtničkih ško-
la iz područja Grada Zagreba i Za-
grebačke županije te članovi tijela 
Komore. 

Tijekom boravka održan je sas-

tanak s predstavnicima organizatora 
sajma s ciljem jačanja međusobnog 
povezivanja i razvoja buduće surad-
nje. Posjet je protekao u konstruktiv-
nom ozračju, a posebno smo uživali u 
bogatoj ponudi i predstavljanju velik-
og broja međunarodnih izlagača.  

OKZ

FOTO: OKZ

Posjet sajmu IHM München 2026

Predstavnici Obrtničke ko-
more Zagreb sudjelovali su 
na studijskom putovanju u 
München, gdje su 7. ožujka 

2026. godine posjetili međunarod-
ni obrtnički sajam Internationale 
Handwerksmesse (IHM), jedan od na-
jvažnijih i najvećih sajmova obrtništ-
va u Europi. Sajam svake godine ok-
uplja velik broj izlagača i posjetitelja 
iz cijelog svijeta te predstavlja mjesto 
susreta inovacija, novih tehnologija i 
suvremenih trendova u obrtništvu i 
malom poduzetništvu.

U organizaciji Hrvatske obrtničke 
komore na sajmu su se predstavili i hr-
vatski obrtnici, koji na ovom međun-
arodnom događanju sudjeluju već 
više od 25 godina. Uz dugogodišnje 

izlagače, ove su se godine predstavila 
i tri nova obrta koja su se po prvi put 
uključila u ovu važnu međunarod-
nu manifestaciju, čime je dodatno 
potvrđen interes hrvatskih obrtnika 
za predstavljanje svojih proizvoda i 
usluga na europskom tržištu. 

Predstavnici Obrtničke komore 
Zagreb tom su prilikom posjetili izlo-
žbeni prostor Hrvatske obrtničke 
komore te pružili podršku hrvatskim 
izlagačima. Na sajmu su predstavljeni 
proizvodi i usluge iz različitih sekto-
ra – od obrade kamena i mramora, IT 
sektora i proizvodnje dijelova za stro-
jeve i motorna vozila, preko izrade 
zupčanika i prijenosnika te elemenata 
javne rasvjete, pa sve do prezentacije 
tradicijskih i starih zanata.

Uz predstavnike obrtništva, na 
studijskom putovanju sudjelovali su 
i ravnatelji te profesori srednjih obrt-
ničkih i strukovnih škola iz Zagreba i 
Zagrebačke županije. Posjet sajmu 
omogućio im je neposredan uvid u 
suvremene tehnologije, inovacije i 
načine predstavljanja strukovnih za-
nimanja, što je posebno važno za raz-
voj i modernizaciju strukovnog obra-
zovanja.Posebnu pažnju sudionika 
privukle su prezentacije pojedinih 
zanimanja, poput pekara ili servisera 
karoserije motornih vozila, gdje su se 
struke predstavljale na zanimljiv i in-
teraktivan način, prilagođen mladima 
i budućim učenicima strukovnih pro-
grama.

Osim posjeta sajmu, sudionici su 
imali priliku upoznati i znamenitos-
ti Münchena te prošetati središnjim 
gradskim trgom Marienplatz.

Sudjelovanje na ovom prestižnom 
međunarodnom sajmu još je jednom 
potvrdilo kvalitetu i konkurentnost 
hrvatskog obrtništva na međunarod-
nom tržištu. Istovremeno, razmjena 
iskustava i upoznavanje s primjerima 
dobre prakse iz drugih zemalja dodat-
no doprinosi jačanju suradnje između 
obrazovanja i gospodarstva te razvo-
ju obrtništva u Hrvatskoj.

OKZ
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Božica je kupila knjižaru u srcu 
Rudeša kojoj je radila još kao 
učenica: ‘Ispunila sam svoj san’

Još kao srednjoškolka, Božica Ja-
kopec (44) zaposlila se u kvar-
tovskoj knjižari i papirnici ‘Noemi’ 
danas poznatoj kao ‘Liber Prom’ 

na zagrebačkom Rudešu. Tada je to 

bio tek povremeni posao, a nije mogla 
ni slutiti da će upravo to mjesto, među 
bilježnicama, knjigama i školskim pri-
borom, jednog dana postati njezina 
stalna poslovna adresa.

Nakon dvadeset godina poslovan-
ja, tadašnji vlasnici odlučili su zatvori-
ti poglavlje i povući se iz posla. Božica 
je tada imala 33 godine, dvoje male 
djece i posao koji je voljela. Umjesto 
da potraži sigurniju opciju, odlučila se 
na hrabar korak - preuzeti knjižaru i 
započeti vlastitu poduzetničku avan-
turu.

OD RANOG JUTRA DO ZADNJE 
MUŠTERIJE

- Uz dvoje male djece i cijeli dan 
na poslu nije bilo lako, ali uz podršku 
supruga uspjela sam, prisjeća se. Na-
jveći izazov bile su financije, no uz ra-
zumijevanje dobavljača i najmodava-
ca, stvari su se s vremenom posložile 
- ispričala je.

Božičin radni dan započinje u šest 
ujutro. Prije nego se Rudeš u pot-
punosti probudi, kreće u nabavu robe, 
a oko sedam sati vraća se u knjiža-

OKZ

Od povremenog posla u srednjoj školi do vlasnice knjižare, Božica Jakopec svakodnevno provodi dane 
među policama i knjigama, stvarajući kvartovski kutak u kojem se kupci osjećaju dobrodošlo
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ru. Slijedi unošenje i slaganje robe, 
kalkulacije i posljednje pripreme kako 
bi u 7:30 sve bilo spremno za prve 
mušterije koje užurbano ulaze u Liber 
Prom.

- Neki su dani osmosatni, no čes-
to se radno vrijeme protegne na cijeli 
dan - posla više-manje uvijek ima - 
kaže Božica. 

Osim prodaje školskog i uredskog 
pribora, u knjižari se mogu pronaći 
igračke i pokloni, a tu su i usluge fo-
tokopiranja, printanja i skeniranja. 
Posao je raznolik, ponekad i zaht-
jevan, a usklađivanje privatnog i 
poslovnog života svakodnevni je iza-
zov.

U svemu tome Božica ipak nije 
sama. U radu joj pomažu dvije stu-
dentice, među kojima je i njezina kći, 
pa se obiteljska priča prirodno nas-
tavlja i iza pulta kvartovske knjižare.

KONKURENCIJA I VJERNOST 
KUPACA

Unatoč otvaranju velikih trgov-
ačkih lanaca, posao još funkcioni-
ra - školarci i dalje dolaze po likovne 
mape, školski pribor i poklone za 
rođendane.

- Unazad par godina kopiramo 
dosta nalaza, otpusnih pisama i slič-
no, pa automatski prodajemo više 
fascikala. Ali ništa mi nije teško osim 
ranog ustajanja i ponekad usluživan-
ja negativnih kupaca. Ipak, njihovo 
raspoloženje brzo se mijenja kad vide 
nas nasmijane, uljudne i spremne po-
moći - kroz osmijeh priča Božica.

Konkurencija, priznaje, sve je veća.
- Velikim trgovačkim lancima teško 

je konkurirati cijenom, koja ovisi o 
nabavi, rabatima i uvjetima dobavl-
jača. 

Ipak, trudimo se slušati naše kupce 
i nabavljati ono što traže. Vjerujemo 
da naš prijateljski odnos sa susjedi-
ma i to što kupci kod nas uvijek mogu 
pronaći ono što traže čini da nam i 
dalje ostaju vjerni - kaže.

IZAZOVI, UPORNOST I 
PODUZETNIŠTVO

Božica je aktivna članica Udružen-
ja trgovaca Zagreb i redovito sud-
jeluje na Zagrebačkom obrtničkom 
sajmu, raznim manifestacijama obrt-
nika, obrtničkim igrama te humani-
tarnim kuhanjima koja organiziraju 
udruženja diljem Hrvatske.

- Važno je biti prisutan jer na 
takvim događanjima saznajem puno 
korisnih informacija - objašnjava. Živ-
ot malog obrtnika nije lagan.

- Mnogi se susreću s problemom 
pronalaska radne snage, no ja sam sa 
svojim curama prezadovoljna. 

Nažalost, ne mogu si priuštiti dva 
stalna radnika, pa često odrađujem 
smjenu kad god treba, što znači da 
nemam mnogo slobodnog vremena - 
dodaje. 

Posebno joj je izazovno ljeto, kad 
su studenti i školarci na praznicima 

pa prodaja zna biti slabija.
Božica vjeruje da se upornim ra-

dom i predanošću sve može posložiti, 
stoga se više oslanja na sebe nego na 
druge. 

Mladima koji razmišljaju o 
pokretanju vlastitog obrta poručuje 
da ništa nije nemoguće ako to dovolj-
no želiš i uložiš trud.

- Bit će izazova i teških dana, ali 
ako vjeruješ u svoj cilj i ne odustaješ, 
sve se nekako posloži - i uspjeh je mo-
guć - zaključuje.

FOTO: Foto studio e



#Intervju

24  OŽUJAK / TRAVANJ 2026

Ugostitelj Matija: ‘Mladima 
nedostaje hrabrosti i podrške za prvi 
korak u svijet obrtništva’

Moglo bi se reći da Mati-
ja Hermeščec (45) iz 
Ivanić-Grada živi obrtništ-
vo. Privatnim poslom bavi 

se gotovo cijeli svoj život. Kao tinej-
džer je počeo raditi u caffe baru svojih 
roditelja, da bi kasnije otvorio i vlas-
titi kafić ‘Alibi’. Još dok je studirao na 
Ekonomskom fakultetu, organizirao 
je razna događanja - od partyja i kon-
cerata do stand up večeri - što mu je 
„otvorilo oči“ i pokazalo kako je ugos-
titeljstvo puno više od same posluge 
pića.

Zahvaljujući supruzi Renati, koja je 
zajedno s četiri njihova zaposlenika 
preuzela vođenje kafića, dobio je pri-
liku, kako kaže, da doprinese zajedni-
ci iz koje je potekao i pruži pomoć te 
potporu drugim obrtnicima kroz an-
gažman u Udruženju obrtnika Ivanić-
Grad.

- Funkciju predsjednika Udruženja 
obrtnika Ivanić-Grad preuzeo sam u 
svibnju 2024. godine. U tom trenutku 
smatrao sam da imam dovoljno vre-
mena, iskustva i volje da se aktivni-

je uključim i stavim na raspolaganje 
svojim kolegama obrtnicima. Kroz 
dugogodišnji rad u ugostiteljstvu up-
oznao sam mnogo ljudi, ali i shvatio 
koliko puno znači kad ti netko želi po-
moći - kaže Matija.

A kad kaže ‘pomoći’, misli na 
rješavanje uobičajenih problema 
od otvaranja obrta do pravnih i kn-
jigovodstvenih zavrzlama, lobiran-
ja i zastupanja interesa obrtnika te 
pružanja informacija o edukacijama i 
raznim potporama.

Kao bitan dio rada Udruženja ističe 
suradnju s lokalnom samoupravom 
- Gradom Ivanić-Gradom, Općinom 
Križ i Općinom Kloštar Ivanić, koja se 
najčešće ostvaruje kroz različite nat-
ječaje, potpore i subvencije za obrtni-
ke.

SITAN, ALI DINAMITAN
Ivanić-Grad sa svojih oko 430 obrt-

nika spada među manja udruženja 
unutar Zagrebačke županije, no po 
angažmanu i aktivnostima često oda-
je dojam mnogo većeg sustava.

- To je i cilj, pokazati koliko jedno 
lokalno udruženje može biti korisno 
i aktivno ako iza njega stoje ljudi koji 
vjeruju u suradnju i zajedništvo - kaže.

Tradicionalna zanimanja, kao što 
su postolar, kožar i kovač, baš kao i u 
drugim dijelovima Hrvatske, nažalost 
su u padu. No zato se pojavljuju nova 
zanimanja koja prate suvremene 
trendove.

- Posebno bilježimo rast u sektoru 
uslužnih djelatnosti, ali i kod obrtni-
ka koji ostvaruju prihode putem dig-
italnih platformi i društvenih mreža 
- influencera, kreatora sadržaja i dru-
gih oblika samostalnog online poslo-
vanja - rekao je.

Ipak, najveću priliku u Ivanić-Gra-
du vide u zdravstvenom i lječilišnom 
turizmu.

- Ivanić-Grad već ima snažnu 
zdravstvenu infrastrukturu i tradiciju, 
a u suradnji sa Srednjom školom Ivan 
Švear, koja je uvela novi smjer fizioter-
apeuta, te s lokalnim visokoškolskim 
ustanovama stvara se podloga za 
razvoj novih obrta u području fizioter-
apije, rehabilitacije i wellnessa - doda-
je Matija.

DOBAR GLAS DALEKO SE ČUJE
Biti obrtnik nije lako. Osim prob-

lema praktične prirode, obrtnici se 
najviše žale na visoka porezna i 
parafiskalna opterećenja, kaže Mati-
ja - problem koji se, kako ističe, treba 
rješavati na nacionalnoj razini.

- Kroz lobiranje unutar komorskog 
sustava i komunikaciju s nadležnim 
institucijama nastojimo ukazivati na 
stvarne probleme s terena i poticati 
promjene koje bi olakšale poslovanje 
svima nama. Naša je uloga biti glas 
obrtnika, prenositi njihove stvarne 
potrebe prema onima koji donose 
odluke. Također, pokušavamo biti 
mjesto gdje obrtnik može dobiti konk-
retnu pomoć, ali i osjećaj zajedništva i 
pripadnosti - govori.

OKZ

‘Naša je uloga biti glas obrtnika - prenositi njihove potrebe prema onima koji donose odluke, ali i biti 
mjesto gdje obrtnik može dobiti konkretnu pomoć i osjećaj zajedništva i pripadnosti’, kaže Matija 
Hermeščec
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Poseban naglasak u Udružen-
ju stavljaju na organizaciju tribi-
na i stručnih seminara o aktualnim 
temama koje su obrtnicima važne - od 
poreznih i zakonskih izmjena, preko 
digitalizacije poslovanja i uvođenja 
e-računa, do energetske učinkovi-
tosti i održivog poslovanja. Nastoje 
da svaka tribina bude praktična i da 
obrtnici steknu konkretna znanja koja 
će moći primijeniti u svom radu.

- Udruženje redovito sudjeluje u lo-
kalnim manifestacijama poput „Buči-
jade“, gdje pomažemo obrtnicima u 
promociji njihovih proizvoda i usluga. 
Kroz suradnju s Gradom Ivanić-Gra-
dom, Turističkom zajednicom, ali i 
medijima, radimo na tome da naši 
obrtnici dobiju veću vidljivost i pre-
poznatljivost u zajednici. Cilj je da sva-
ki obrtnik zna da nije sam - da postoji 
mreža podrške koja ga razumije, in-
formira i povezuje te da je Udruženje 
njihov partner u poslovanju.

UMREŽAVANJE - KLJUČNO ZA 
USPJEH

Nitko na svijetu ne može sam, 
stoga Matija jasno ističe važnost po-
drške lokalne samouprave koja im 
omogućuje da provode projekte, or-
ganiziraju događanja i pružaju stvar-
nu pomoć obrtnicima:

- Grad Ivanić-Grad godinama pre-
poznaje značaj obrtništva u lokalnoj 
zajednici te nas podupire kroz sub-
vencije, sufinanciranje programa i 
zajedničke manifestacije. Među njima 
se posebno ističu završna natjecan-
ja strukovnih zanimanja i nagrade 
učenicima koji se istaknu u obrtničkim 
smjerovima, čime zajedno potičemo 
mlade da prepoznaju vrijednost obrt-
ničkih zanimanja i ostanu u našem 
kraju.

Osim lokalne suradnje, važna je i 
ona na nacionalnoj razini.

- Obrtnička komora Zagreb snažan 
nam je oslonac u svakodnevnom 
radu - od pravne i računovodstvene 
podrške do organizacije edukacija i 
promocije obrtništva. Zajedno sud-
jelujemo u nizu projekata, poput Za-
grebačkog obrtničkog sajma (ZOS), 
koji je sjajan primjer kako se zajed-
ničkim snagama može potaknuti in-
teres mladih za obrtnička zanimanja 
- pohvalio je kolege Matija.

Udruženje obrtnika Ivanić-Grad 
kontinuirano radi i na jačem pov-
ezivanju s drugim udruženjima un-
utar Zagrebačke županije i šire, s cil-

jem razmjene iskustava, zajedničkih 
nastupa prema institucijama i osmišl-
javanja novih oblika suradnje koji će 
koristiti svim članovima.

- Smatram da jedino kroz umreža-
vanje i zajedničke inicijative možemo 
graditi snažan i uvažavan obrtnički 
sustav u cijeloj Hrvatskoj, zaključuje 
Matija.

IZ KLUPE NA POSAO
Unazad nekoliko godina svjedo-

ci smo sve veće potražnje za stru-
kovnim zanimanjima, kojih na tržištu 
kronično nedostaje. To je velika prilika 
za mlade ljude, smatra Matija - oni koji 
završe kvalitetno strukovno obra-
zovanje mogu odmah nakon srednje 
škole otvoriti vlastiti obrt i vrlo pris-
tojno zarađivati. Danas se traže ma-
jstori svih profila: električari, vodoin-
stalateri, automehaničari, keramičari, 
kozmetičari, ugostitelji i brojni drugi.

Pokrenuti vlastiti obrt nikada nije 
bilo jednostavno, ali uz dobru volju i 
informiranost to je itekako moguće. 
Administrativne prepreke su manje 
nego prije, a uz programe potpora i 
subvencija koje nude gradovi, župani-
je i država, ulazak u svijet obrtništva 
znatno je olakšan, smatra Matija.

- Mladima često nedostaje samo 
malo hrabrosti i podrške da naprave 
prvi korak! Zato im poručujem neka 
se ne boje posla, neka traže zaniman-
ja u kojima mogu biti kreativni i samo-
stalni, i neka razmišljaju dugoročno. 
Obrtništvo pruža slobodu, fleksibil-

nost i osjećaj ponosa jer čovjek živi od 
vlastitih ruku i znanja - ističe Matija.

Shodno tome, Udruženje obrtnika 
Ivanić-Grad izrađuje sveobuhvatnu 
bazu podataka svih obrta s područja 
Ivanić-Grada, Kloštra Ivanića i Križa. 
U informativnoj knjižici bit će nave-
dene usluge i proizvodi svakog obrta 
kako bi se bolje povezali obrtnici i 
građani te potaknulo korištenje loka-
lnih proizvoda i usluga.

Baza će također biti dostupna i on-
line, s mogućnošću pretraživanja po 
kategorijama, a radi se i na modern-
izaciji web sučelja Udruženja kako bi 
pristup svim relevantnim informacija-
ma bio jednostavniji.

Matija vjeruje da obrtništvo u Hr-
vatskoj ima budućnost, ali samo ako 
se bude stalno prilagođavalo prom-
jenama.

- Današnje tržište traži fleksibil-
nost, kvalitetu i osobni pristup, a upra-
vo su to vrijednosti koje obrtnici odu-
vijek nose. Digitalizacija i globalizacija 
donose izazove, ali i brojne nove pri-
like za sve koji su spremni učiti i raz-
vijati se. Mladi sve više shvaćaju da 
se kroz obrt mogu brzo osamostaliti, 
ostvariti stabilan prihod i raditi posao 
koji vole. A iskustvo starijih obrtnika, 
uz energiju mlađih, stvara idealnu 
kombinaciju za budućnost. Obrtništ-
vo je oduvijek bilo temelj lokalnog 
gospodarstva, i vjerujem da će to os-
tati i u godinama koje dolaze, samo 
u modernijem, digitalno povezanom 
obliku - zaključuje Matija.

FOTO: Privatni album



#Intervju

26  OŽUJAK / TRAVANJ 2026

UNESCO, ručni rad i tri mjeseca 
čekanja: Evo kako nastaje 
najpoznatije hrvatsko srce

Upravo ondje nastaju licitarska 
srca, konjići, bebe i križevi 
obrta Tomica Marica, jedinog 
licitarskog obrta na području 

grada Zagreba.
Zadranka Bojana izrađuje lutke 

koje čuvaju tradiciju: ‘Radim ih po ma-
minom sjećanju’Zadranka Bojana iz-
rađuje lutke koje čuvaju tradiciju: ‘Rad-
im ih po maminom sjećanju’ | Video: 
24sata/pixsell

Posebnu pažnju ove zime privukle 
su radionice izrade licitara za djecu, 
koje se tradicionalno održavaju na 
Obrtničkom Adventu u organizaciji 
Obrtničke komore Zagreb. Djeca ond-
je ne uče samo kako se ukrašava ovaj 
prepoznatljiv proizvod, nego i zašto je 
važno sačuvati zanat koji se prenosi 
generacijama.

OD DJEDA DO UNUKA: 4 GENERACIJE 
ISTOG RECEPTA

Priča obrta započela je 1965. go-
dine, kada je Filip Trslić, nakon dugog 
izučavanja zanata kod zagrebačkog 
medičara Novaka, otvorio radionicu u 
kojoj se i danas radi. Nakon njegove 
smrti 1987. godine obrt preuzima kći 
Marica Tomica, po kojoj obrt nosi ime, 
a 2013. vođenje preuzima unuka Ljilja-
na Milla, danas treća generacija licita-
ra u obitelji.

- Odrasla sam u radionici, uz djeda i 
mamu. Ljubav prema ovom poslu bila 
je prirodan nastavak života - kaže Ljil-
jana, dodajući da će tradiciju nastaviti 
i njezin mlađi sin, četvrta generacija 
licitara.

Izrada jednog licitara traje mjesec-
ima. Tijesto se najprije ručno mijesi, 

razvalja na točno određenu debljinu, 
a zatim se kalupima oblikuju motivi 
poput srca ili konjića. Nakon pečenja, 
proizvod se suši čak tri mjeseca, po-
tom se umače u karakterističnu crve-
nu boju i tek nakon dodatnog sušen-
ja ručno ukrašava. - Svaki proizvod 
prođe više puta kroz naše ruke. Kod 
nas nema prečaca - priča Ljiljana.

ADVENT KAO KLJUČ OPSTANKA 
OBRTA

Iako se licitari uz to što su omiljeni 
zagrebački suvenir upotrebljavaju kao 
blagdanski ukras i daruju u prigodama 
kada želimo pokazati ljubav - poput 
Valentinova, Advent u Zagrebu za ovaj 
obrt znači puno više od blagdanske 
namjene, on doslovno osigurava obrtu 
Marica Tomica nastavak rada.

OKZ

Dok većina suvenira danas nastaje industrijski, u zagrebačkoj radionici na adresi Oporovečki vinogradi 
4 već gotovo 60 godina sve se i dalje radi ručno

Foto: Jurica Galoic/PIXSELL
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- Početkom godine nemamo stalna 
prodajna mjesta. Advent nam omo-
gućuje prihode zahvaljujući kojima 
možemo nastaviti poslovanje dok ne 
krenu proštenja i sajmovi - objašnjava. 
Osim toga radionice izrade licitara za 
djecu postale su jedan od najljepših 
dijelova cjelogodišnje ponude.

Mali sudionici imaju priliku vlastitim 
rukama ukrasiti licitar i ponijeti kući 
suvenir koji su sami izradili. - Prijenos 
znanja na mlađe generacije iznimno 
je važan. Nažalost, interes za tradici-
jske obrte danas je vrlo malen, dokaz 
tome je da smo trenutno jedini licitari 
u Zagrebu - kaže Ljiljana i dodaje da 
unatoč tome prostora za daljni napre-
dak uvijek ima, samo će dosta ovisiti 
o tome koliko će mlađa publika biti 
zainteresirana za navedene proizvode 
i očuvanje glavnog zagrebačkog suve-
nira.

RADIONICE LICITARA - OD DJEČJE 
RADOSTI DO TURISTIČKE PONUDE IZ 
GRADA

Iako su radionice izrade licitara 
posebno popularne među djecom, 
obrt Tomica Marica posljednjih godina 
razvija i custom radionice namijenjene 
odraslima, turistima, školama i organi-
ziranim grupama. Sudionici ne dolaze 
samo naučiti tehniku ukrašavanja, već 
doživjeti autentični zagrebački zanat 

na mjestu gdje se on doista stoljećima 
razvijao.

- Turisti žele nešto što mogu poni-
jeti kući, ali još više žele doživljaj. Kod 
nas ne gledaju tradiciju iza stakla, oni 
je stvaraju - poručuju iz obrta Marica 
Tomica.

UNESCO, HOK I PRIZNANJE STRUKE
Obrt Tomica Marica 2009. godine 

uvršten je na UNESCO-ovu listu nema-
terijalne kulturne baštine, dok su licita-
ri, medenjaci i tradicionalno piće gvirc 

dobili znak kvalitete Hrvatske obrt-
ničke komore. Za više od 50 godina 
neprekidnog rada obrt je nagrađen i 
priznanjem Udruženja obrtnika Grada 
Zagreba. Osim licitara, u radionici nas-
taju i lampioni, svijeće te brojni proiz-
vodi po narudžbi, a radionice se orga-
niziraju za škole, grupe, tvrtke i turiste.

- Licitarsko srce nije samo ukras, 
ono je simbol ljubavi, mira i blagostan-
ja - poručuju iz obrta koji već desetl-
jećima čuva jednu od najprepoznatl-
jivijih hrvatskih tradicija.
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Cvjećari više ne prodaju samo 
bukete: Valentinovo otkriva kako se 
promijenila struka

Dok su nekad muškarci na Val-
entinovo u zadnji tren ulazi-
li u kvartovsku cvjećarnicu i 
tražili ‘nešto crveno’, danas 

sve češće dolaze po savjet, iskustvo 
i buket koji ima priču. Cvjećarstvo se 
posljednjih godina promijenilo gotovo 
jednako kao i navike kupaca.

Klasične cvjećarnice, kakve su 
nekad dominirale kvartovima, sve 
češće zamjenjuju kreativni studiji koji 
nude dizajn, uređenje prostora, evente 
i cjelovita vizualna rješenja. Umjesto 
brzinske kupnje buketa, naglasak se 
sve više stavlja na iskustvo i osobni 
pristup.

Jedna od obrtnica koja predstavl-
ja taj novi val je Lana Bašić, vlasnica 
cvjetnog studija Tulip u prilazu Gjure 

Deželića 8. Zagrebački Tulip Studio je 
boutique cvjetni studio koji se profili-
rao kao showroom, s fokusom na mod-
eran floristički dizajn i projekte koji na-
dilaze ‘samo buket’. Uoči Valentinova, 
najintenzivnijeg razdoblja za cvjećare, 
Lana organizira pop-up druženje pod 
nazivom Love Week, no iza toga stoji 
šira priča o promjeni same struke.

- Love Week nije samo kupovina 
buketa, nego prilika da ljudi uspore i 
dožive prostor i cvijeće. Htjela sam da 
dolazak po cvijeće postane mali ritual, 
da ljudi osjete mirise, teksture, razgo-
varaju s nama, možda popiju kavu ili 
matchu. Ljubav je emocija i željela sam 
da se tako i doživi, ne samo ‘odradi’ - 
kaže Lana.

CVJEĆARI DANAS RADE PUNO VIŠE 
OD PRODAJE BUKETA

Današnji cvjećari često su i diza-
jneri prostora, scenografi i organiza-
tori vizualnog identiteta događanja. 
Osim prodaje cvijeća, rade uređenja 
interijera, vjenčanja, poslovne evente 
i editorijale.

Takav posao zahtijeva detalj-
no planiranje, ali i veliku dozu im-
provizacije.

- Sve je precizno isplanirano: mood-
board, paleta boja, tip cvijeća, kon-
strukcije. Ali uvijek ostavljam prostor 
za intuiciju. Kad dođete na lokaciju, 
svjetlo je drugačije i prostor diše dru-
gačije nego na papiru. Rekla bih da 
je 70 posto plan, a 30 posto osjećaj u 
prostoru -objašnjava.

OKZ

Zagrebački Tulip Studio je boutique cvjetni studio koji se profilirao kao showroom, s fokusom na 
moderan floristički dizajn i projekte koji nadilaze ‘samo buket’

Foto: Tulip Studio
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Dodaje da je u takvom poslu ključan 
tim, posebno u razdobljima poput Val-
entinova.

“Valentinovom se zapravo intenziv-
no bavimo već u prosincu. Kad dođe 
veljača, kreativni dio je već postavljen 
i mogu se posvetiti izvedbi. Ključ je u 
timu. Kada postoji povjerenje i dobra 
energija, nema kaosa, samo fokus.”

Iako bi mnogi pomislili da su veliki 
eventi najzahtjevniji, Bašić kaže da je 
privatni prostor često veći izazov.

- U domu ulazite u nečiji osobni 
svijet, energiju i navike. Tamo morate 
biti suptilni i poštovati identitet pros-
tora. Event lokacija je prazna, logistički 
zahtjevna, ali kreativno oslobađajuća - 
pojašnjava Lana.

DRUŠTVENE MREŽE POSTALE SU 
GLAVNI IZLOG CVJEĆARA

Nekad su glavna reklama cvjećar-
nica bili izlog i preporuka susjeda, a 
danas ključnu ulogu imaju društvene 
mreže i vizualne kampanje. Upravo 
za Valentinovo, kada je konkurencija 
najveća, cvjećari sve češće osmišljava-
ju kreativne koncepte kako bi privukli 
pažnju publike. Tako je i Lana Bašić 
ove godine pokrenula kampanju u ko-
joj su, umjesto klasičnih romantičnih 
motiva, u glavnim ulogama muškarci 
s buketima. Na društvenim mrežama 
pojavili su se tako glazbenik i mod-
el Vlaho Arbulić, model i poduzetnik 
Sandy Bogovac, te predstavnik mlađe 
generacije Anthony Ćurić. Kampanja je 
privukla pozornost jer razbija stereotip 
o “obaveznom” buketu i cvijeće prika-
zuje kao osobni i samouvjeren znak 
pažnje, što pokazuje koliko su danas 
digitalna promocija i vizualni identitet 
postali važan dio obrtničkog posla.

VALENTINOVO I DALJE NAJJAČI DAN 
U GODINI

Unatoč promjenama u struci, Valen-
tinovo i dalje ostaje najintenzivniji dan 
za cvjećare. No i tu se, kaže, mijenjaju 
navike kupaca.

- Jedno pravilo za Valentinovo? Ne 
birajte ono što je sigurno. Birajte ono 
što je osobno - poručuje.

Upravo takav pristup, gdje se na-
glasak stavlja na doživljaj, dizajn i 
osobni pečat, sve više definira suvre-
meno cvjećarstvo. Obrtnici poput Lane 
Bašić pokazuju kako se tradicionalno 
zanimanje može razvijati u kreativnu 
i suvremenu profesiju, a Valentinovo 
je samo jedan od trenutaka kada se to 
najviše vidi.
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Tri desetljeća na cestama: Kako je 
Mirjana izgradila karijeru u branši 
gdje su žene rijetkost

U svijetu cestovnog prijevoza, 
gdje godinama dominira-
ju muškarci, žene su i dalje 
u manjini - kako iza volana, 

tako i na čelu prijevozničkih tvrtki. Up-
ravo zato činjenica da Mirjana Slivnjak 
punih dvadeset i osam godina uspješ-
no vodi vlastitu firmu ima posebnu 
težinu. Obrt je naslijedila u dobi od 
samo 25 godina, u trenutku kad je 
odjednom morala preuzeti poslovanje 
svog supruga. Mala obiteljska tvrtka 
koju je nastavila graditi opstala je kroz 
ekonomske krize, pandemiju, posk-
upljenja i kronični nedostatak vozača, 
što Mirjaninu priču čini inspirativnom 
i posebnom u domaćoj logističkoj in-
dustriji.

Jelena je prva i jedina vozačica ka-

miona u karlovačkoj Čistoći: ‘Imam tri 
sina, oduševljeni su’ | Video: 24sata/
pixsell

Cestovni prijevoz smatra se jednim 
od najzahtjevnijih dijelova gospo-
darstva, a mali prijevoznici posebno su 
izloženi birokraciji, visokim troškovima 
i stalnim tržišnim oscilacijama. Mirja-
nin staž i stabilnost poslovanja zato 
predstavljaju izniman uspjeh, a iza 
tog uspjeha stoje nebrojeni sati rada, 
učenje u hodu i borba s predrasudama 
koje i danas prate žene u ovom poslu.

U POČETKU NIJE BILO PROSTORA ZA 
STRAH

Kad je 1997. godine preuzela obrt, 
Mirjana je morala u vrlo kratkom 

roku naučiti sve: kako sklopiti posao, 
pronaći i odrediti turu, raspodijeliti 
utovare vozačima, rješavati adminis-
traciju i snalaziti se u birokraciji.

Mirjana je aktivna u Udruženju pri-
jevoznika Zagreb.

- Kad usporedim vrijeme kad sam 
se počela baviti ovim poslom i sadašn-
je vrijeme, razlika je ogromna. Zahval-
jujući tehnologiji danas je lakše, brže 
se odrađuju poslovi, u svakom trenut-
ku možeš vidjeti gdje je vozilo i lakše 
planirati - kaže.

Iako tehnologija pomaže, početak 
nije bio lagan. Branša je bila izrazito 
muška, a kao mlada žena u tom svi-
jetu nerijetko se suočavala s nepov-
jerenjem.

- Na početku karijere nailazila sam 

OKZ

U svijetu gdje dominiraju muškarci, Mirjana Slivnjak skoro 30 godina vodi prijevozničku tvrtku. Posao 
je preuzela sa samo 25 godina - bez iskustva, ali s odlučnošću da uspije

Foto: Privatni album
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na komentare i sumnjičavost. Ali u 
hodu očvrsneš i nastaviš dalje. Danas 
me veseli što je u prijevozništvu sve 
više žena, i u uredima i za volanom, 
čak i na najvećim šleperima. Mislim da 
smo dokazale da mi to možemo.

POSAO KOJI SE ŽIVI, NE SAMO RADI

Mirjana danas ima tri vozila i jed-
nako toliko zaposlenih. Prevoze raznu 
vrstu robe: drvo, paletnu robu, pa čak i 
opasne terete poput boja, razrjeđivača 
i kemikalija. Voze po cijeloj Hrvatskoj, 
ali i u inozemstvo, najčešće u Italiju i 
Sloveniju.

Posao je nepredvidiv i zahtijeva 
stalnu prisutnost.

- Često je velika gužva, puno upi-
ta, kombiniranja utovara… Nikad ne 
mogu reći do kad će mi radni dan tra-
jati. Nekad je to do 16 ili 17 sati, a nekad 
puno duže. Uredski dio posla radim 
sama, kaže. Unatoč tome, voli dinami-
ku i tempo kojim živi.

- Najteži su dani kad nema posla - 
dodaje kroz smijeh.

IZAZOVI KOJI NE STAJU NI NAKON 
30 GODINA

Nakon skoro tri desetljeća rada u 
prijevozništvu, izazova ne nedostaje. 
Rokovi su stalna briga: kašnjenja zbog 
gužvi u prometu ili radnog vremena 
vozača rijetko nailaze na razumijevan-
je naručitelja. A kad vozač napokon 
dođe na utovar, a roba nije spremna 
lanac problema se samo produžuje.

Tu su i sustavni izazovi branše: po-
skupljenja cestarina, telekomunikacija, 
guma, dijelova, a posebno goriva, čije 
su cijene posljednjih godina snažno 
rasle, dok cijene prijevoza nisu pratile 
taj trend. Nedostatak vozača dodatno 
otežava poslovanje.

- Potrebno nam je više sluha od 
Ministarstva mora, prometa i infras-
trukture za probleme s kojima se sva-
kodnevno susrećemo, kao i od drugih 
državnih institucija u obliku smanjenja 
ili sufinanciranja određenih troško-
va, poput goriva, doprinosa, cestarina 
i registracije vozila, kako bismo bili 
konkurentniji na tržištu. To bi znatno 
olakšalo poslovanje i omogućilo nam 

povećanje plaća - kaže Mirjana.
S obzirom na to da sve više zemalja 

EU uvodi naplatu cestarina prema CO2 
emisijama, voljeli bismo modernizirati 
vozni park.

- Rado bih zamijenila postojeće ka-
mione novijim i ekološki prihvatljivijim 
modelima. O električnim i plinskim 
kamionima još ne razmišljam, ali u 
budućnosti, tko zna - kaže.

PORUKA SVIMA KOJI ŽELE UĆI U 
POSAO

I nakon tri desetljeća, i dalje ima 
ambiciju razvijati tvrtku i modernizirati 
poslovanje. Kaže da uspjeh ne dolazi 
preko noći, ali dolazi upornima.

- Svaki početak je težak. Nailaziš na 
prepreke i nepoznanice, ali ako si upo-
ran, uspjet ćeš. Ne treba se obeshrabri-
ti, poručuje svima koji žele pokrenuti 
svoj posao.  Za Mirjanu, najveći uspjeh 
nije samo to što je firma opstala toliko 
godina nego to što je opstala u branši 
u kojoj mnogi odustanu puno brže.

- Kad voliš posao koji radiš, sve je 
lakše - poručuje.

Foto: Privatni album
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Priča o kruhu, ljubavi i obitelji: 
Zalogaj koji hrani i tijelo i dušu

Iris i Branimir Komesar već deset go-
dina peku prirodan kruh, na način 
kako se on radio u davnim vremeni-
ma. Taj kruh je posebna priča jer se 

spravlja i do 24 sata, ne sadrži konzer-
vanse ni aditive, a može potrajati goto-
vo tjedan dana. Ovo je priča o njihovoj 
ljubavi prema hrani, obitelji i poslu koji 
su zajedno izgradili.

LJUBAV KOJA JE DOŠLA KROZ 
ŽELUDAC

-Godinama prije nego što smo su-
prug i ja prohodali, Branimir je pri-
premao predivan kruh, seitan i tofu. 
Dok sam kao menadžerica radila po 
cijele dane, redovito sam naručivala 
zdrave košarice od lokalnih ekoloških 
proizvođača, pa tako i njegov kruh – 
prisjeća se Iris.

Od tada je prošlo tridesetak godina, 
a Branimir je sve te godine strpljivo 
dorađivao svoj recept, zadržavajući 

uvijek istu bazu – recepturu naših pra-
baka koje su kruh pekle svojim najmili-
jima, prije 500 i više godina.

Kvalitetno hrvatsko integralno 
brašno, voda i sol koji prirodno fer-
mentiraju osnova su njihovog izvor-
nog kruha. Ne koriste aditive, smjese 
ni ocat, pa tijesto zrije i do 24 sata.

-Oduvijek smo gledali da nabavl-
jamo brašno od malih domaćih proiz-
vođača kako bi kupac dobio vrhunski 
proizvod – kaže Iris. Ono što sami jede-
mo koristimo za spravljanje proizvoda 
koje nudimo drugima.

Da je kruh zaista identičan onome 
iz davnina, svjedoče kupci s više život-
nog iskustva koji kad ga kušaju kroz 
nostalgičan uzdah i sa sjetom kažu: 
„Ovakav je kruh radila moja baka.“ 
Takvi komentari Iris uvijek izmame os-
mijeh na lice.

Obitelj Komesar ponosna je na to 
što jedina u Hrvatskoj, koliko im je 

poznato, proizvode čisti kukuruzni 
kruh, s kukuruznim kvasom. U ponudi 
imaju još i 100 posto raženi, miješani 
heljdin, te poznati Kayu polubijeli kruh 
sa ili bez sjemenki. Njihov najnoviji 
proizvod – Heljdini Kreksići – zdrava su 
grickalica koju, kažu, vole sve gener-
acije „od 2 do 102 godine“.

-Važno nam je da mlađe generaci-
je osjete prave, prirodne okuse i da 
majke ekološki ne tretiranu hranu hr-
vatskih proizvođača mogu dati svojoj 
djeci. Često sama sebi kažem, ako mi 
ne budemo proizvodili ovakvu hranu, 
mladi ju nikad neće imati priliku pro-
bati – kaže Iris.

KAKO JE MENADŽERICA POSTALA 
OBRTNICA

Iris je magistrirala ekonomiju i više 
od petnaest godina bila u “manag-
erskim vodama”. Za taj period života 
ima samo riječi hvale, međutim kad je 

OKZ

U svijetu u kojem se kruh peče na brzinu i traje jedva do sutra, obitelj Komesar već deset godina radi 
upravo suprotno. Njihov kruh nastaje prirodno i polako – baš kao što se radio prije pet stotina godina

Foto: Privatni album
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rodila sinove Jakova i Emanuela to joj 
je „otvorilo oči“.

-Radila sam često od 8 do 20 sati, 
nisam imala pomoć baka i djedova, a 
željela sam biti prisutna prvo za našu 
djecu, a onda i za nas međusobno.

Najveći izazov bila je odluka da 
napusti korporativni svijet i pokrene 
nešto svoje. Veliki kolektiv zamijenila 
je malim obrtom, u kojem joj je glavni 
i jedini kolega postao suprug Branimir, 
s kojim od samih početaka dijeli sve 
obaveze, a funkcioniraju kao savršen 
tim.

-Obično je suprug u proizvodnji 
navečer ili rano ujutro, ja preuzimam 
kuhanje ujutro; ako sam na dostava-
ma, on kuha ručak, a popodne rješa-
vam papirologiju. Nemamo klasičan 
radni dan – organiziramo ga prema 
potrebama. Nekome ovakav sustav 
ne odgovara, ali meni je spoznaja da 
sama organiziram svoje vrijeme i da 
svaki dan imam zdrav, domaći obrok s 
obitelji – ispunjenje sna.

SNAGA OBITELJI I ZAJEDNIČKOG 
STOLA

Ono što jedemo to i jesmo, smatra 
Iris. Zato je jako važno da se s punom 
pažnjom posvetimo kuhanju jer jedino 
na taj način hrana nam daje svoj mak-
simum.

-Za moju obitelj hrana je jako važ-
na spona. Zašto danas imamo toliko 
obitelji koje nisu skupa, nesretnih su-
pružnika i djece? Veliki uzrok tome leži 
u činjenici da se obitelji rijetko okuplja-
ju oko stola. A hrana je energija, ako 
ju pripremamo s ljubavlju, tu ljubav 
dajemo svojoj djeci, supružniku i sebi 
samima – smatra Iris.

Dodaje da se to kroz povijest pot-
vrđivalo:

-Kao roditelji imamo obavezu us-
aditi navike koje čine dobro i nama i 
djeci. Osjećaj zajedništva, razgovora, 
topline, sve to utječe na emocije i psi-
hu. Zato smo htjeli barem dio te ljubavi 
prenijeti i našim kupcima kroz proiz-
vode visoke kvalitete.

Iako svojim najvećim uspjehom 
smatra proizvodnju izvornih i kvalitet-
nih proizvoda, treba istaknuti kako je 
Iris nedavno položila majstorski ispit u 
Obrtničkoj komori Zagreb.

-Dugo sam o tome razmišljala. Za 
obrtnika je poželjno da ima diplo-
mu obrta kojim se bavi, a htjela sam i 
naučiti kako se radi kvasni kruh, jer ga 
prije toga nikad nisam radila. Željela 
sam upoznati i klasično pekarstvo, ali 

moram priznati – i dalje ostajem vjerna 
sourdough kruhu – kruhu od prirod-
nog fermentiranog tijesta.

Danas ljudi sve više cijene 
kvalitetne, domaće namirnice pa im 
popularnost, usprkos nedovoljnoj pri-
sutnosti na društvenim mrežama kon-
tinuirano raste. Ozbiljno razmišljaju o 
proširenju asortmana, ali i zapošlja-
vanju radnika koji bi preuzeli dio obve-
za kako bi se oni mogli posvetiti novim 
proizvodima.

U vremenu kad sve „mora“ biti sad 

i odmah, obrti koji crpe snagu iz tradi-
cionalnih vrijednosti, kao što je Irisin 
i Branimirov, vraćaju nas u prirodnu 
ravnotežu. Zato je posao koji rade 
nužnost i potreba, smatra Iris, a požel-
jno je da ih je što više, pa svima koji 
razmišljaju o pokretanju sličnog poth-
vata poručuje:

-Krenite. Najgore što se može do-
goditi jest da ne uspijete, zatvorite 
obrt i zaposlite se kod nekog drugog. 
Ali prije svega uvijek se zapitajte: a što 
ako uspijem?
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Prijavite se na 18. obrtničke sportske 
igre

Hrvatska obrtnička komora organizira ove godine 18. po redu Obrtničke sportske igre u Hotelu Vespera  - Mali 
Lošinj, u terminu od 07.-10. svibnja 2026. godine.

Sportsko društvo Obrtničke komore Zagreb preuzelo bi obvezu organizacije u ime Obrtničke komore Zagreb,  
kvalifikacija i organizaciju odlaska na OSI,a prema odluci Upravnog odbora OKZ-a.  Pravo sudjelovanja imaju obrtnici, čla-
novi njihovih obitelji ( sukladno  Zakonu o obrtu), djelatnici komorskog sustava te dobrovoljni članovi HOK-a  a sve u skladu 
s statuom i pravilnicima HOK-a. Kao najveći i dosada najuspješniji  sudionik ovog skupa, Obrtnička komora Zagreb mora se 
predstaviti u najkvalitetnijem sastavu. Na OSI Obrtničku komoru Zagreb predstavljalo bi 55 natjecatelja. 

Na sportskim igrama natječe se u slijedećim sportovima: 
•	 mali nogomet – muškarci (5+1)
•	 tenis – muškarci i žene pojedinačno (  2ž+2m)
•	 stolni tenis – muškarci i žene pojedinačno (2ž + 2 m)
•	 pikado – žene i muškarci ( 2ž + 1 m)                                                                                             
•	 potezanje užeta (3ž+5m)
•	 kuglanje – žene i muškarci (5ž + 5 m)
•	 odbojka na pijesku  (2ž + 1m)
•	 boćanje ( 2m +1 ž)
•	 košarka - eksperimentalno - (2 m +1 ž)
 

Udruženja s područja OKZ-a svoje članove prijavljuju u Obrtničku komoru Zagreb Petri Fabijančić (01 48 06 555),  obav-
ezna prijava na e-mail  okz@okz.hr, odnosno mogu se prijaviti i pojedinci, ali  za odlazak istih tražit će se suglasnost po-
jedinih udruženja iz sastava OKZ-a.

 Uz prijavu sudionika za svakog na popisu obavezno je dostaviti:
a) obrtnici – preslika obrtnice i presliku osobne iskaznice
b) članovi obitelji – preslika rodnog ili vjenčanog lista te preslika osobne iskaznice i obrtnicu
c) radnici komorskog sustava – preslika osobne iskaznice i izvod o radnom odnosu
d) dobrovoljni članovi HOK-a - rješenje u prijem u dobrovoljno članstvo, presliku osobne iskaznice  odnosno vjenčani ili  
     rodni list  za članove obitelji
e) plačeni komorski doprinos

OKZ

Foto: OKZ
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Takmičari koji su sudjelovali na prošlim OSI ne moraju dostavljati gore navedenu dokumentaciju već eventualno  prom-
jene.

Krajnji rok za prijave je 07. travnja  2026. godine ( utorak ).

Termini  treninga  i izlučna natjecanja udruženja s područja OKZ-a s voditeljima  ekipa po sportovima su:

TENIS			   kvalifikacije  12.04.2026.g u 17.00-19,00 sati SC Lučko
				    Voditelj Marijo Jakuš  mob. 091 538 1014

PIKADO			   kvalifikacije   28.4.2026. u 18 sati - Udruženje obrtnika grada
				     Zagreba, Trg Mažuranića 13 
				     Voditelj  Dubravko Španiček   0915271210

NOGOMET			   16., 23., i 30.  ožujka
				    13., 20., 27. travnja
				    4. svibnja
				    od  20,00-21,00  sati Sportski cen. Mali Dom - Štefanovec 37
				    voditelj  Darko Horvat  098301753

KUGLANJE			   treninzi
				    15. i 22. travnja
				    kvalifikacije  22.4.2026. 
				    od 18 do 19 sati – Kuglana Grmoščica , 
				    Voditelj  Robert Gajić 098 472777 

 STOLNI TENIS		  kvalifikacijski turnir  16.04.2026.g. u 19,00 sati
 				    dvorana Srednje škole  u Jastrebarskom
				    voditelj Stjepan Slemenšek  098 822887

ODBOJKA NA PIJESKU 		 po prijavama voditelj sporta i organizacijski odbor odlaska na 18. OSI će odrediti 
				    natjecatelje i izlučni turnir
				    voditelj : Dijana Smoljo, 098 6959 93

BOĆANJE  			   po prijavama voditelj sporta i organizacijski odbor odlaska na 18. OSI, odredit će 
		  		  natjecatelje i izlučni turnir
				    voditelj : Robert Gajić 098 472777

POTEZANJE UŽETA 		  natjecatelji će se odredit iz prijavljenih natjecatelja po
				    ostalim sportovima i izlučni turnir
				    voditelj  Siniša Dobraš, 098 237 364

KOŠARKA  			   Po prijavama kandidata odredit će se izlučni trening
				    voditelj : Dijana Smoljo, 098 6959 93

Voditelji natjecanja  zajedno s Predsjedništvom SD OKZ-a čine Organizacijski odbor za 18 OSI, a na temelju treninga i  
rezultata s izlučnih natjecanja, odredit  će tko će predstavljat  Obrtničku komoru Zagreb na 18 OSI.
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Od dječjeg fotoaparata do svog 
studija: Klara iz Dugog Sela je ‘Mlada 
obrtnica’

U svijetu u kojem mladi čes-
to čuju da se ‘od kreativnih 
poslova ne može živjeti’, 
priča mlade obrtnice iz Du-

gog Sela dokazuje upravo suprotno. 
Fotografkinja i vlasnica Foto Studija 
Matt, dobitnica priznanja ‘Mlada obrt-
nica’ Obrtničke komore Zagreb, Klara 
Mandić svojim je radom pokazala da 
se strast, upornost i ljubav prema 
poslu mogu pretvoriti u uspješan i 
održiv obrt.

Fotografija je u njen život ušla got-
ovo spontano, još u osnovnoj školi, 
kada je u trećem ili četvrtom razre-
du dobila analogni fotoaparat. Izleti, 
obiteljski trenuci i školska putovanja 
ubrzo su postali male priče uhvaćene 
u kadru. Već tada, iako toga mož-
da nije bila svjesna, gradila je temelj 
svog budućeg poziva.

- Uvijek me privlačilo bilježenje lju-
di i trenutaka. Fotografija mi je dolazi-
la prirodno i vrlo rano sam znala da se 
time želim ozbiljno baviti - prisjeća se.

Danas iza nje stoji vlastiti obrt i 
studio Matt, ali put do toga nije bio 
lagan. Pokretanje posla donijelo je 
i onu manje romantičnu stranu po-
duzetništva; papirologiju, ulaganja, 
opremu i donošenje hrabrih odluka.

- Najizazovniji dio bio je shvatiti 
koliko je toga potrebno posložiti da bi 
studio zaista profunkcionirao. Bilo je 
trenutaka sumnje, ali želja da stvorim 
nešto svoje uvijek je bila jača - kaže.

Najljepši trenutak došao je onog 
dana kada je prvi put otvorila vrata 
svog studija: ‘kada vidiš da se ideja 
pretvorila u stvaran prostor i posao, 
shvatiš da je sav trud imao smisla’.
Danas fotografira vjenčanja, krštenja, 

trudnice, djecu i obitelji, no vjenčanja 
su joj i dalje najbliža srcu.

- Na vjenčanjima je sve puno emo-
cija; osmijesi, zagrljaji, suze sreće. To 
su trenuci koje ljudi pamte cijeli život 
i velika mi je čast biti dio toga - kaže.
Upravo ta emocionalna komponen-
ta danas je, kaže, i ono što klijenti 
najviše traže. Autentične fotografije 
koje pričaju priču, a ne samo savršene 
poze. Važan dio njenog rada je i at-
mosfera u studiju.

- Znam da mnogima nije ugodno 
stati pred objektiv. Zato se trudim da 
se osjećaju kao kod kuće – razgovara-
mo, smijemo se i tada nestaje trema. 
Tada nastaju najljepše fotografije - 
objašnjava.

Klara već drugu godinu za redom 
sudjeluje u projektu koji organizira 
Udruženje obrtnika Dugo Selo ‘Božić-

OKZ

Klara sudjeluje u projektu Udruženja obrtnika Dugog Sela ‘Božićno fotografiranje’, u kojem fotografira 
sugrađane u blagdanskoj atmosferi, a fotografije građani dobiju na dar

FOTO: Privatni album
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no fotografiranje’, u kojem fotografira 
sugrađane u svečanoj blagdanskoj 
atmosferi, a fotografije građani dobi-
ju na dar.

Priznanje ‘Mlada obrtnica’, koje 
dodjeljuje Obrtnička komora Zagreb 
za budući doprinos razvoju obrtničkog 
komorskog sustava i obrtništva obrt-
nicima do 35. godine života, doživjela 
je kao snažnu potvrdu svog rada, ali 
i kao poticaj svima koji razmišljaju o 
pokretanju vlastitog obrta.

Smatra da je danas mladim obrt-
nicima istovremeno lakše i teže nego 
ikad prije; lakše jer imaju više kanala 
za promociju, a teže jer moraju biti i 
kreativci i poduzetnici u isto vrijeme.

- Najveći izazov je balansirati 
kreativnost s vođenjem poslovanja. 
No kada vidiš zadovoljne klijente i 
rast svog obrta, sve prepreke posta-
ju dio puta - govori. Svoj obrt najviše 
promovira kroz društvene mreže i 
preporuke, koje smatra najiskrenijim 
oblikom uspjeha. Gledajući unaprijed, 
želi nastaviti rasti, istraživati nove 
kreativne projekte, ali i zadržati toplu, 
obiteljsku atmosferu po kojoj je njen 
studio prepoznatljiv.

- Najvažnije mi je da moj rad i dalje 
donosi osmijehe i uspomene koje ljudi 
čuvaju cijeli život - zaključuje Klara.
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#ObiteljskaTradicija

Zimski praznici kod djeda i bake 
često su imali isti, lagani ritam. 
Ušuškani pod teškom dekom, 
uz dječji program na televiziji, 

dok je u pozadini stari zidni sat neu-
morno udarao spor, bezbrižan takt. 
Tika-taka, tika-taka. Nigdje se nije žu-
rilo. Vrijeme je trajalo dulje, uživalo se 
u svakoj minuti, u svakom otkucaju.

Tragovi tog ‘pradavnog’ vremena 
još se naziru na licima uličnih satova, 
na trgovima naših gradova. Urbani 
gorostasi desetljećima bez preda-
ha udaraju ritam grada i čuvaju us-

pomenu na razdoblje kad je vrijeme 
imalo drukčiju vrijednost.

Jedan od ljudi koji se skrbi za ove 
gradske divove je Dalibor Lebarović 
(53), urar iz obitelji s dugom tradici-
jom urarstva. Obitelj Lebarović među 
rijetkima je koji se bave održavanjem 
javnih satova, Daliborov djed Sime-
on naučio je taj posao od svog oca i 
prvi je iz obitelji davne 1953. godine 
preuzeo održavanje sata na Kvater-
nikovom trgu.

-Taj je sat stigao iz Beča još 1920. 
godine. Prije mog djeda o njemu su se 
brinuli urari Mirko Novak i Mate Barač. 
Moj djed Simeon nastavio je tu brigu, 
a s vremenom je preuzeo održavanje 
i drugih zagrebačkih satova – onog na 
Savskom mostu, u Dubravi, kod Hr-
vatskog narodnog kazališta, na Zvi-
jezdi i legendarnog sata na Trgu bana 
Josipa Jelačića, priča Lebarović.

‘NAĐEMO SE KOD SATA’

Najpoznatiji zagrebački sat, onaj 

na glavnom trgu, kroz godine je 
postao najomiljenije mjesto sastana-
ka – prijatelja, ljubavnika, kolega. 
Dovoljno je bilo reći: ‘Vidimo se u 12 
kod sata’ i sve je bilo jasno, bez lutan-
ja i traženja.

Taj tihi promatrač u svojoj karijeri 
svašta je doživio, svjedočio je prosv-
jedima, proslavama sportskih uspje-
ha i brojnim dočecima Nove godine. 
Odolijevao je političkim sustavima i 
promjenama vlasti, ali i potresima.

-Ovaj model sata koji nas danas s 
visoka gleda, ovdje stoji još od Uni-
verzijade 1987. godine, treći je po 
redu. Kad je postavljen, imao sam 15 
godina – govori nam Dalibor.

Puno je veći od ostalih satova u 
gradu. Dimenzije su mu 140 x 140 
centimetara, dok su ostali uglavnom 
110 puta 110. Sam stup visok je sedam 
metara, a u sam sat bez problema 
stane šest osoba. Ispod njega nalazi 
se prostorija veličine četiri puta četiri 
metra, dubine tri metra, u kojoj danas 
nema ničega osim vode. Zanimljivo je 

Lebarovići paze da Zagrepčani uvijek 
stignu na vrijeme

OKZ
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Treća generacija obitelji Lebarović već desetljećima održava zagrebačke satove. Njihova priča svjedoči 
o dugoj tradiciji i zanatu koji polako nestaje s gradskih ulica

FOTO:  Privatna arhiva
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da jedini nije stao kad je Zagreb prije 
šest godina pogodio potres.

Prisjećajući se djetinjstva, Leb-
arović dodaje da su javni satovi nekad 
radili na telefonske parice, zbog čega 
su se često kvarili. Nisu imali ni zaštit-
no staklo, pa bi u zimskim uvjetima, 
kad bi pao snijeg, jednostavno stali.

O OBRTNIŠTVU I ANEGDOTAMA

Danas Dalibor Lebarović i njegov 
otac Zlatko održavaju oko 350 satova 
u Hrvatskoj, Sloveniji te Bosni i Herce-
govini, od kojih su većinu sami proiz-
veli. Osim javnih satova, popravljaju 
i ručne satove građana, brinu o sa-
tovima u poslovnim objektima poput 
Hrvatske narodne banke, Ine i Palače 
pravde, izrađuju manje zidne satove 
za škole i hotele, toranjske satove te 
posebne mehanizme, poput onoga za 
Državni hidrometeorološki zavod.

-Posebnost našeg obrta je i u tome 
što se kod nas izrađuju svi dijelovi 
sata, od upravljačkog ormarića, kućiš-
ta, brojčanika i mehanizama s kazal-
jkama – ističe Dalibor.

-Posao je zahtjevan jer se dio in-
tervencija obavlja noću. Satovi su 
povezani s javnom rasvjetom pa, 
ako nešto ne radi, mora se izaći na 
teren po mraku, često nakon 23 sata. 
Posao traje praktički od 0 do 24, ovis-
no o situaciji – objašnjava.

Urarsku radionicu na Maksimirskoj 
cesti 52a otvorio je Daliborov djed 
još 1947. godine, a obrt ondje djeluje 
bez prekida do danas. Tijekom desetl-
jeća rada, Dalibor i njegov otac Zlatko 
pamte brojne anegdote.

-Prilikom servisa sata kod HNK 
moj stric Marjan bio je u satu, a netko 
iz obližnjeg kafića poslao mu je kavu. 
Konobar se popeo po ljestvama i do-
nio je ravno u sat. Jednom je gospođi 
u Dugavama zagorio ručak jer je sat 
na koji se oslanjala stao. Kad je primi-
jetila da ne radi, nazvala nas je u pani-
ci – prisjeća se Lebarović.

Na pitanje koji mu je najdraži sat, 
Lebarović bez razmišljanja izdvaja 
one s pravim starim mehanizmima.

-Među najdražima su mi sat na 
tornju crkve svetog Marka i onaj na 
Pravnom fakultetu u Ćirilometodskoj. 
To su pravi stari mehanizmi, koji idu 
tik-tak i jednostavno rade i pokazuju 
vrijeme. Zanimljivo je da je upravo za 
popravak sata na Pravnom fakultetu 
trebalo oko šest mjeseci – kaže.

RADO PRENOSE SVOJA ZNANJA

Lebarovići su za svoj rad primili 
mnoga priznanja i nagrade. Štoviše, 
od 2009. godine njihova radionica 
uvrštena je na popis zaštićenih ne-
materijalnih kulturnih dobara, što 
potvrđuje rijetkost ovakvih urarskih 
obrta.

-Od samih početaka sudjelujemo 
na Zagrebačkom obrtničkom sajmu 
i predstavljamo urarsku struku. Ove 
godine izložili smo javni sat u fazi iz-
rade. Svake godine do sada moj otac, 

danas 90-godišnjak, bio je na svakom 
sajmu, ove godine prvi put nije, zbog 
manjih zdravstvenih problema – gov-
ori Dalibor. Slaže se da u obrtništvu 
ima mjesta za sreću i kruh, ali samo 
uz trud i predanost. Žalosti ga što za 
ovaj zanat ne postoji formalna škola, 
pa se boji da će s vremenom nestati i 
interes za njega.

Hoće li posao jednog dana preuze-
ti četvrta generacija, Daliborov sin 
ili kći, pokazat će vrijeme, ali ljubav 
prema satovima i zanatu već sigurno 
kuca u njima.
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PRAVNA POMOĆ

BESPLATNA PRAVNA POMOĆ I ODVJETNIČKO 
ZASTUPANJE ZA ČLANOVE UDRUŽENJA OBRTNIKA 
GRADA ZAGREBA

Udruženje obrtnika grada Zagreba nudi novu uslu-
gu koja će bitno unaprijediti svakodnevno poslovanje 
svojih članova. U partnerstvu s odvjetničkim uredom 
Doriana Žitnika, svi redovni članovi sada mogu be-
splatno koristiti pravnu pomoć i stručno odvjetničko 
zastupanje u pojedinim pravnim i upravnim postupci-
ma. Ova inicijativa stiže u idealnom trenutku, uzimajući 
u obzir brojne izazove s kojima se obrtnici suočavaju u 
suvremenom poslovnom okruženju, uključujući kašn-
jenja u plaćanjima, administrativne zapreke, promjene 
zakona i rastuće troškove. Glavni cilj je pružiti podršku 
kako bi nijedan član ne bio ostavljen sam u rješavanju 
problema koji ugrožavaju njihovu poslovnu konkurent-
nost, financijsku stabilnost i dugoročnu održivost. 
Prema detaljno razrađenom ugovoru potpisanom s 
odvjetničkim uredom, njihovi odvjetnici će preuzimati 
slučajeve bez ikakvih naknada za odvjetničke usluge, 
što predstavlja značajnu uštedu za male i srednje obrt-
nike koji često nemaju sredstava za skupe pravne sav-
jete.

ANES ŠUVALIĆ

ČLANOVI UDRUŽENJA OSLOBODIT ĆE SE 
ADMINISTRATIVNOG TERETA I LAKŠE SE 
USREDOTOČITI NA SVOJ OSNOVNI POSAO

Ova suradnja obuhvaća dvije primarne kategorije 
pomoći, dizajnirane da adresiraju najčešće probleme 
u obrtničkom sektoru. Prva kategorija fokusira se na 
naplatu potraživanja, što je kroničan izazov za mnoge 
obrtnike. Neplaćena dugovanja od klijenata, kupaca ili 
poslovnih partnera često obrtnicima stvara probleme i 
predstavlja gubitak vremena. Zato će odvjetnici, u ime 
članova Udruženja, potpuno besplatno voditi cijeli pro-
ces: od slanja formalnih opomena i podsjetnika, preko 
pokretanja ovršnih postupaka u skladu sa Zakonom o 
ovrsi, do eventualnog vođenja sudskih sporova pred 
nadležnim sudovima. Ovakav pristup omogućuje obrt-
nicima da se oslobode administrativnog tereta, poput 
prikupljanja dokaza i praćenja rokova, te da se lakše 
koncentriraju na svoj osnovni posao, kao što su proiz-
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vodnja, usluge ili inovacije. Na primjer, ako je dugovanje 
nastalo zbog neplaćenog računa za izvedene radove, 
odvjetnici će analizirati ugovor, pripremiti tužbu i zas-
tupati člana kroz cijeli postupak, povećavajući šanse za 
bržu naplatu.

Jedini troškovi koji bi mogli nastati su sudske 
pristojbe, koje su propisane zakonom i standardne u 
takvim postupcima, te eventualni troškovi suprotne 
strane u slučaju da spor ne bude riješen u korist obrtni-
ka. Međutim, odvjetnici će nastojati minimizirati rizike 
kroz temeljitu stručnu analizu slučaja prije pokretan-
ja bilo kakvog postupka, uključujući procjenu dokaza, 
pravnih osnova i vjerojatnosti uspjeha.

Druga ključna komponenta usluge je podrška u 
postupcima prema javnim i upravnim tijelima, gdje bi-
rokracija često usporava poslovanje. Često se događa 
da državne institucije ili upravna tijela ne odgovaraju u 
propisanom roku od 30 dana na podnesene zahtjeve, 
što može blokirati ključne aktivnosti. To uključuje izda-
vanje dozvola za strane radnike, što je posebno bitno 
za obrtnike u sektorima poput građevinarstva, turiz-
ma ili poljoprivrede koji ovise o sezonskoj radnoj snazi, 
rješavanje pitanja mirovinskog ili zdravstvenog osigu-
ranja, poreznih obveza, inspekcijskih provjera te drugih 
upravnih postupaka kao što su registracije ili žalbe na 
odluke. U takvim situacijama, odvjetnici će u ime člano-
va Udruženja pokrenuti odgovarajuće pravne postup-
ke, poput tužbi za ubrzanje postupka pred Upravnim 
sudom ili zaštitu prava kroz upravne sporove, kako bi 
se osiguralo da vaši interesi budu zaštićeni i da se iz-
bjegnu gubici zbog kašnjenja. Ova pomoć je posebno 
korisna u kontekstu sve složenijih propisa i birokracije, 
gdje kašnjenja mogu uzrokovati značajne financijske 
gubitke, poput izgubljenih ugovora ili kazni. 

- Naš cilj je da obrtnici ne gube vrijeme na beskra-
jne birokratske petlje, već da se fokusiraju na rast svog 
poslovanja – istaknuo je pravni savjetnik Udruženja 
Antonio Đureta, ističući primjere uspješnih intervencija 
u prošlim slučajevima.

JAVITE SE U UDRUŽENJE I ZATRAŽITE POMOĆ

Kako biste iskoristili ovu uslugu, postupak je 
izuzetno jednostavan, brz i dostupan svim članovima 
bez ikakvih dodatnih uvjeta. Prvo, pripremite potrebnu 
dokumentaciju, koja može uključivati račune, ugovore, 
korespondenciju s dužnikom, dokaze o podnesenom 
zahtjevu upravnom tijelu ili druge relevantne materi-
jale poput fotografija ili svjedočanstava. Zatim, sve 
materijale pošaljite na e-mail adresu pravnik@obrtni-
ci-zagreb.hr, uz kratak opis problema i kontakt podat-
ke. Vaš upit će pregledati pravni savjetnik Udruženja, 
koji će analizirati vaš predmet, procijeniti izglede za 
uspjeh na temelju pravnih propisa i iskustva, te koor-
dinirati daljnje korake s odvjetničkim uredom. Svaki 
član bit će povratno kontaktiran unutar kratkog roka i 
obaviješten o poduzetim mjerama, uključujući plan ak-
cije i očekivane rokove. Ovo osigurava potpunu trans-
parentnost, efikasnost i povjerenje u proces, što je kl-
jučno za efikasno rješavanje problema i sprječavanje 

daljnjih komplikacija.
- Ova nova usluga nije samo pravna podrška, već i 

strateški korak Udruženja prema boljoj pravnoj zaštiti i 
podršci naših članova u dinamičnom tržišnom okružen-
ju. U proteklim godinama, mnogi obrtnici su se susre-
tali s izazovima poput neplaćenih računa, birokratskih 
zastoja, sporova s dobavljačima ili regulatornim prom-
jenama, što je dovodilo do stresa, financijskih gubita-
ka i čak zatvaranja poslovanja. Sada, zahvaljujući ovoj 
suradnji, možete se osloniti na profesionalce koji du-
boko razumiju specifičnosti obrtničkog poslovanja, uk-
ljučujući sektorske izazove poput sezonskih fluktuacija 
ili konkurencije - poručio je predsjednik Udruženja Ivica 
Zanetti, pozivajući sve na aktivno korištenje usluge.

Za sve dodatne upite, poput općih pravnih savjeta, 
tumačenja novih propisa, savjeta o ugovorima ili pre-
ventivnih mjera, pravna služba Udruženja ostaje na 
raspolaganju putem telefona, e-maila ili osobnih kon-
zultacija. Ovo je samo jedan od mnogih načina na koji 
Udruženje obrtnika grada Zagreba podržava svoje čla-
nove u jačanju njihove poslovne sigurnosti, konkurent-
nosti i dugoročne održivosti. Ako ste član, ne oklijevajte 
iskoristiti ovu priliku – kontaktirajte nas danas i osigu-
rajte si miran san. Za više informacija, posjetite našu 
web stranicu www.obrtnici-zagreb.hr ili nas nazovite 
na broj 01/123-4567. Ova usluga predstavlja korak 
naprijed ka jačanju obrtničke zajednice u Zagrebu.
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SKUPŠTINA

NA SVEČANOJ SKUPŠTINI UDRUŽENJA DODIJELJENA 
PRIZNANJA ISTAKNUTIM OBRTNICIMA

U Obrtnom domu 17. prosinca održana je Svečana 
skupština Udruženja obrtnika grada Zagreba. Riječ je 
o tradicionalnom okupljanju krajem godine na kojem 
se dodjeljuju priznanja istaknutim zagrebačkim obrt-
nicama i obrtnicima, pojedincima koji su svojim djelo-
vanjem ostavili dubok trag u zagrebačkom obrtništvu 
i unaprijedili svoje struke. Upravo oni su ti koji svojim 
vještim rukama grade, popravljaju i kreativno oblikuju 
svakodnevicu našeg grada. 

Predsjednik Udruženja obrtnika grada Zagreba Ivi-
ca Zanetti na početku je pozdravio obrtnike i uzvanike 
te tom prilikom poručio: 

- Naše Udruženje broji više od 20 tisuća članova i 
najveće je u našoj zemlji. To je razlog zašto moramo biti 
odgovorni, biti dobar primer drugima. No, isto je tako 
važno da kao perjanica cijelog našeg sustava budemo 
oni koji uvode inovacije i promiču napredak, jer bez na-
pretka nema budućnosti. Mi moramo vratiti povjerenje 
u komorski sustav i to je zadatak koji stoji pred našom 
generacijom. Naši obrtnici moraju znati da iza sebe 
imaju jedan sustav koji ih prati i štiti njihove interese. 
Mi smo ovdje zbog obrtnika i toga moramo biti svi za-
jedno svjesni – istaknuo je Zanetti.

Naglasio je kako su obrtnici nositelji tradicije i in-
ovacija, koji svojom predanošću i umijećem čine ovaj 
grad ljepšim. 

- Ovim putem želim Vam izraziti svoju iskrenu zah-
valnost za vaš trud i doprinos razvoju našega grada 
i zajednice. Zahvaljujem vam što ste ostali ovdje, što 
ste preživjeli izazove pandemije, inflacije i promjena 
na tržištu, i što svakodnevno zapošljavate mlade lju-

ANES ŠUVALIĆ

de, dajete im priliku da uče i rastu. Vi ste ti koji čuvate 
radna mjesta u našim kvartovima, podržavate lokalnu 
ekonomiju i činite da se osjećamo povezano. Na kraju, 
želim vam čestitati na svim vašim uspjesima i poželjeti 
vam još mnogo dana ispunjenih zadovoljstvom. Vi ste 
ponos naše zajednice! Hvala vam od srca, za vaš rad, 
za vašu strast i za to što Zagreb činite boljim mjestom 
za život –  zaključio je predsjednik Udruženja obrtnika 
grada Zagreba. 

Priznanje za doprinos u organizaciji i promidžbi 
obrtničke modne revije Zlatna igla Zagreba uručeno 
je Branki Jengić. Obrtnička modna revija jedna je od 
najdugovječnijih modnih manifestacija u ovom dijelu 
Europe i neizbrisiv je simbol hrvatske modne baštine. 
Njezina sentimentalna vrijednost posebno je velika 
za obrtnike, koji su je godinama gradili, čuvali i nado-
građivali, pretvarajući je u platformu za mlade talente 
i održivu modu. 

Nagradu su gospođi Jengić uručili predsjednik Pro-
dukcijskog tima Zlatne igle Tomislav Kuna i predsjed-
nik Udruženja obrtnika grada Zagreba Ivica Zanetti.

Ivan Prgomet, vlasnik frizerskog obrta „Ivica“, pri-
mio je priznanje za više od 50 godina rada u struci. 
Ovaj zagrebački obrtnik kroz svoj dugogodišnji pro-
fesionalni put, ostavio je dubok i prepoznatljiv trag u 
razvoju frizerske struke te očuvanju tradicijskih obrta. 
Svojim radom i stručnošću Ivan je utjecao na jačanje 
ugleda struke, obučavajući generacije mladih frizera 
i sudjelujući u humanitarnim akcijama poput besplat-
nih stilizacija za socijalno ugrožene. Tijekom niza go-
dina aktivno je sudjelovao u radu tijela Udruženja, 
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dajući svoj doprinos kao vrijedan suradnik, savjetnik i 
pokretač inicijativa. Nagradu mu je uručio predsjednik 
Udruženja Ivica Zanetti.

Priznanje za aktivno obavljanje obrta više od 20 
godina „Zlatna diploma“ Udruženja obrtnika grada Za-
greba primili su:

•	 Miroslav Dvojak - vlasnik obrta za dimnjačarske 
usluge „Dvojak“

•	 Slavo Jukić - vlasnik obrta za završne radove u 
graditeljstvu „Kamen-mont“

•	 Tihomir Ćubela - vlasnik građevinskog obrta 
„TT interijeri“

•	 Zdravko Crnarić - vlasnik stolarskog obrta „Me-
mento“

•	 Zarko Šenjug - vlasnik obrta tapetarija i stolar-
ija „Šenjug“

Ovi obrtnici, svaki sa svojom specijalnošću, pred-
stavljaju srž zagrebačkog obrtništva, gdje preciznost 
susreće kreativnost u svakodnevnoj praksi. Priznan-
ja su im uručili predsjednik Obrtničke komore Zagreb 
Antun Trojnar te potpredsjednici Udruženja Alma Jatić 
Hasanbegović i Miljenko Milanović.

Predsjednik Obrtničke komore Zagreb Antun Tro-
jnar naglasio je kako su obrtnička zanimanja trenutač-
no „in“, posebno među mladima koji traže stabilnost i 
samostalnost.

- To je ono za što se mi borimo. Upisi u srednje stru-
kovne škole ove godine su pokazali da smo na dobrom 
putu da ono što radimo. Zagrebački obrtnički sajam 
ove godine posjetilo je sedam tisuća djece. Svi oni imali 
su priliku upoznati se s preko 60 obrtničkih zanimanja. 
Okosnica ove manifestacije je Udruženje obrtnika gra-
da Zagreba. Važno nam je i da nam obrtnici dolaze i ko-
riste usluge koje nudi komorski sustav. To je i njegova 
uloga, da bude savjetodavna služba obrtnicima – rekao 
je Trojnar. Dodao je da se u 2026. očekuje još veći rast 
upisa u obrtničke škole.

„Platinasta diploma“ Udruženja obrtnika grada Za-
greba za više od 30 godina rada u vlastitom obrtu dodi-
jeljena je:

•	 Stjepanu Crljenu - vlasniku dimnjačarskog 
obrta „Dimić“

•	 Damiru Židaniću - vlasniku obrta za usluge i tr-
govinu „Ines“

•	 Krunoslavu Baliji - vlasniku obrta za vođenje 
poslovnih knjiga „ABT“

•	 Damiru Prašničkom - vlasniku obrta „Stolarija 
Prašnički“

•	 Željko Krček- vlasnik obrta servis „Krček“
•	 Stjepan Ruždjak - vlasnik obrta za preradu 

plastičnih masa „Termoplast“
Priznanje su im uručili ravnateljica Uprave za po-
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duzetništvo i obrt u Ministarstvu gospodarstva Marija 
Vukelić i potpredsjednik Udruženja Zoran Brdar.

Ivani Šajatović, vlasnici obrta za frizerske usluge 
„Leona“, uručeno je priznanje „Brončana plaketa s 
pisanim priznanjem“ za doprinos u razvoju i promidž-
bi obrtništva te unaprjeđenje struke, a uručili su joj ga 
potpredsjednici Antonija Tretinjak i Damir Marković. 

„Zlatnu plaketu s priznanjem“ za dugogodišnji rad, 
poslovne uspjehe i doprinos razvoju obrtništva u cjelini 
dobili su:

•	 Hata Novalija- vlasnica frizerskog salona „Cool“
•	 Snježana Barilović - vlasnica obrta „Papirus“
•	 Marijan Jantolek - vlasnik postolarskog obrta 

„Marijan“
Ovo priznanje zajednički su laureatima uručili 

predsjednik Udruženja Ivica Zanetti, zamjenik gra-
donačelnika Grada Zagreba Luka Korlaet i državni ta-
jnik u Ministarstvu gospodarstva Ivo Milatić.

Zamjenik gradonačelnika Luka Korlaet rekao je 
kako mu čast i zadovoljstvo biti na Svečanoj sjedni-
ci Udruženja obrtnika grada Zagreba. U ime Grada 
Zagreba čestitao je svim zagrebačkim obrtnicima na 
promicanju identiteta i vrijednosti, a posebno onima 
koji će večeras biti nagrađeni.

Svjesni smo da su obrtnici temelj gospodarstva u 
našem gradu. Jedan od najvažnijih segmenata malog i 
srednjeg poduzetništva, koji ima ključnu ulogu u stva-
ranju novih radnih mjesta. Samo u gradu Zagrebu dan-
as imamo više od 27 tisuća obrtnika, što je više od 20 
posto ukupnog broja obrtnika u našoj zemlji. Te brojke 
rastu iz godine u godinu, a samo u zadnje dvije godine 
broj obrta povećao se za 23 posto. Imaju ključnu ulogu 
u stvaranju novih radnih mjesta i poticanju inovacija 
te u čuvanju tradicije, jer uz gospodarski doprinos ta-
kođer daju izniman doprinos turističkoj i kulturnoj slici 
Zagreba – istaknuo je predstavnik Grada Zagreba.

Dotaknuo se i obnove Zagreba nakon potresa, jed-
nog od najvećih izazova i istodobno najvećih razvojnih 
procesa u novijoj povijesti grada.

-Obnova nije samo građevinski zahvat, ona je pri-
lika za povratak života u grad, za jačanje lokalnog gos-

podarstva i za očuvanje zagrebačkog identiteta. U tom 
procesu upravo obrtnici imaju nezamjenjivu ulogu, od 
građevinskih i instalaterskih obrta, preko restaura-
torskih, stolarskih, kovačkih i drugih specijaliziranih 
zanimanja, do brojnih uslužnih obrta koji prate sva-
kodnevni ritam grada. Vaš rad, znanje i iskustvo ključni 
su za obnovu, razvoj i napredak Zagreba - objasnio je 
zamjenik gradonačelnika.

Korlaet je podsjetio da je za Javni poziv za dodjelu 
potpora za očuvanje i razvoj obrtničkih djelatnosti za 
2026. iz proračuna osigurano 1.600.000 eura, s foku-
som na digitalne i ekološke inicijative.

- Po prvi puta se javni pozivi raspisuju krajem go-
dine za aktivnosti koje će se provoditi u 2026. kako bi 
se poduzetnicima i obrtnicima omogućilo pravovreme-
no planiranje i priprema za sljedeću godinu – zaključio 
je zamjenik gradonačelnika.

S njime se složio i državni tajnik u Ministarstvu gos-
podarstva Ivo Milatić, koji je istaknuo kako je obrtništ-
vo u gradu Zagrebu dokazano rastući segment gospo-
darstva.

- Ako se vratimo ne tako daleko u prošlost, znači u 
2016. godinu, u Zagrebu smo imali aktivnih oko 12 ti-
suća obrta. Danas, prema zadnjim podatcima iz 2025. 
godine možemo s ponosom reći da taj broj iznosi 27 
636 aktivnih obrta. To je skok od gotovo 130 posto 
od 2016. do danas. To su nekako i podudara s manda-
tom vlade Andreja Plenkovića. Samo u ovoj godini broj 
obrta u Zagrebu porastao je za 2 600, a to je negdje 
oko 11 posto. To su stvarno impozantne brojke. To se 
sigurno ne bi dogodilo da nije bilo određenih zakonskih 
intervencija po više osnova – upozorio je Milatić.

Dodao je, kako je to što danas u Hrvatskoj imamo 
135.000 obrtnika nešto što je dobro, kao i podatak 
kako je u njima zaposleno oko 230 tisuća ljudi. 

- Veseli me i podatak kako udio žena vlasnica 
obrta u Zagrebu iznosi visokih 43 posto, što ja znat-
no iznad nacionalnog prosjeka. Među zaposlenima u 
zagrebačkim obrtnima žene čine većinu od 54 posto. 
Zagrebački obrtnici su moderni i inkluzivni – zaključio 
je državni tajnik.
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OBRTNIČKA DRUŠTVA

DRUŠTVA VEĆ GENERACIJAMA USPJEŠNO 
DJELUJU TE PRONOSE OBRTNIČKO IME I VRIJEDNOSTI 
ZAGREBAČKIH OBRTNIKA DILJEM HRVATSKE

Udruženje obrtnika grada Zagreba najveće je 
udruženje u Republici Hrvatskoj i predstavlja više od 
21 tisuću zagrebačkih obrtnika. Zato je i prirodno da su 
u njegovim prostorijama mjesto za svoj rad pronašla 
i obrtnička društva, od kojih se neka mogu pohvaliti 
tradicijom dužom od stoljeća i pol. Ta društva pred-
stavljaju pravo „obiteljsko blago“ Udruženja. Svi oni 
svojim radom i uspjesima pronose obrtničko ime i vri-
jednosti zagrebačkih obrtnika diljem Hrvatske, a i šire.

HOKUD „SLOBODA“ TRADICIJA DUŽA OD STOLJEĆA I 
POL

Hrvatsko obrtničko kulturno-umjetničko društvo 
„Sloboda“ može se pohvaliti tradicijom dužom od stol-
jeća i pol. Od svog nastanka pa do danas ima taj pre-
poznatljivi urbani zagrebački štih. Bez njih nije mogao 
proći niti jedan važniji događaj u gradu, od dočeka cara 
Franje Josipa, otvorenja Hrvatskog narodnog kazališta 
pa do sprovoda Stjepana Radića. Ono što od početka 
obilježilo njihov rad je rad je briga o hrvatskom iden-
titetu. „Sloboda“ je uvijek promovirala hrvatsku kultu-
ru i domoljublje. 

Prvi zborovođa Obrtničko-radničkog zbora bio je 
Gjuro plemeniti Eisenhuth, osnivač prvog zagrebačkog 
gradskog orkestra 1861. godine. Neizbrisiv trag ostavili 
su i dirigenti poput Lovre plemenitog Matačića, Jakova 
Gotovca, Rudolfa Matza i Ivana plemenitog Zajca, koji 
je uglazbio „Radničku himnu“. Na početku je zbor bro-
jao impresivnih 120 pjevača – u Zagrebu s tek oko 27 
000 stanovnika 1873. godine. Danas, unatoč manjem 
interesu za zborsko pjevanje, Društvo žilavo nastavl-
ja tradiciju s dvadesetak aktivnih članova. Probe se 
održavaju dvaput tjedno, a rezultati na natjecanjima 
pokazuju da se uloženi trud itekako isplati.

Svi obrtnici zaljubljenici u zborsko pjevanje i za-
grebačku tradiciju pozvani su pridružiti se „Slobodi“, 
javite se na brojeve 099 253 4039 ili 098 171 2097 i 
postanite dio ove bogate priče!

AMK ZANATLIJA: DUBOKO UKORIJENJEN U 
ZAGREBAČKOJ OBRTNIČKOJ ZAJEDNICI I 
HRVATSKOM AUTO-MOTO SPORTU

Auto-moto društvo „Zanatlija“, još je jedan „dragulj 
u kruni“ društava zagrebačkog Udruženja. Riječ je o 
jednom od najuspješnijih i najtrofejnijih obrtničkih 
društava koja djeluju u Udruženju obrtnika grada Za-
greba. Osnovano 7. siječnja 1951. u velikoj dvorani 
Zanatske komore u Ilici 49 (kasnije Ilica 52), društvo 
je kroz tri četvrt stoljeća neprekidnog rada promijenilo 
nekoliko naziva, od AMD preko AKK do AMK Zanatlija, 
ali je uvijek ostalo duboko ukorijenjeno u zagrebačkoj 
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obrtničkoj zajednici i hrvatskom auto-moto sportu. 
Klub su osnovali obrtnici koji su željeli vlastitu plat-

formu za sportska natjecanja i promociju obrtničkih 
vrijednosti. Sudjelovali su u moto-utrkama, rallyjima, 
auto slalomu, kronometrima, ocjensko-spretnosnim 
vožnjama i kartingu – s brojnim nacionalnim prvacima 
i ekipnim uspjesima, uključujući naslov klupskog prva-
ka Hrvatske u auto slalomu 2023. Posljednjih godina, 
pod vodstvom predsjednika Marina Vukovića, doživ-
jeli su pravu revitalizaciju – privukli su mnogo mladih 
vozača, sutkinja i sudaca. Danas organiziraju atraktiv-
na natjecanja poput Memorijala Krešo Merlić – Merla 
na Poligonu Kockica, Mrzlog OSV-a i drugih evenata 
Otvorenog prvenstva Zagreba.

Svi obrtnici ljubitelji oktanskoga sporta, koji žele 
postati članovi, mogu se prijaviti na e-mail amk.zanat-
lija.zagreb@gmail.com ili broj telefona 099 811 37 48.

PROŠLI SU SVE PLANINSKE VRHOVE U ZEMLJI I 
SUSJEDSTVU

Hrvatsko planinarsko društvo „Zanatlija“, također 
osnovano je 1951. godine u Velikoj dvorani Matice hr-
vatskih Obrtnika u Ilici 49, a prvi predsjednik društva 
je bio Franjo Durlen, zidarski obrtnik. Danas broji oko 
120 članova koji se redovito okupljaju svake srijede u 
19 sati u Obrtnom domu na Mažuranićevom trgu 13. 
Za blagdane organiziraju posebne veselice poput pro-
slave Martinja ili Fašnika, zatim doček Nove godine i sl.

Uz klasične planinarske izlete, organiziraju i turis-
tičke izlete prilagođene svim uzrastima i kondicijama 
– uvijek nude lakšu i zahtjevniju rutu. Obišli su cijelu 
Hrvatsku te osvojili vrhove u Sloveniji, Bosni i Herce-
govini, Crnoj Gori, Makedoniji, Italiji i Austriji. U suradnji 
s Hrvatskim planinarskim savezom organiziraju plani-
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narsku školu, kako bi i početnici i iskusniji članovi stekli 
potrebna znanja i sigurnost.

Želite li šetati prirodom, osvajati Sljeme ili daleke 
vrhove – pridružite se HPD „Zanatlija“. Obrtnici se 
mogu prijaviti putem e-maila hpd.zanatlija.zg@gmail.
com ili na telefon 095 390 47 97.

UDRUGA UMIROVLJENIKA OBRTNIKA ZAGREBA – 
GODINE SU SAMO BROJ

Zagrebački obrtnici ni u trećoj životnoj dobi ne po-
sustaju. Udruga umirovljenika obrtnika Zagreb pravo je 
mjesto za druženje i aktivan život. Samo u 2025. godi-
ni organizirali su osam izleta – od Kumrovca, Stubičkih 
Toplica i Slunja do Kloštar Podravskog, Bregane, Splita 
i Dubrovnika. Tradicionalne fešte za Valentinovo, Dan 
žena, Martinje i božićni domjenak uvijek su pune vesel-
ja i smijeha.

Sa 74 aktivna člana, Udruga poziva sve umirovljene 
obrtnike da im se pridruže, upoznaju nove prijatelje i 
uživaju u zajedničkim trenucima. Dođite, čeka vas ve-
selo društvo i mnoštvo lijepih izleta!

Svi zainteresirani obrtnici umirovljenici mogu 
postati dio ove vesele obitelji. Potrebno se prijaviti na 
broj 098 480 263.

SVI ZALJUBLJENICI U KUGLANJE, BILO DA SU 
ISKUSNI IGRAČI ILI TEK POČETNICI, DOBRODOŠLI SU 
U OVAJ KLUB!

Kuglački klub „Obrtnik-Torbar“ utemeljen je 1949. 
godine iz Sekcije torbara, čime nosi duboku povezanost 
s obrtničkom tradicijom Zagreba. Sve ove godine ostali 
su aktivni i uspješni. U ovom trenutku u Klubu trenira 
19 aktivnih i 16 povremenih članova. 

Ponosni su na nastup njihove seniorske ekipe u 2. 
Hrvatskoj kuglačkoj ligi – Centar, gdje je su zauzeli sol-
idno 4. mjesto. Mlađi igrači natjecali su se u kategori-
jama U23, U18 i U14 na turnirima, ostvarivši vrlo dobre 
rezultate i pokazavši perspektivu za budućnost.

U 2025. godini „Obrtnik-Torbar“ bio je domaćin 
i sudionik jubilarnih 70. Kuglačkih igara obrtničkih i 
zanatskih klubova Republike Hrvatske u Umagu. Mogu 
se pohvaliti zlatom njihove ženske ekipe te srebrom 
muške ekipe, kako i dobrim rezultatima u pojedinačnim 
i parovskim kategorijama na ovom natjecanju. Odlični 
rezultati potvrđuju da „Obrtnik-Torbar“ nije samo mjes-
to za rekreaciju, već prava sportska snaga koja promiče 
obrtničke vrijednosti – upornost, timski duh i radost u 
kretanju. Obrtnik ste i želite trenirati kuglanje - prijaviti 
se možete na broj 091 484 71 69.  

ZLATARI

ZLATARI PRIVUKLI BROJNE ZAGREPČANE: „SJAJ 
TRADICIJE“ ODUŠEVIO POSJETITELJE

Manifestacija „Sjaj Tradicije: Zlatari Zagreba“ 
polučila je izniman interes među Zagrepčanima i pos-
jetiteljima grada. Ovaj jedinstveni događaj, koji su or-
ganizirali zagrebački zlatari u suradnji s Udruženjem 
obrtnika grada Zagreba, otvorio je 28. studenog vra-
ta brojnih radiona i ateljea, omogućivši građanima da 
zavire u svijet zlatarskog umijeća, upoznaju vrsne ma-
jstore i dožive dio bogate zagrebačke kulturne baštine 
koja se stoljećima prenosi s koljena na koljeno. 

Među obrtnima koji se mogu pohvaliti sa stoljet-
nom tradicijom je su i Zlatarnica Bashota. Maja Kundih 
je četvrta generacija ove zlatarske obitelji i kako kaže 
jako je ponosna na to.

- Meni je to način života. To je obiteljski posao koji je 
započeo moj pradjed sa svojim bratom. Posao se tako 
prenosio s koljena na koljena. Važno je naglasiti kako 
nikad nitko nije nikoga tjerao da radi taj posao. To je 
bio isključivo izbor svake od generacije. Samo kad s tim 
živite onda imate i priliku upoznat ljepotu tog zanata – 
objasnila je Kundih.

Čak 25 zagrebačkih zlatarskih obrta pridružilo 
se ovoj promociji zlatarske struke. Ilica, Bogovićeva, 
Radićeva, Gajeva, zapravo cijeli Donji grad i njego-
va skrivena dvorišta pretvorila su se u pravi zlatar-
ski vremeplov. Posjetitelji su imali priliku vidjeti kako 
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nastaju unikatni komadi nakita, saznati tajne obrade 
plemenitih metala te osjetiti toplinu i eleganciju ovog 
starog zanata koji je duboko ukorijenjen u identitet Za-
greba.

Nakit od plemenitih materijala oduvijek je privlači-
la ljude svojim magičnim šarmom. zato smo zamolili 
Stjepana Pavlovića, vlasnika zlatarskog obrta „Štef“ 
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da nam otkrije zašto nakit i dalje očarava ljude diljem 
svijeta.

– Zlato je trajan materijal, koji ne propada niti se 
raspada. Zahvaljujući tome nakit živi vječno i preno-
si se s generacije na generaciju. U najvećim svjetskim 
muzejima čuva se nakit star više stoljeća, koji i danas 
izaziva pažnju i zanimanje zbog kompleksnosti izrade i 
estetske vrijednosti – objasnio je Stjepan Pavlović.

S njime se slaže i njegova kolegica Maja. Ona kaže 
kako je dobar nakit uvijek je bio nešto što je bilo cijen-
jeno i malo skuplje. 

- Takav nakit se većinom kupovao za nekakve pri-
gode. Je li to rođenje djeteta, vjenčanje ili godišnji-
ca braka. Čovjek je je svjesno investirao svoj novac u 
nabavu takvog jednog primjerka. Zlato je uvijek slovi-
lo kao najsigurniji oblik štednje. Ako je netko prije 10, 
20, 30 godina kupio zlatni predmet, on danas vrijedi 
trostruko više – kaže Kundih.

Vrijednost nakita ne predstavlja samo vrijednost 
zlata od kojeg je napravljeno, već i emotivna vrijednost 
koju on ima za njegovog vlasnika. Ovdje govorimo o 
emocijama, uspomenama i obiteljskoj tradiciji. 

- Svaki komad nakita priča neku priču. Neki možda 
i ne vrijedi novčano toliko, ali je nekome vrijedan jer je 
to broš njegove prabake ili bake koji više nema. To su u 
tom slučaju neprocjenjivo vrijedni predmeti. Imala sam 
prilike vidjeti kad nam dođe žena i kaže kako je prsten 
dobila od svoje bake za 18 rođendan. Ona je emotivno 
vezana za njega i želi ga prilagoditi za nošenje. mi smo 
tu da taj prsten proširimo ili smanjimo te ga prilagodi-
mo za svakodnevno nošenje. Tako taj prsten i dalje živi, 
prenosi se s generacije na generaciju. Ima svoju vrijed-
nost koja ne stari i ne propada – zaključila je Kundih. 

Kako bi njihovi sugrađani mogli uživati u svom na-
kitu, zagrebački zlatari su im ponudili besplatnu uslugu 
čišćenja za vrijeme trajanja događanja. Što su mnogi 
Zagrepčani iskoristili kako bi vratili sjaj starom obitel-
jskom nakitu. Svakog gosta dočekala je čaša pjenuš-
ca kao mali poklon zlatara, što je dodatno pridonijelo 
ugodnoj i svečanoj atmosferi predblagdanskog razdo-
blja.

– Jako smo zadovoljni interesom naših sugrađana 
za ovu manifestaciju, ali i njezinim medijskim praćen-
jem. Mi smo kao sekcija Udruženja obrtnika grada Za-
greba jako sretni što smo dobili svoju manifestaciju za 
koju se nadamo da će postati tradicionalna – izjavio je 
Goran Jelinek, pročelnik Sekcije zlatara i urara.

Cilj ove manifestacije bio je ne samo približiti građ-
anima ovu plemenitu i umjetničku struku, već i obogati-
ti kulturnu i turističku ponudu Zagreba uoči božićnih i 
novogodišnjih blagdana. U vrijeme kada se mnogi pri-
premaju za darivanje, ovakvi događaji podsjećaju na 
vrijednost ručnog rada, unikatnosti i trajnosti. To su 
osobine koje masovna proizvodnja teško može nad-
mašiti. Zagrebački zlatari dokazali su da iza skromnih 
izloga stoji pravi svijet majstorskog umijeća, strpljenja 
i ljubavi prema zanatu koji je dio gradskog identiteta 
već stoljećima.
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PROMOCIJA

PROMOCIJA MONOGRAFIJE AMD „ZANATLIJA“ 
POVODOM 75. OBLJETNICE U DOMU ZAGREBAČKIH 
OBRTNIKA

Auto-moto društvo „Zanatlija“ jedno je od najus-
pješnijih i najtrofejnijih obrtničkih društava koja dje-
luju u Udruženju obrtnika grada Zagreba. Osnovano 7. 
siječnja 1951. u velikoj dvorani Zanatske komore u Ilici 
49 (kasnije Ilica 52), društvo je kroz tri četvrt stoljeća 
neprekidnog rada promijenilo nekoliko naziva, od AMD 
preko AKK do AMK Zanatlija, ali je uvijek ostalo duboko 
ukorijenjeno u zagrebačkoj obrtničkoj zajednici i hr-
vatskom auto-moto sportu. Klub je osnovan od strane 
obrtnika koji su se odvojili od postojećih udruga kako 
bi stvorili platformu za sportsko natjecanje i promociju 
obrtničkih vrijednosti.

Zbog toga je bilo posve prirodno da promociju 
monografije, izdane u povodu velikog jubileja, Društvo 
održi upravo u Svečanoj dvorani Udruženja obrtnika 
grada Zagreba na Mažurancu 13. U srijedu, 29. siječn-
ja, okupile su se sve generacije članova „Zanatlije“, od 
onih koji su gradili društvo prije pola stoljeća do najm-
lađih vozača i sudaca koji danas nastavljaju uspješnu 
tradiciju.

Svečanost je otvorio predsjednik Udruženja obrtni-
ka grada Zagreba Ivica Zanetti riječima dobrodošlice:

„Izuzetna mi je čast i veliko zadovoljstvo pozdrav-
iti vas u domu zagrebačkih obrtnika! Malo tko možda 
zna da je daleke 1951. godine upravo u velikoj dvorani 
tadašnje Zanatske komore u Zagrebu održana osniv-
ačka skupština AMD „Zanatlija“. Zato nam je poseb-
no drago što na ovom mjestu možemo proslaviti 75. 
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obljetnicu i predstaviti monografiju ovog iznimno us-
pješnog i trofejnog obrtničkog društva. Čestitam svim 
laureatima na zasluženim priznanjima. Ponosni smo 
što je AMK „Zanatlija“ dio naše velike obrtničke obitel-
ji. Želimo vam još mnogo uspješnih godina, novih po-
bjeda, puno pehara za vitrine i još mnogo zajedničkih 
trenutaka ovdje na Mažurancu.“

Kroz desetljeća, „Zanatlija“ je sudjelovala u brojnim 
disciplinama – od klasičnih moto-utrka pedesetih i šez-
desetih godina, preko rallyja, auto slaloma, kronome-
tra, ocjensko - spretnosnih vožnji (poznatih kao „čun-
jevi“) do kartinga. Klub se može pohvaliti nacionalnim 
prvacima i ekipnim uspjesima, poput naslova klupskog 
prvaka Hrvatske u auto slalomu 2023.. Posebno im-
presivna je revitalizacija posljednjih godina. Prije šest 
godina, pod vodstvom predsjednika Marina Vukovića, 
klub je privukao veliki broj mladih vozača, sutkinja i su-
daca, osiguravajući kontinuitet tradicije. Danas organi-
zira natjecanja poput Memorijala Krešo Merlić – Merla 
na Poligonu Kockica, Mrzlog OSV-a i drugih evenata za 
Otvoreno prvenstvo Zagreba.

Predsjednik AMD „Zanatlija“ Marin Vuković istakn-
uo je ključnu ulogu društva u hrvatskom auto-sportu 
te podsjetio na nedavnu revitalizaciju:

„Prije šest godina odlučno smo krenuli u obnovu 
društva. Pridružilo nam se mnogo mladih članova i st-
vorili smo čvrste preduvjete da se ova slavna tradicija 
nastavi. Moj osobni cilj je dovesti „Zanatliju“ do obil-
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ježavanja stote obljetnice, ali se nadam da će netko 
mlađi i prije preuzeti kormilo.“

“Bez simbioze između Udruženja i „Zanatlije“ teško 
bismo opstali 75 godina”

Legenda hrvatskog auto-sporta, dugogodišnji član 
i tajnik „Zanatlije“ Zrinko Gregurek Zizi posebno se 
obratio starijim generacijama koje su se natjecale pod 
grbom „Zanatlije“ prije 60, 50 i tijekom 80-ih i 90-ih 
godina, ali s posebnim oduševljenjem pozdravio je i 
mlade članove:

„Prije pet godina dobili smo veliki priljev mladih 
vozača i sudaca. Njima želim puno uspjeha i da nastave 
pisati nove stranice uspješne povijesti društva.“

Gregurek je naglasio i duboku povezanost s 
Udruženjem obrtnika grada Zagreba:

„Bez simbioze između Udruženja i „Zanatlije“ teško 
bismo opstali 75 godina. Monografija jasno pokazuje 
da je „Zanatlija“ osnovana 1951., a Udruženje obrtni-
ka 1965. godine – upravo u prostorijama Auto-moto 
društva „Zanatlija“ u Ilici 52. Kad se kasnije preselilo 

na Mažuranac, ta veza nikada nije zaboravljena.“
Na kraju svečanosti predsjednik Ivica Zanetti uručio 

je zaslužnim članovima „Zanatlije“ priznanja Udružen-
ja, dok je i sam u ime Udruženja primio zahvalnicu od 
strane AMD „Zanatlija“.

Svoj obol proslavi ovog velikog jubileja dalo je i Hr-
vatsko obrtničko kulturno-umjetničko društvo „Slobo-
da”, koji je svojim glazbenim nastupom uveličalo man-
ifestaciju.

75 godina „Zanatlije“ dokaz je da obrtnički duh, 
upornost i zajedništvo stvaraju ne samo vrhunske 
sportske rezultate, već i trajnu tradiciju koja se ponos-
no prenosi generacijama. Kao jedan od najstarijih 
kontinuirano aktivnih auto-moto klubova u Hrvatskoj 
te jedan od osnivača Hrvatskog auto i moto športsk-
og saveza 1991., „Zanatlija“ ostaje ponos Zagreba i 
hrvatskog moto-sporta. S mladim snagama i jasnom 
vizijom, klub je spreman za sljedećih 25 godina i dalje, 
do stote obljetnice i još mnogo pehara u vitrinama.
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NATJECANJE

ŠKOLSKO NATJECANJE UČENIKA FRIZERA POKAZALO 
DA JE PRED OVOM STRUKOM SJAJNA BUDUĆNOST 

Iza nas je još jedno izdanje Beauty & Hair Expoa u 
Zagrebu. Riječ je o najvažnijoj regionalnoj manifestaciji 
namijenjenoj kozmetici, frazerstvu i njezi noktiju. Čak 
160 izlagača iz 21 zemlje tijekom dva dana predstavilo 
je najnovije trendove, inovacije i proizvode koji oblikuju 
suvremenu industriju ljepote. Udruženje obrtnika gra-
da Zagreba i ove godine organiziralo Školsko natjecan-
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je učenika frizera, koje je predstavlja pravu poslasticu 
Expoa.

Na otvorenju manifestacije predsjednik Udruženja 
Ivica Zanetti pozdravio je okupljene.

- Vaše znanje i vještina mijenjaju živote. Hvala 
vam što svaki dan dokazujete da je industrija ljepote 
istovremeno posao, umjetnost ali i odgovornost. Isko-
ristimo ova dva dana maksimalno. Povežimo se, učimo 
jedni od drugih i gurajmo našu industriju naprijed! – 
poručio je predsjednik Udruženja.

Posebno se obratio i brojnim mladim ljudima koji su 
došli na natjecanje učenika.

- Veselite se i uživajte u svemu jer znanje koje 
ćete steći u ova dva dana je neprocjenjivo. Iskustva i 
sjećanja s ovog, ja bih rekao svake godine boljeg Beau-
ty Hair Expoa Zagreb, je nešto što ćete pamtiti cijeli 
život – zaključio je Zanetti. 

Natjecanje mladih frizera okupilo je 95 učenika iz 17 
strukovnih škola iz cijele Hrvatske. Mladi frizeri su po-
kazali što su sve naučili i koje su već frizerske čarolije s 
kosom u stanju napraviti.

Za propozicije i teme ovogodišnjeg natjecanja bila 
je zadužena tajnica Sekcije frizera Udruženja Marija 
Hercigonja. 

- Odlučila sam nas malo vratiti u prošlost i pokazati 
kako su se nekada šišale muške frizure, škare preko 
češlja, ali i banane frizure te klasične frizure. Dali smo 
mladima priliku se malo vrate u nekakva vremena 
kada su žene doslovno početkom svakog tjedna radile 
takve frizure i nosile ih cijeli tjedan. Te banana frizure 
trebale su biti maštovite i čvrste, trebale su trajati cijeli 
tjedan – objasnila je Hercigonja. 

Kako kaže, oduševljena je kreativnošću mladih i 
njihovom motiviranošću. Bez obzira na ishod, sve te 
frizure su prekrasne. Svi ti mladi ljudi su pokazali svo-
ju kreativnost u zadanim temama, ali i spretnost te 
vještinu. 

Učenici su se predstavili kreacijama na temu: dnev-
na frizura hollywoodski valovi, klasična banana frizura 
i klasično muško šišanje.

Prvo mjesto su osvojili Donna Dalia Rajković za 
dnevnu frizuru hollywoodski valovi i za klasičnu Ba-
nana frizuru te Pavle Matešić za klasično muško šišan-
je. Magdalena Vanjhal osvojila je drugo, a Veronika 
Sobota treće mjesto u kategoriji dnevna frizura hol-
lywoodski valovi. U kategoriji klasična banana frizura 
drugo mjesto osvojila je Marija Karadakić, a treće Hana 
Hrebak. 

Cijelo natjecanje proteklo je pod budnim okom su-
daca Amele Pejković, Maria Vidačeka i Senke Derifaj. 
Pejković je inače pročelnica Sekcije frizera Udružen-
ja obrtnika grada Zagreba i međunarodni licencirani 
sudac. Amela je osvojila i deveto mjesto na svijetu u 
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kombiniranoj kategoriji na Svjetskom frizerskom pr-
venstvu u organizaciji OMC-a (Organisation Mondiale 
Coiffure). Zanimao nas je kako je zadovoljna kreacija-
ma mladih frizera.

- Željela bih naglasiti kako ovakva natjecanja ulije-
vaju povjerenje u budućnost naše struke, frizerstva. 
Ovi mladi ljudi pokazali su kako su nadareni i da se 
među njima nalaze vrhunski frizeri. Evidentno je da ima 
i jako puno barbera, što je trenutačno jako popularno. 
Zanimljivo je kako je danas bilo dosta mladića koji su 
radili ženske frizure, tako da te frizure nisu rezervirane 
samo za frizerke. Pohvalila bih i mentore koji ulažu veli-
ki trud i napor kako bi što bolje pripremili svoje učenike 
– istaknula je Pejković.

Pročelnica smatra kako su ovakva natjecanja važna 
kako bi mladi pokazali svoje vještine, ali i naučili neke 
stvari koje će im biti važne za njihov daljnji profesional-
ni razvoj.  

- Ovdje se mogu pronaći mladi perspektivni frizeri, 
s kojima treba raditi i razvijati njihove potencijale. To 
je važno kako bi u budućnosti mogli imati vrhunske 
frizere i natjecatelje koji će predstavljati Hrvatsku na 
međunarodnim natjecanjima. 

Na ovogodišnjem Školskom natjecanje učenika 
frizera nastupili su učenici iz Gospodarske škole Buje, 
Srednje škole Oroslavje, Srednje strukovne škole 
Varaždin, Srednje škole Dugo Selo, Srednje škole „Jure 
Kaštelan“ Omiš, Srednje strukovne škole Velika Gorica, 
Srednje škole Viktoravac Sisak, Gospodarske škole Ča-
kovec, Srednje strukovne škole „Antuna Horvata“ Đa-
kovo, Industrijsko-obrtničke škole Virovitica, Srednje 
strukovne škole Vinkovci, Mješovite industrijsko- obrt-
ničke škole Karlovac, Obrtničko tehničke škole Slavon-
ski Brod, Srednje strukovne škole Đurđevac, Obrtničke 
škola za osobne usluge Zagreb, Srednje škole Ban Jo-
sip Jelačić-Zaprešić i Srednje strukovne škole Samobor.
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GABRIEL ŠENJUG

MLADI STOLAR S OBITELJSKOM TRADICIJOM I VELIKIM 
AMBICIJAMA U STRUCI

Gabrijel Šenjug učenik je trećeg razreda Škola 
drvne tehnologije i šumarstva u Zagrebu. Ovaj mladić 
strastveni je zaljubljenik u stolarstvo i tapetarstvo, koji 
svojim radom i entuzijazmom pokazuje kako se obitel-
jska tradicija može uspješno nastaviti. U razgovoru za 
„Zagrebački obrtnik“, Gabriel je podijelio svoju inspira-
tivnu priču o obiteljskoj tradiciji koja ga je oblikovala, 
o školskim uspjesima koji su mu dali vjetar u leđa te o 
trenutačnim pripremama za važno državno natjecanje 
World Skills Croatia gdje će se okušati među najboljim 
mladim majstorima u zemlji.

Njegova ljubav prema drvetu i njegovoj obradi ne 
čudi jer je Gabriel odrastao u obitelji koja je ima duboko 
ukorijenjena u ovom poslu.

- Moj tata ima obrt za tapetarstvo i stolarstvo, pa 
sam odmalena bio uključen u taj posao. Uvijek sam 
radio s njim, što me potaknulo da upišem ovu školu - 
rekao je Gabriel.

Dodao je, kako je kao mali satima gledao djeda kako 
vješto radi s drvetom, oblikujući ga u korisne i estetski 
savršene predmete. Ti rani doživljaji u radionici punoj 
mirisa piljevine i zvukova alata oblikovali su njegovu 
ljubav prema zanatu.

Posebno je ponosan na svoje uspjehe na natje-
canjima koja su mu omogućila da testira granice svo-

ANES ŠUVALIĆ

jih sposobnosti. Sve je počelo školskim natjecanje na 
kojem je snage odmjerilo 58 učenika, a Gabrijel je os-
vojio prvo mjesto. Nakon toga je nastupio na izlučnom 
međužupanijskom natjecanju World Skills Croatia u 
stolarstvu. Za taj nastup pripremao ga je mentor Ivica 
Starešinić.

-Bilo je puno prakse, fizičke i psihičke pripreme. 
Profesori su me upozorili na tremu koja može utjeca-
ti na performanse, pa sam se fokusirao na smirenost, 
duboko disanje i koncentraciju na svaki zadatak poje-
dinačno – objasnio je mladić.

Nakon mjesec dana intenzivnih priprema koje su 
uključivale svakodnevne vježbe i savjete mentora, mla-
di je Zagrepčanin osvojio drugo mjesto u konkurenciji 
devet škola te izborio nastup na državnom natjecanju 
World Skills Croatia u stolarstvu, gdje će snage odm-
jeriti s osam najboljih učenika stolarskog smjera iz ci-
jele zemlje. Sada se priprema za državno natjecanje s 
velikim ambicijama za vrh. 

- Dobit ćemo zadatak koji će biti djelomično izmi-
jenjen, oko 80-90 posto, ali nećemo znati što točno do 
samog početka – istaknuo je Gabriel detaljno.

 Važno je istaknuti da učenici na natjecanju većinom 
sve rade ručno i zato je važno ponavljanje istih zadata-
ka više puta kako bi se postigla automatizacija pokreta 
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i savršena preciznost, od pažljivog rezanja drveta pre-
ma točnim mjerama, preko složenog spajanja eleme-
nata različitim vrstama spojeva, kvalitetnog lijepljenja 
dijelova do temeljitog brušenja i završne obrade koja 
daje sjaj i trajnost proizvodu.

- Ako se pogriješi za milimetar, može biti kobno za 
cijeli komad jer sve mora savršeno pristajati. Preciznost 
je ključna u ovoj struci i ono što razlikuje dobrog stolara 
od izvrsnog – kaže Gabrijel. 

Obiteljska tradicija za Gabriela predstavlja veliki 
ponos i izvor inspiracije. 

- Ako nastavim tatin obrt, to bi bilo veliko zadovol-
jstvo i za mene i za njega jer bi time tradicija ostala živa. 
Volim raditi s njim. Možemo razgovarati direktno o sve-
mu, bez pritiska ili hijerarhije. To mi je puno bolje nego 
raditi negdje drugdje gdje bih bio samo jedan od rad-
nika bez mogućnosti za kreativni doprinos – pohvalio 
nam se mladi Šenjug.

Kako kaže,  obiteljski pristup omogućio mu da raste 
kao osoba i kao majstor, učeći iz iskustva starijih. Evo 
što je mladi stolar savjetuje vršnjacima koji biraju sred-
nju školu.

- Ako imate volje za strukovnim obrazovanjem i vo-
lite praktičan rad, isplati se jer ćete brzo steći korisne 
vještine i mogućnost za zapošljavanje. Ali ako upisu-
jete samo da biste nešto upisali bez prave želje, bolje 
nemojte jer ćete izgubiti vrijeme i motivaciju – bio je 
iskren Gabrijel. 

Njegov savjet dolazi iz vlastitog iskustva i pokazu-
je zrelost u razmišljanju o budućnosti. Nakon srednje 
škole, želi položiti naučnički ispit, kako bi se pripremio 
za polaganje majstorskog ispita.

- Razmišljam i o četvrtoj godini za restauratora, 
ali vjerojatno ću se posvetiti stolarstvu jer me to na-
jviše ispunjava. U Hrvatskoj nema puno onih koji imaju 
majstorski ispit. Svjestan sam da takva titula donosi 
priznanje i bolje prilike u obrtničkom svijetu – zaključio 
je naš mladi sugovornik. 

Cijela obitelj Šenjug je duboko uključena u stolarski 
i tapetarski obrt, što stvara posebnu atmosferu zajed-
ništva i međusobne podrške. Gabrielov otac ističe ko-
liko ga to ispunjava i motivira za daljnji rad. 

- Veliko mi je zadovoljstvo što imam troje djece koja 
su se sama našla u ovom radu. Nisam ih tjerao, ali to 
me potiče da idemo dalje, da ih učim svemu što znam 
i da svi napredujemo zajedno kao tim – kaže Žarko, te 
dodaje kako je zadovoljan jer im je pripremio put u živo-
tu, koji oni mogu odabrati ili ne, ali koji je tu kao sigurna 
opcija.

- Šteta je ne nastaviti tradiciju kad je sve pripremlje-
no i spremno za sljedeću generaciju. Uključite djecu od 
malih nogu, pogotovo u stolarskom smjeru gdje mogu 
vidjeti i opipati rezultate svog rada. Neka osjete miris 
piljevine, toplinu drveta i mekoću tapeciranog nam-
ještaja – poručio je Šenjug. 

Gabrielu želimo sreću na državnom natjecanju i 
uspješan put u obrtničkim vodama. Njegova priča je 
dokaz da mladi s pravim pristupom mogu postići velike 
stvari u tradicionalnim zanimanjima.
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MAJSTORI LJEPOTE 2026. I 3. MJESTO ZA SESVETE!

SESVETE

Na Državnom prvenstvu frizera i kozmetičara, 
održanom 21. i 22. veljače u sklopu manifestacije Ma-
jstori ljepote, u organizaciji Hrvatske obrtničke komore, 
svoje je mjesto među najboljima ponovno zauzela i 
predstavnica Udruženja obrtnika Sesvete – Renata 

UO SESVETE

Šviglin, vlasnica Lashes & Nails Frenchi Beauty Centra.
Prvenstvo „Majstori ljepote“ održava se prema 

službenim OMC pravilima, a upravo je Hrvatska obrt-
nička komora jedina organizacija u Hrvatskoj koja 
posjeduje OMC licencu. Ovaj prestižni događaj okuplja 
najtalentiranije frizere i kozmetičare koji kroz 13 natje-
cateljskih kategorija imaju priliku pokazati svoje znan-
je, preciznost i kreativnost. Za sve one koji se ne nat-
ječu, pripremljen je bogat program stručnih edukacija 
– jer u svijetu ljepote učenje nikada ne prestaje.

O Renati smo već mnogo puta pisali – kao o iskus-
noj natjecateljici, umjetnici svoga zanata i višestrukoj 
osvajačici odličja na domaćim i svjetskim prvenstvima. 

Ipak, ova je priča posebna. Nakon dugogodišnje 
pauze, ljubav prema poslu, prema stvaranju i prema 
umjetnosti bila je snažnija od svega. U gotovo posljed-
njem trenutku odlučila je ponovno stati na natjecatelj-
sku pozornicu, vođena strašću koja nikada nije nestala.

Ove godine odabrala je zahtjevnu kategoriju Nail 
Box i još jednom pokazala da se predanost, iskustvo i 
srce utkano u svaki detalj uvijek prepoznaju te je osvo-
jila izvrsno treće mjesto.

Renati od srca čestitamo na hrabrosti, povratku i još 
jednom uspjehu. Vjerujemo da ovo nije kraj, već novo 
poglavlje jedne lijepe i inspirativne priče, te se veselimo 
budućim uspjesima i suradnjama o kojima ćemo s pono-
som ponovno pisati.

ODRŽANA RADIONICA „MOŽEŠ – OSTVARI TRAJNU 
PROMJENU“

SESVETE

U inspirativnoj i poticajnoj atmosferi održana je 
transformacijska radionica osobnog razvoja sa našom 
obrtnicom Melitom Pavlek, „MOŽEŠ – Ostvari trajnu 
promjenu“, koja je okupila sudionike spremne napraviti 
konkretan iskorak u svom životu.

UO SESVETE

Tijekom 120 minuta intenzivnog i fokusiranog rada, 
sudionici su imali priliku zastati, preispitati vlastite cil-
jeve i jasno definirati smjer u kojem žele ići. Radioni-
ca je bila usmjerena na praktične alate i metode koje 
se mogu primijeniti odmah – bez odgađanja i čekanja 
“pravog trenutka”.

Poseban naglasak stavljen je na precizno postavl-
janje ciljeva koji imaju osobno značenje i stvarnu 
pokretačku snagu. Kroz stručno vodstvo, polaznici su 
izradili vlastiti Action Plan – konkretan i ostvariv plan 
koraka za trajne promjene.

Atmosfera je bila ispunjena otvorenošću, iskrenošću 
i međusobnom podrškom. Mnogi su istaknuli kako 
su upravo u ova dva sata dobili jasnoću, motivaciju i 
hrabrost za izlazak iz zone komfora.

Radionica je još jednom potvrdila da promjena ne 
počinje velikim koracima, već odlukom. A sudionici su 
pokazali da – mogu.
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KONOBA LUKA IZ SESVETA NAGRAĐENA NA KONGRESU 
UGOSTITELJA

SESVETE

Na 37. Kongresu ugostitelja koji se  od 23.-25.11.2025. 
održao u Makarskoj, dodijeljena su značajna priznanja 
najzaslužnijim ugostiteljima iz 20 županija, a Grad Za-
greb 2025. godine je obilježila Konoba Luka iz Sesveta.

Smještena u mirnom dijelu Sesveta, na adresi Po-
točnica 3, Konoba Luka već više od tri desetljeća njegu-
je tradiciju domaće kuhinje i autentičnog hrvatskog 
gostoprimstva.

Osnovana 1989. godine, pod vodstvom Danice Mara-
sović, a od 2010. godine od kada je preuzeo sinu Luka, 
konoba je izrasla iz male obiteljske priče u prepoznatl-
jivo mjesto susreta ljubitelja dobre hrane i ugodne at-
mosfere.

Kroz godine, Konoba Luka postala je sinonim za top-
linu, tradiciju i kvalitetu. Ambijent je rustičan i ugodan, s 
pažljivo biranim detaljima koji stvaraju osjećaj domaće 
atmosfere. Gosti se ovdje ne vraćaju samo zbog hrane, 
nego i zbog osobnog pristupa i gostoljubivosti vlasnika 
i osoblja, koji svako druženje pretvaraju u doživljaj.

U njezinu se kuhinju stapaju okusi Mediterana i kon-
tinenta – od svježe ribe i jela ispod peke do domaćih 
mesnih specijaliteta i deserata pripremljenih po mod-
ernim receptima. Kako sami znaju reći; ako nije kvalitet-
no, nije na meniju.

G. Marasović je kroz godine iskustva u prehrani i 
gastronomiji razvio cjelovit pristup koji spaja znanost i 
kulinarsku umjetnost.

UO SESVETE

Temelj je na profesionalnosti i strasti prema kvaliteti 
— bilo da se radi o razvoju jelovnika, edukacijama, nutri-
cionističkom savjetovanju ili stvaranju gastronomskih 
koncepata. Kao chef i nutricionist koristi prilike da spoji 
vrhunsku gastronomiju i znanstveno utemeljenu preh-
ranu u jedinstveno iskustvo.

A osim ponude u restoranu, trude se da i catering 
bude na jednakom nivou kao da jedete u restoranu, bilo 
da se radi o malom obiteljskom okupljanju, poslovnom 
domjenku ili vjenčanju.

Danas je Konoba Luka poznata kao mjesto gdje se 
tradicija čuva s ljubavlju, a svaki obrok priča svoju priču 
– jednostavnu, iskrenu i domaću.

POSJET SAJMU SLASTIČARSTVA U RIMINIJU

SESVETE

SIGEP 2026., 47. Međunarodni sajam sladoleda, 
slastičarstva, čokolade, kave, pekarstva i pizze, održan 
je u Expo centru Rimini od petka 16. siječnja do utor-
ka 20. siječnja 2026. godine.Ovaj sajam već dugi niz 
godina predstavlja inspiraciju prehrambenoj industriji 
te se ističe kao jedan od najdinamičnijih događaja koji 
okuplja međunarodne stručnjake iz područja sladoleda, 
slastica i čokolade, kave, pekarstva i pizze.Sajamski 
prostor u Riminiju postaje pozornica na kojoj izlagači 
predstavljaju budućnost svojih sektora, omogućujući 
posjetiteljima ekskluzivan uvid u nadolazeće tren-
dove i nove, još neistražene okuse.Obuhvaćajući sve 
segmente – od proizvoda, sirovina i usluga do opreme, 
namještaja, rješenja za pakiranje i tehnologije – SIGEP 
je središnje mjesto susreta gdje umrežavanje otvara 
vrata najpoželjnijim poslovnim prilikama.Predsjednik 
Udruženja obrtnika Sesvete, g. Darko Židak, i ove je go-
dine posjetio sajam te je tom prigodom predstavnicima 
tvrtke Unox d.o.o. uručio zahvalnicu za sudjelovanje na 

UO SESVETE

10. Zagrebačkom obrtničkom sajmu zanimanja.Tvrtka 
Unox ustupila je učenicima pekarskog i slastičarsk-
og usmjerenja konvektomat kako bi imali priliku raditi 
na najsuvremenijem stroju za pekarsku i slastičarsku 
proizvodnju. Ovo nije prvi, a zasigurno ni posljednji 
put da tvrtka Unox pruža podršku djeci na ZOS-u, po-
mažući im u kvalitetnijoj promociji svojih zanimanja i 
privlačenju novih budućih majstora.
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NAJAVA 2. FORUMA PRIJEVOZNIKA: 
KLJUČNI IZAZOVI – RAST CIJENA GORIVA, GRAĐEVINSKI 
OTPAD I PROPISI

Udruženje prijevoznika Zagreb organizira 2. Forum 
prijevoznika, koji će se održati 27. svibnja 2026. go-
dine u Kući hrvatskih obrtnika u Zagrebu, uz predviđe-
no sudjelovanje relevantnih komorskih i institucional-
nih dionika.

Forum se organizira kao nastavak prvog održanog 
Foruma, s fokusom na aktualnu problematiku cestov-
nog prijevoza tereta te izazove s kojima se prijevozni-
ci svakodnevno susreću u poslovanju. Na inicijativu 
predsjednika Udruženja prijevoznika Zagreb, g. Zdrav-
ka Bubnića, Forum je prepoznat kao važna platforma 
za otvaranje dijaloga između struke i nadležnih insti-
tucija. Na prvom Forumu sudjelovali su brojni pred-
stavnici institucija važnih za djelatnost i neometano 
poslovanje hrvatskih prijevoznika. Tom prilikom Ceh 
prijevoznika Hrvatske obrtničke komore formulirao 
je zahtjeve za unapređenje struke, koji su upućeni na-
dležnim tijelima, a odnose se na problematiku infras-
trukture, radne snage i zbrinjavanja građevinskog ot-
pada, odnosno viška zemlje iz iskopa.

Ovogodišnji Forum nastavlja raspravu o ključnim ot-
vorenim pitanjima, s naglaskom na konkretna rješenja 
i dijalog s nadležnim tijelima.

Jedna od središnjih tema bit će starost voznog parka 
i rast cijena goriva, koji značajno utječu na poslovanje 
prijevoznika. U kontekstu aktualnih tržišnih kretanja 
i regulatornih mjera, dodatni pritisak na sektor pred-
stavlja i privremeno ukidanje popusta na dio naftnih 
derivata, što dodatno opterećuje troškove poslovanja 
prijevoznika. Očekuje se rasprava o mogućim mjerama 
ublažavanja tih utjecaja te dugoročnim rješenjima za 
održivost sektora.

Druga važna tema odnosi se na odlaganje viška 
zemlje iz iskopa i građevinskog otpada, uključujući 

PRIJEVOZNICI

pitanje zbrinjavanja i korištenja kapaciteta poput Za-
grebačkog centra za gospodarenje otpadom (Resnik). 
Riječ je o problematici o kojoj se raspravljalo i na prvom 
Forumu, a u međuvremenu je ostvaren određeni po-
mak – u tijeku je izrada novog Pravilnika o gospodaren-
ju građevnim otpadom i otpadom koji sadrži azbest, 
koji je trenutno u fazi pripreme za javno savjetovanje. 
Očekuje se da će donošenje tog Pravilnika donijeti jas-
niji regulatorni okvir, ali i dodatne obveze za sudionike 
u sustavu.

Treća tema odnosi se na problematiku članka 34. 
stavka 3. Zakona o komunalnom gospodarstvu, na koju 
već duže vrijeme upozoravaju predstavnici pogreb-
ničke djelatnosti. Naime, navedena odredba u prak-
si omogućuje komunalnim poduzećima obavljanje 
pogrebnih usluga unutar prostora kojima upravljaju, 
čime ostvaruju povlašten položaj u odnosu na privatne 
pogrebnike. Takvo uređenje dovodi do neravnopravnih 
uvjeta poslovanja i ograničava tržišno natjecanje, zbog 
čega se ističe potreba za sustavnim rješenjem na razini 
države i osiguravanjem jednakih uvjeta za sve sudioni-
ke na tržištu.

Na Forumu se očekuje sudjelovanje predstavnika na-
dležnih institucija za promet, okoliš i graditeljstvo, kao 
i predstavnika vodećih energetskih kompanija, čime se 
želi osigurati otvoren i konstruktivan dijalog između 
predstavnika struke, regulatora i tržišnih sudionika.

Konačan odabir tema i sudionika može se dodatno 
prilagoditi ovisno o dostupnosti sugovornika.

Cilj Foruma je otvoriti konkretan i argumentiran di-
jalog između predstavnika struke i donositelja odluka 
te definirati provedive mjere za unapređenje uvjeta 
poslovanja u sektorima obuhvaćenim Forumom.

UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB
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TRGOVCI

ZOS – SUSRET MLADIH S VJEŠTINAMA KOJE GRADE 
BUDUĆNOST

I ove godine, u organizaciji Obrtničke komore Za-
greb, uz potporu Grada Zagreba, Zagrebačke županije 
i Hrvatske obrtničke komore, Zagreb je ponovno bio 
domaćin 11. Zagrebačkog obrtničkog sajma zanimanja, 
spektakularnog događaja koji je okupio mlade i ambi-
ciozne učenike, obrtnike i obrazovne institucije. 

Sajam obrtničkih zanimanja, koji se održao 28. i 29. 
siječnja 2026. u paviljonima 7 i 7 A Zagrebačkog Vele-
sajma, pružio je jedinstvenu priliku učenicima osnovnih 
škola za povezivanje s raznim obrtničkim i strukovnim 
zanimanjima. 

Sajam je bio ispunjen raznolikim programima, inter-
aktivnim radionicama, demonstracijama suvremenih 
metoda rada u obrtničkim djelatnostima te mogućnost 
izravnog razgovora s obrtnicima, ravnateljima, profe-
sorima i učenicima obrtničkih i strukovnih škola.

Posjetitelji su imali priliku sudjelovati u praktičnim 
radionicama, upoznati se s najnovijim trendovima u 
obrtništvu i čuti inspirativne priče obrtnika koji su po-
dijelili svoja iskustva.

Udruženje trgovaca Zagreb u suradnji s Trgovačkom 
školom Zagreb zajedno su prezentirali atraktivne pro-

UDRUŽENJE TRGOVACA ZAGREB

grame trgovačkog zanimanja: prodavač, komercijalist i 
prodavač prema dualnom modelu obrazovanja. 

Učenici koji su posjetili štand imali su priliku iz prve 
ruke saznati sve što ih zanima o obrazovnom programu 
Trgovačke škole Zagreb. Interakcija s učenicima i profe-
sorima Trgovačke škole Zagreb omogućila je učenicima 
osnovnih škola da postave pitanja i dobiju konkretne 
odgovore, a kroz razgovore su dobili jasniju sliku o 
tome kako je to biti dio trgovačkog sektora. Uz to, pred-
stavnici Udruženja trgovaca Zagreb razmjenjivali su 
svoja iskustva iz prakse, pomažući učenicima da bolje 
razumiju izazove i mogućnosti koje donosi ova profesija 
i dobiju uvid u stvarne situacije iz radnog okruženja.

Zagrebački obrtnički sajam zanimanja bio je više od 
običnog događaja; bila je to jedinstvena prilika za uče-
nike završnih razreda osnovnih škola da otkriju svoje 
potencijale i pronađu zanimanje koje će ih inspirirati. 

Ovaj događaj okupio je brojne obrtnike, učenike, 
roditelje i posjetitelje, stvarajući idealnu platformu za 
razmjenu znanja i iskustava o obrtničkim zanimanjima 
te kako funkcioniraju u stvarnosti. 

UDRUŽENJE TRGOVACA ZAGREB
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VIJESTI UDRUŽENJA UGOSTITELJA ZAGREB

NOVI TERMIN MCEU MASTERCLASSA POTVRĐUJE 
INTERES STRUKE: RADI SE EDUKACIJSKA PLATFORMU 
ZA VRHUNSKU GASTRONOMIJU

UGOSTITELJI

UDRUŽENJE UGOSTITELJA ZAGREB

Nakon iznimno uspješno održanog prvog ciklusa 
edukacije, MCEU – Masterclass za elitu ugostiteljst-
va potvrđuje svoj značaj za domaći HoReCa sektor 
najavom novog termina održavanja u Hrvatskoj. Novi 
ciklus edukacije održat će se u Rovinju od 18. do 23. 
travnja 2026., nastavljajući kontinuitet koji je započeo 
prvim izdanjem održanim u veljači. Svi detalji nalaze se 
na stranicama Udruženja ugostitelja Zagreba, https://
www.uuzg.hr/

Podsjetimo, prvi MCEU Masterclass održan je u Za-
grebu od 14. do 21. veljače 2026., okupivši profesion-
alce iz Hrvatske i regije te im omogućivši intenzivan rad 
s vrhunskim međunarodnim chefovima, Michel Husser, 
vlasnik legendarnog restorana Le Cerf, jedinog restora-
na na svijetu s neprekinutom Michelinovom zvjezdicom 
već 88 godina te Christian Cottard, viceprvak svijeta u 
slastičarstvu, Champion de France du Dessert i bivši 
suradnik Alaina DucasseaProgram predstavlja prvi 
međunarodni edukacijski koncept visoke gastronomije 
u regiji, osmišljen prema najvišim standardima izvrsno-
sti.

IZVRSNI REZULTATI PRVOG IZDANJA
Već prvi održani masterclass potvrdio je koliko 

ovakav oblik edukacije nedostaje domaćem tržištu. Su-
dionici su tijekom edukacije radili na desecima recepa-
ta, usavršavali napredne kulinarske tehnike te razvijali 
kreativnost i preciznost u prezentaciji jela.

Osim tehničkih znanja, posebno je istaknuta vrijed-
nost razmjene iskustava, međunarodnog umrežavanja 
i neposrednog rada s renomiranim stručnjacima. Upra-
vo taj aspekt čini ovu edukaciju više od radionice – riječ 
je o platformi za dugoročni profesionalni razvoj.

NOVI TERMIN – NASTAVAK SNAŽNOG INTERESA
Veliki interes sudionika rezultirao je organizacijom 

novog termina, koji će se održati kao nastavak ove edu-
kacijske inicijative. Program će i dalje biti organiziran u 
ograničenim grupama, čime se osigurava individualan 
pristup i visoka kvaliteta rada. Planirano je još ciklusa 
tijekom godine, čime MCEU postaje kontinuirana eduk-
acijska platforma za profesionalce u ugostiteljstvu.

SURADNJA KAO KLJUČ USPJEHA
Važno je naglasiti kako je realizacija ovog projekta 

rezultat suradnje brojnih partnera iz sektora, uključu-
jući relevantne organizacije i strukovna udruženja, 
među kojima i Udruženje ugostitelja Zagreb.

„Izuzetno smo zadovoljni interesom i povratnim in-
formacijama sudionika prvog masterclassa, održanog 
u Rovinju. Upravo ovakvi projekti pokazuju koliko je 
važno kontinuirano ulagati u znanje i razvoj kadrova u 

ugostiteljstvu. Naša je ambicija, zajedno s partnerima, 
nastaviti razvijati ovakve programe i osigurati da ovo 
bude tek početak sustavnih edukacija za sektor“, istak-
nuo je Franz Letica, predsjednik Udruženja ugostitelja 
Zagreb.Ovakav model suradnje pokazuje kako zajed-
ničkim djelovanjem institucija, struke i gospodarstva 
možemo stvarati nove standarde i prilike za domaće 
ugostitelje.

POČETAK ŠIRE EDUKACIJSKE PRIČE
MCEU Masterclass nije zamišljen kao izolirani pro-

jekt, već kao početak šireg ciklusa edukacijskih semi-
nara i stručnih usavršavanja u organizaciji Udruženja. 
Ambicija organizatora je dugoročno razviti Hrvatsku u 
regionalni centar izvrsnosti u gastronomskoj edukaciji.

U vremenu kada kvaliteta kadra postaje ključna 
konkurentska prednost, ovakve inicijative predstavl-
jaju važan iskorak za cijeli sektor. Novi termin MCEU 
Masterclassa stoga nije samo još jedna edukacija – već 
nastavak stvaranja sustava koji podiže standarde hr-
vatskog ugostiteljstva i otvara vrata međunarodnim 
prilikama.
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ODRŽANE SU SJEDNICE

DUGO SELO

U prosincu 2025 godine održane su sjednice Uprav-
nog odbora i Skupštine na kojima su razmatrani i usvo-
jeni Program rada Udruženja za 2026 godinu, Prijed-
log rebalansa financijskog plana za 2025 godinu, 

Prijedlog financijskog plana za 2026 godinu te Pri-
jedlog Odluke o planu zaduživanja i kratkoročnih za-
jmova. 

Sjednice su protekle u ugodnom i konstruktivnom 
ozračju, a istima je nazočio i predsjednik Obrtničke ko-
more Zagreb, gospodin Antun Trojnar čiji dolazak uvi-
jek posebno cijenimo. 

UO DUGO SELO

Njegovo obraćanje i razmjena mišljenja s članovima 
doprinose kvaliteti rasprave i obogaćuju rad sjednice. 
Nakon sjednice upriličeno je prigodno druženje na ko-
jem smo ugostili brojne predstavnike drugih Udružen-
ja, jedinica lokalne samouprave, dugogodošnje part-
nere i suradnike kojima smo zahvalili na kontinuiranoj 
podršci i uspješnoj suradnji . 

U ugodnom i prijateljskom ozračju razmijenjena su 
iskustva, razgovaralo se o aktualnim temama te su 
dogovoreni daljnji oblici suradnje na budućim projekti-
ma od zajedničkog interesa.
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA DUGO SELO

RADIONICE HRVATSKOG ZAVODA ZA ZAPOŠLJAVANJE

DUGO SELO

U prostorijama Udruženja, ulaskom u 2026 godinu, 
održane su i dvije radionice.

I ove godine ugostili smo radionicu Hrvatskog za-
voda za zapošljavanje s tematikom zapošljavanja kroz 
mjere aktivne politike zapošljavanja u 2026. godini. 
Ova radionica pružila je sudionicima detaljne infor-
macije o mogućnostima zapošljavanja, programima 
i potporama dostupnima nezaposlenima, kao i prak-
tične savjete za lakše uključivanje na tržište rada.

Već drugu godinu zaredom rado surađujemo s Hr-
vatskim zavodom za zapošljavanje te im s veseljem 
ustupamo prostorije našeg Udruženja za organizaciju 
ovakvih edukativnih predavanja. Kao i uvijek, spremni 
smo podržati inicijative koje pridonose informiranosti i 
razvoju naših sugrađana.

Radionica je protekla u ugodnom i poučnom ozračju, 
uz aktivno sudjelovanje prisutnih i razmjenu korisnih 
iskustava. Sudionici su posebno istaknuli kvalitetu 
predavanja i praktične informacije koje će im biti od 
velike pomoći u planiranju vlastitih karijera i budućem 

UO DUGO SELO

zaposlenju.
U prostorijama našeg Udruženja održana je radioni-

ca Zagrebačke banke na temu pogodnosti i financijskih 
olakšica za obrtnike. Cilj radionice bio je našim članovi-
ma i lokalnim obrtnicima približiti dostupne proizvode i 
usluge koje mogu olakšati njihovo svakodnevno poslo-
vanje, unaprijediti likvidnost i omogućiti jednostavnije 
planiranje poslovnih financija.

S predstavnicima Zagrebačke banke imamo izvrsnu 
suradnju, a ovo je jedno u nizu zajedničkih događanja 
kroz koja nastojimo našim obrtnicima pružiti dodatnu 
podršku i praktične informacije. Sudionici su iskazali 
velik interes i zadovoljstvo prezentiranim sadržajem, a 
radionica je protekla u ugodnom i poučnom ozračju, uz 
mogućnost postavljanja pitanja i razmjenu iskustava.

Ovakve inicijative, kao i uvijek, Udruženje rado 
podupire, jer omogućuju našim članovima da lakše raz-
vijaju svoje poslovanje i iskoriste sve pogodnosti koje 
im financijske institucije nude.
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MIRISI OGNJIŠĆA

DUGO SELO

Krajem 2025. i početkom 2026. godine odazva-
li smo se pozivima naših dragih prijatelja i suradnika 
te sudjelovali u nizu događanja koja dodatno jačaju 
veze unutar naše zajednice. Među njima posebno is-
tičemo manifestaciju “Mirisi ognjišča” koju su i ove 
godine, pod pokroviteljstvom Općine Rugvica, vrlo 
uspješno organizirali vrijedni članovi Udruge Savs-
ki lađari. Ova tradicionalna adventska manifestacija 
sve okupljene vraća u bogatu gastronomsko‑kulturnu 
baštinu Posavine, a posjetitelji su imali priliku uživa-
ti u raznovrsnim domaćim delicijama, lijepo uređenim 
stolovima i druženju u živahnom blagdanskom ozrač-
ju. Uz brojne udruge koje su se odazvale pozivu, man-
ifestacija je i ove godine ponudila obilje hrane i pića te 
pravi doživljaj zajedništva i tradicije.

Osim na samoj manifestaciji, Udruženje se s vesel-
jem odazvalo i svečanoj sjednici Savskih lađara, pot-
vrđujući našu poznatu dobru suradnju i prijateljske 
odnose koji se protežu kroz godine zajedničkih aktiv-

UO DUGO SELO

nosti. Sudjelovanje na ovakvim okupljanjima dodatno 
potiče međusobno razumijevanje i podršku u svim sek-
torima društvenog života.

U suradnji s Kuglačkim klubom Dugo Selo 1934 or-
ganizirali smo i besplatnu školu kuglanja za obrtnike i 
njihove zaposlenike, pružajući im priliku za rekreaciju, 
zabavu i upoznavanje sporta koji klub uspješno njegu-
je više od osam desetljeća. Kao društveno‑aktivna za-
jednica, iznimno cijenimo rad kluba i njegov doprinos 
razvoju sportskog duha u našem okruženju.

Također smo s ponosom prisustvovali svečanom 
otvorenju nove garaže za vatrogasna vozila Dobro-
voljnog vatrogasnog društva Dugo Selo te njihovoj 
svečanoj sjednici, gdje smo imali priliku izraziti zahval-
nost za njihov neumorni rad i predanost u zaštiti i sig-
urnosti naših sugrađana. DVD Dugo Selo poznato je po 
svojoj opremljenosti, profesionalnosti i dobrovoljnom 
angažmanu, a naši dobrosusjedski odnosi dodatno su 
se učvrstili kroz ove zajedničke trenutke.
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA SAMOBOR

SAMOBOR

Od 26. do 28. veljače naše krojačice, članice 
Udruženja obrtnika Samobor, boravile su u Milanu 
gdje su posjetile prestižni sajam White Milano, koji se 
održava u sklopu Milano Fashion Week.

WHITE predstavlja jedno od najznačajnijih međun-
arodnih događanja posvećenih ready-to-wear kolek-
cijama te okuplja brojne kupce, medije i modne profe-
sionalce iz cijelog svijeta. Već više od 20 godina ovaj 
sajam prati i podržava razvoj suvremene mode te je 
mjesto susreta kreativnosti, inovacija i poslovnih pri-
lika.

Naše krojačice bile su na stručnom posjetu sajmu 
kako bi pratile aktualne modne trendove, razmijenile 
iskustva i dodatno se inspirirale u svom radu. Kon-
tinuirano usavršavanje i praćenje svjetskih kretanja 
dio su profesionalnog pristupa koji njegujemo u našem 
Udruženju.

Od Samobora do Milana – znanje, iskustvo i inspir-
acija uvijek su dobra investicija. 

Ponosni smo na vašu predanost i želju za napret-
kom!

SAMOBORSKE KROJAČICE U POSJETI SVJETSKOJ 
MODNOJ SCENI!  

UO SAMOBOR
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SAMOBOR

Samoborski obrtnici aktivno su sudjelovali u orga-
nizaciji i provedbi 11. Zagrebačkog obrtničkog sajma 
– Sajma zanimanja, koji se održao 28. i 29. siječnja 
2026. godine na Zagrebačkom velesajmu u organi-
zaciji Obrtničke komore Zagreb.

Ova tradicionalna manifestacija, namijenjena pr-
venstveno učenicima osnovnih škola, njihovim roditel-
jima te svima koji razmišljaju o odabiru budućeg zani-
manja, okupila je velik broj obrtnika, strukovnih škola i 
institucija povezanih sa strukovnim obrazovanjem.

Posjetitelji su tijekom dva dana sajma imali priliku 
upoznati se s brojnim obrtničkim i strukovnim zani-

SAMOBORSKI OBRTNICI SUDJELOVALI U ORGANIZACIJI 
11. ZAGREBAČKOG OBRTNIČKOG SAJMA

UO SAMOBOR

SAMOBOR

Naša članica i vrhunska frizerka Martina Novosel 
i ove je godine ostvarila sjajan rezultat te osvojila 3. 
mjesto u kategoriji vjenčana romantična frizura na 
prestižnom natjecanju 3. Majstori ljepote, održanom 
ovog vikenda u Šibeniku.

Ovaj uspjeh potvrda je njezine kreativnosti, pre-
danosti i vrhunske stručnosti, ali i dokaz da samoborski 
obrtnici svojim radom i talentom ostvaruju zapažene 
rezultate na nacionalnoj razini.

Draga Martina, od srca ti čestitamo na ovom veli-
kom uspjehu i želimo ti još puno inspiracije, nagrada i 
profesionalnih pobjeda!

PONOSNI NA USPJEH 
SAMOBORSKE FRIZERKE

UO SAMOBOR

manjima kroz praktične radionice, demonstracije rada 
te razgovore s majstorima obrtnicima, učenicima i 
nastavnicima. Cilj sajma bio je približiti mladima svijet 
obrtništva i pokazati kako se vlastiti talent i interes 
mogu pretvoriti u uspješno i traženo zanimanje.

Sudjelovanjem u organizaciji i promociji sajma, sa-
moborski obrtnici još su jednom potvrdili svoju pre-
danost promicanju strukovnog obrazovanja i poticanju 
mladih na odabir obrtničkih zanimanja, koja predstavl-
jaju važan temelj razvoja lokalnog gospodarstva i za-
jednice.
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SAMOBOR

Ceh građevinara Udruženje obrtnika Samobor u 
suradnji s tvrtkom Eternoivica uspješno je organizirao 
dvodnevno stručno putovanje i edukaciju u Padovi   
(26. i 27. veljače 2026.).

Naši članovi – posebno predstavnici keramičarske 
struke – imali su priliku:

•	   obići proizvodni pogon i edukacijski centar
•	   upoznati se s najnovijim sustavima i tehnologi-

jama
•	   sudjelovati u praktičnom dijelu edukacije
•	   razmijeniti iskustva i primjere dobre prakse
•	   dodatno osnažiti međusobnu suradnju i ce-

CEH GRAĐEVINARA U PADOVI – SPOJ EDUKACIJE, 
DRUŽENJA I NOVIH ZNANJA!

UO SAMOBOR

hovsko zajedništvo
Uz stručni dio, nije nedostajalo ni ugodnog druženja, 

zajedničke večere i odlične atmosfere koja je još jed-
nom potvrdila koliko su ovakva putovanja važna za 
profesionalni razvoj, ali i povezivanje naših obrtnika.

  Edukacija je za članove Ceha građevinara bila u 
potpunosti besplatna – što je još jedan pokazatelj 
koliko nam je važno kontinuirano ulaganje u znanje i 
konkurentnost naših obrta.

Hvala svim sudionicima na odazivu i profesionalno-
sti – nastavljamo dalje s novim projektima i edukaci-
jama!  

SAMOBOR

Povodom obilježavanja Međunarodnog dana žena, 
Udruženje obrtnika Samobor organiziralo je 6. Sus-
ret žena obrtnica, događanje koje je okupilo brojne 
obrtnice s ciljem međusobnog povezivanja, razmjene 
iskustava i jačanja zajedništva u obrtništvu.

Večer je protekla u ugodnoj i inspirativnoj atmosferi 
ispunjenoj razgovorima, novim idejama i međusobnom 
podrškom žena koje svakodnevno svojim radom dopri-
nose razvoju obrtništva i lokalne zajednice.

U organizaciji susreta svoj je doprinos dala i Obrtnič-
ka komora Zagreb, podržavajući inicijative koje potiču 
osnaživanje žena u obrtništvu, razvoj poduzetničkih 
vještina i umrežavanje obrtnica.

Ovakva događanja još jednom potvrđuju koliko su 
važni susreti koji jačaju suradnju, solidarnost i vidlji-
vost žena u obrtništvu.

Svim ženama želimo sretan Međunarodni dan žena 
uz puno uspjeha, hrabrosti i ponosa u svakodnevnom 
radu.

PODRŠKA I ZAJEDNIŠTVO ŽENA U OBRTNIŠTVU
UO SAMOBOR
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ZAJEDNIŠTVO I MARLJIVOST NA 11. ZAGREBAČKOM 
OBRTNIČKOM SAJMU: IVANIĆ-GRAD IMAO SVOJE 
PREDSTAVNIKE

IVANIĆ-GRAD

28. i 29. siječnja 2026. svi su putevi vodili na Za-
grebački velesajam. Točnije, u 7. paviljon, gdje se već 
jedanaestu godinu zaredom održavao Zagrebački obrt-
nički sajam, najvažnija manifestacija ovog tipa u regiji. 
Organizator, Obrtnička komora Zagreb (OKZ) , i ove je 
godine zaslužio posebne pohvale za besprijekornu or-
ganizaciju i stvaranje dinamične platforme koja spaja 
prošlost, sadašnjost i budućnost obrtništva. Sajam nije 
bio samo puki pregled djelatnosti, već živo središte u 
kojem se na djelu mogla vidjeti uigranost obrazovnih 
institucija, lokalnih vlasti i marljivih obrtnika.

Poseban pečat ove godine dali su predstavnici 
Ivanić-Grada, koji su ponosno “branili boje” svog kraja 
i pokazali kako izgleda praksa uspješnog povezivanja 
škole, gospodarstva i zajednice.

Srednja škola Ivan Švear Ivanić-Grad na sajam je 
stigla u punom sastavu. Predvođeni ravnateljicom Jo-
sipom Ilić, profesori i učenici strukovnih zanimanja po-
kazali su da teorija iz učionica može sjajno funkcionirati 
u praksi. Na štandu su se izmjenjivali vrijedni profesori: 
Silvija Svetoivanec Marinčić, Senka Derifaj, Lucija La-
bar, Rosario Ivačić, Leon Kepe i Goran Jozić, koji su svo-
jim entuzijazmom i znanjem vodili učenike kroz prez-
entacije. Znatiželjni posjetitelji, mahom mladi na putu u 
svijet odraslih, mogli su se uvjeriti u kvalitetu programa 
koje škola nudi. Bilo je tu svega – od praktičnih vještina 
do kreativnih radova – a sve s jednim ciljem: približiti 
učenicima ljepotu i vrijednost obrtničkih zanimanja.

Uz školu, neizostavna podrška bila je i Udružen-
je obrtnika Ivanić-Grad, predvođeno predsjednikom 
Matijom Hermeščec. Njihova prisutnost bila je simbol 
čvrstog mosta između obrazovanja i gospodarstva, 
pokazujući mladima da ih nakon školovanja dočekuje 
otvoreno tržište i zajednica spremna na suradnju.

Podršku vrijednim Ivanićanima nije uskratio ni Grad 
Ivanić-Grad. U obilasku sajma i razgovoru s učenicima 
i obrtnicima pridružio im se dogradonačelnik Tomislav 
Cuvaj, čime je još jednom potvrđeno koliko je lokalnoj 
vlasti stalo do razvoja strukovnog obrazovanja i obrt-
ništva kao temelja zajednice.

Zagrebački obrtnički sajam još je jednom poka-
zao svoju snagu u povezivanju. No, ono što je najviše 
odjekivalo 7. paviljonom bio je osjećaj zajedništva – sin-
ergija škole, obrtnika i vlasti koja daje nadu da će stara 
zanatska znanja, u kombinaciji s novim tehnologijama, 
nastaviti živjeti kroz nove generacije vrijednih ruku. 
Ponosni smo što je naše udruženje i naš Grad dio ove 
inspirativne priče, te smo s radošću dočekivali mlade 
znatiželjnike, učenike svih osnovnih škola s našeg po-
dručja.

ŽELJKA BITENC

UDRUŽENJE OBRTNIKA IVANIĆ-GRAD
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA IVANIĆ-GRAD

PUTOVANJA SU OTVARANJA VRATA, UČENJA 
I UZRASTANJA

IVANIĆ-GRAD

Ponosni smo što je naš predsjednik Matija Her-
meščec prepoznao ovaj poziv i iskustvo kao dobrobit 
za naše Udruženje, grad i susjedne općine na kojima 
djeluju naši članovi.

Posebno se radujemo uzvratnom posjetu pred-
stavnika obrtnika Trbovlja. Izmjena iskustava obo-
gaćuje sve sudionike.

Ovako je opisao svoje putovanje u Trbolje:
„Danas sam imao izuzetno inspirativan dan s del-

egacijom iz Ivanić Grada u posjetu gradu Trbovlje – po-
vijesno rudarskom središtu s oko 16.290 stanovnika, 
poznatom po svom industrijskom naslijeđu i snažnoj 
zajednici radnika koja je oblikovala njegov razvoj kroz 
stoljeća.

Trbovlje je kroz zadnje godine krenulo i u novu di-
menziju razvoja – uz očuvanje industrijske baštine, 
razvijaju se projekti na raskrižju tehnologije, robotike, 
umjetnosti i digitalnih medija. To uključuje inovativne 
inicijative poput Robot Theater projekta koji spaja ro-

ŽELJKA BITENC

botiku s umjetničkim izvedbama, te lokalne tehnološke 
zajednice koje promiču robotiku i digitalnu kulturu.

U zajedničkom smo razgovoru s dogradonačelnicom 
Trbovlja, Vesnom Jesih, otvorili teme potencijalne 
suradnje u području informatičke i robotske kulture, 
te kulturnih i tehnoloških projekata koji povezuju naše 
sredine.

Dogovoreno je da nas na proljeće posjete pred-
stavnici Trbovlja u Ivanić Gradu, uključujući i njihovog 
predstavnika udruženja obrtnika, kako bismo dodatno 
razmotrili konkretne projekte i suradnju.
U delegaciji su bili:
•	 Tomislav Cuvaj – dogradonačelnik
•	 Ana Gašparović – Direktorica Turističke zajed-

nice
•	 Sanja Mahovlić Vučinić – IGRA
•	 Rosana Škrgulja – Ravnateljica muzeja
•	 Senka Kušar Bisić – Ravnateljica knjižnice
•	 Tamara Mandić – Pročelnica za financije“

FOTO: Matija Hermeščec
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ZAŠTITNIK OBRTNIKA

IVANIĆ-GRAD

Spomendan svetog Ivana don Bosca u Ivanić-Gradu 
se obilježava od 2018. godine. U župnoj crkvi svetog Pe-
tra apostola, na poziv župnika Branka Koretića, 31.01. 
2026. održana je sveta misa za obrtnike, poduzetnike, 
poslodavce, djelatnike i mlade na putu u svijet rada i 
poduzetništva. U istoj se crkvi nalazi i kip svetog Iva-
na don Bosca, smješten u bočnom dijelu, koji podsjeća 
na njegovu skrb za mlade i obrtnike – upravo pred tim 
kipom svake se godine okupljaju vjernici moleći za 
njegov zagovor.Zajedništvo u molitvi donijelo je mir i 
ohrabrenje svima okupljenima, a molilo se i za one koji 
nisu mogli biti prisutni. Sveti Ivan don Bosco, zaštitnik 
mladih i rada, nadahnuće je mnogim obrtničkim obitel-
jima.Vjerujemo da će njegov zagovor i dalje pratiti naše 
obrtnike te im pomagati u svakodnevnim radnim iza-
zovima.Nakon svete mise u župnoj dvorani održano 
je druženje uz prigodni domjenak. Pridružila nam se i 

ŽELJKA BITENC

obrtnica iz Zadra, kojoj smo izrazili dobrodošlicu naš 
grad i zajednicu.

Hvala svima na sudjelovanju. Neka sveti Ivan don 
Bosco blagoslovi rad svih naših obrtnika.

ZAJEDNIČKI INTERES: RAZGOVOR O RADOVIMA 
NA TRGU

IVANIĆ-GRAD

Na inicijativu obrtnika i ugostitelja s Trga Vladimira 
Nazora u Ivanić-Gradu, Udruženje obrtnika Ivanić-Grad 
dogovorilo je informativni sastanak s gradonačelnikom 
Javorom Bojanom Lešom, na temu predstojećih radova 
na trgu i njihovog utjecaja na poslovanje naših članova.

Kao što smo istaknuli i u našem dopisu, planirani ra-
dovi mogli bi utjecati na redovno odvijanje poslovanja, 

ŽELJKA BITENC

osobito na rad terasa koji predstavlja značajan dio pri-
hoda u proljetnim i ljetnim mjesecima.

Obrtnici i ugostitelji obaviješteni su da će se ra-
dovi odvijati postupno, a ovo je prvi u nizu sastanaka 
koji će se održavati u zajedničkom interesu – s ciljem 
pravovremene informiranosti i što kvalitetnije surad-
nje.

FOTO: Matija Hermeščec
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA IVANIĆ-GRAD

MLADI, ZNANJE I RUKE KOJE (G)RADE

IVANIĆ-GRAD

Jedna od najljepših osobina mladosti jest znatiželja, 
vodilja ka znanju i uzrastanju.

Vrata Udruženja obrtnika Ivanić-Grad uvijek su ot-
vorena za sve radoznalce i baš nam je danas sretan 
dan, jer su nas osim sunca posjetili učenici komercijal-
nog usmjerenja Srednje škole Ivan Švear:  Ian, Tihana 
i Glorija predvođeni svojom profesoricom Jadrankom 
Dorešić, širom otvorenih očiju i želje za upoznavanjem 
obrtničke zajednice čije smo središte.

Predsjednik Udruženja Matija Hermeščec održao je 

ŽELJKA BITENC

PREDSJEDNIK UO IVANIĆ-GRAD KAO GOST NA 
SVEČANOJ SJEDNICI UO SAMOBOR

IVANIĆ-GRAD

19. prosinca  sam imao čast sudjelovati, kao preds-
jednik Udruženja obrtnika Ivanić-Grad, na svečanoj 
sjednici Udruženja obrtnika Samobor, grada koji s 
ponosom nosi titulu grada s najviše obrtnika u Za-
grebačkoj županiji.

Na sjednicu sam došao zajedno s dogradonačelni-
kom Ivanić-Grada Tomislavom Cuvajom, što smatram 
jasnom porukom koliko su Gradu Ivanić-Gradu i našem 
Udruženju važni obrtništvo, međusobno povezivanje i 
suradnja s uspješnim sredinama.

ŽELJKA BITENC

Vjerujem da upravo ovakvi susreti i otvoren di-
jalog stvaraju temelje za buduću suradnju između 
Ivanić-Grada i Samobora – dva grada koja dijele slične 
vrijednosti, snažno obrtništvo i zajedničku želju za raz-
vojem lokalnog gospodarstva.

Zahvaljujem domaćinima na pozivu i gostoprimstvu, 
a posebno mi je drago što zajedničkim angažmanom 
Udruženja obrtnika i Grada Ivanić-Grada gradimo mos-
tove suradnje koji će, uvjeren sam, donijeti konkretne 
koristi našim obrtnicima i zajednicama u budućnosti.

pozdravno predavanje i na zanimljiv način predstavio 
učenicima ozbiljan svijet rada.

Složili smo se da ćemo biti poveznica s učenicima i 
obrtnicima koji će im u svojim poslovnim prostorima 
govoriti o svojim snovima, radu i poduzetništvu.

Započeta je priča kojom ćemo u maniri iskusnog 
koordinatora u zajednici s radošću svakodnevno pov-
ezivati mlade, znanje i ruke koje (g)rade.

Zahvalni smo na ovoj zadaći.
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Predstavnici Udruženja obrtnika Jastrebarsko i ove 
su godine pružili podršku humanitarnoj gastronomskoj 
manifestaciji - 19. Maškarana jota, održanoj protekli 
vikend u organizaciji prijateljskog Udruženja obrtnika 
Rijeka.Na ovogodišnjoj Maškaranoj joti prikupljala su 
se novčana sredstva za Udrugu „Jako srce“, a namijen-
jena su opremanju prostora medicinskom opremom za 
praćenje i pružanje pomoći osobama oboljelima od kar-
diovaskularnih bolesti.

Unatoč kiši, tradicionalnu hvalevrijednu humanitar-
nu akciju riječkih obrtnika podržala su mnoga prijatel-
jska udruženja i komore.

Ova manifestacija još je jednom pokazala snagu za-
jedništva obrtnika i važnost humanitarnog djelovanja 
u lokalnoj zajednici.

PODRŠKA HUMANITARNOJ RIJEČKOJ MANIFESTACIJI 
MAŠKARANA JOTA

JASTREBARSKO

UO JASTREBARSKO

Udruženje obrtnika Jastrebarsko u suradnji s lo-
kalnim radijem Radio Jaska pokrenulo je novu radij-
sku emisiju pod nazivom „Obrtničke minute“, koja će 
se emitirati prve srijede u mjesecu uz goste iz svijeta 
obrtništva.

Voditeljica emisije je glavna urednica programa 
Jelena Popović, a gost u prvoj, premijernoj emisiji bio 
je predsjednik Udruženja obrtnika Jastrebarsko Saša 
Krljan.

U prvoj emisiji razgovaralo se o važnim temama za 
lokalne obrtnike, među kojima su:

•	 uloga i rad Udruženja obrtnika Jastrebarsko
•	 stanje lokalnog obrtništva i duga tradicija jas-

kanskih obrtnika
•	 poticanje mladih na odabir obrtničkih zanimanja
•	 izazovi koje donose Fiskalizacija 2.0 i uvođenje 

eRačuna
Tema je puno, a “Obrtničke minute” kroz 15 minuta 

donose konkretne informacije, odgovore na aktualna 
pitanja te najave važnih događanja – iz prve ruke.

Emisija će se emitirati svake prve srijede u mjesecu 
u 12:30 sati, uz reprizu prve nedjelje u isto vrijeme, na 
frekvenciji Radio Jaske te putem online prijenosa.

NOVA EMISIJA NA RADIO JASKI – “OBRTNIČKE MINUTE”

JASTREBARSKO

UO JASTREBARSKO

UDRUŽENJE OBRTNIKA JASTREBARSKO
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA JASTREBARSKO

U organizaciji Hrvatske obrtničke komore, 6. ožujka 
2026. godine u Dugoj Resi održan je 1. Susret obrtnica 
– prvi nacionalni događaj ove vrste posvećen ženama u 
obrtništvu i poduzetništvu.

„Prema podacima Hrvatskog zavoda za mirovinsko 
osiguranje u siječnju 2026. u Hrvatskoj imamo 32.263 
žene kojima je obrt jedina djelatnost, što je rast od 6 
posto u odnosu na prošlu godinu i čak 42,1 u odno-
su na razdoblje prije pet godine, a uz njih još gotovo 
19.000 žena kombinira obrt uz zaposlenje, pa to znači 
da je danas 36 posto obrtnica zaposleno i radi u obrtu 
balansirajući između različitih poslovnih i privatnih 
odgovornosti i zahtjeva“ - istaknula je potpredsjednica 
Hrvatske obrtničke komore Jelena Ivaniš.

Organizacija prvog nacionalnog Susreta obrtnica 
predstavlja važan iskorak u jačanju ženskog obrtništ-
va u Republici Hrvatskoj. Cilj ovog značajnog okupljan-
ja bio je razmjena iskustava, međusobno povezivanje, 

SUDJELOVANJE NA 1. SUSRETU OBRTNICA U DUGOJ RESI

JASTREBARSKO

UO JASTREBARSKO

poticanje suradnje te stvaranje snažne i dugoročne 
mreže žena u obrtništvu i poduzetništvu.

Na susretu su sudjelovale i predstavnice Udružen-
ja obrtnika Jastrebarsko, koje su aktivno pratile bo-
gat program ispunjen predavanjima, panel rasprava-
ma i edukacijama. Tijekom cjelodnevnog događanja 
obrađene su brojne aktualne teme vezane uz razvoj 
poslovanja, izazove s kojima se susreću žene po-
duzetnice te mogućnosti unapređenja i jačanja njihove 
pozicije na tržištu.

Sudjelovanje na ovom susretu još je jednom potvrdi-
lo važnost međusobne podrške, razmjene znanja i um-
režavanja kao ključnih čimbenika uspješnog i održivog 
razvoja ženskog obrtništva.

Ispred Udruženja sudjelovale su obrtnice: Ana Fal-
ica, Ljiljana Meštrić, Zvjezdana Domladovac i tajnica 
Monika Čunko.
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U organizaciji Udruženja obrtnika Sveti Ivan Zelina 
dana 9. veljače 2026. godine održana je besplatna 
edukativna radionica pod nazivom „Od ideje do obrta“. 
Radionica je održana u prostoru Gradske vijećnice Sve-
ti Ivan Zelina, koju je za potrebe održavanja radionice 
ustupio Grad Sveti Ivan Zelina.

Radionica je bila namijenjena osobama koje razmišl-
jaju o pokretanju vlastitog poslovanja, osobama bez 
prethodnog poduzetničkog iskustva, budućim obrt-
nicima te svima zainteresiranima za informiranje o mo-
gućnostima korištenja potpora za samozapošljavanje.

Cilj radionice bio je pružiti sudionicima jasne, točne 
i praktične informacije o postupku otvaranja obrta, 
osnovama samostalnog vođenja poslovanja te zakon-
skim i financijskim obvezama obrtnika, kao i upoznati 
ih s dostupnim mjerama i potporama za samozapošl-
javanje.

Radionici je prisustvovalo 30-ak zainteresiranih su-
dionika, što potvrđuje izražen interes za poduzetništ-
vo i samozapošljavanje na području grada Sveti Ivan 
Zelina.

Predavačica radionice bila je Valentina Črljenec, 
knjigovođa specijalizirana za rad s poduzetnicima i 

ODRŽANA RADIONICA „ OD IDEJE DO OBRTA“

obrtnicima. Kroz stručno izlaganje i praktične primjere 
iz poslovne prakse, sudionicima su predstavljene sl-
jedeće teme:

•	 postupak otvaranja paušalnog obrta
•	 osnove samostalnog vođenja obrta
•	 financijsko poslovanje i zakonske obveze obrt-

nika
•	 pregled dostupnih potpora za samozapošlja-

vanje
Radionica je provedena u interaktivnom obliku, uz 

aktivno sudjelovanje prisutnih kroz pitanja i raspravu. 
Sudionici su iskazali interes za daljnje edukacije i do-
datne informacije vezane uz pokretanje vlastitog 
poslovanja.

Udruženje obrtnika Sveti Ivan Zelina ovim putem 
zahvaljuje Gradu Sveti Ivan Zelina na ustupljenom 
prostoru i podršci u provedbi aktivnosti usmjerenih na 
razvoj obrtništva i samozapošljavanja na području gra-
da.

Održavanjem ove radionice Udruženje obrtnika Sve-
ti Ivan Zelina nastavilo je s aktivnostima usmjerenima 
na poticanje otvaranja obrta i pružanje stručne po-
drške budućim obrtnicima.

SV. IVAN ZELINA

UO SV. IVAN ZELINA

UDRUŽENJE OBRTNIKA SV. IVAN ZELINA
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VIJESTI UO SV. IVAN ZELINA / UO VRBOVEC

VRBOVEC

VRBOVEČKA SREDNJA ŠKOLA PREDSTAVLJA 
MOGUĆNOSTI UPISA OSMAŠIMA  NA 11. ZOS-U

Cilj sajma je povećati motivaciju učenika završnih 
razreda osnovnih škola za upis u obrtnička i strukovna 
zanimanja. Realno i opipljivo upoznati rad u zaniman-
jima koje predstavljaju sadašnji učenici srednjih škola 
te osobnim kontaktom  čuti iskustva, preporuke za 
buduće upise koji očekuju osmaše. Tržište rada uka-
zuje  na problem nedostataka kvalificiranih radnika 
i majstora a svakodnevica pokazuje da bez ljudi koji 
znaju raditi rukama nema ni gradnje, ni održavanja, ni 

UO VRBOVEC

ljepote kao ni osnovnog funkcioniranja društva. Goto-
vo 60 različitih obrtničkih i strukovnih zanimanja pred-
stavljalo se  budućim srednjoškolcima u sklopu 11. Za-
grebačkog obrtničkog sajma – sajma zanimanja (ZOS), 
koji se održao na Zagrebačkom velesajmu, u paviljon-
ima 7 i 7a. Predstavilo se i demonstriralo zanimanja 
u 25 obrtničkih i srednjih i s područja Grada Zagreba 
i Zagrebačke županije, a učenici završnih razreda os-
novnih škola mogli su iz prve ruke vidjeti kako izgleda 
rad u različitim obrtničkim zanimanjima.  Srednja škola 
Vrbovec  predstavljala je svoja zanimanja u prehrani, 
metalstvu mehatronici kao i cijelokupnu ponudu  upi-
sa  za 2026/2027 školsku godinu. I naravno vruča  Vr-
bovečka pera svojim mirisom je mamila i ispunila cijeli 
pavilion mirisima vrbovečke tradicije. Učenici osmih 
razreda  osnovnih i područnih škola: Vrbovec, Dubrava, 
Gradec, Farkaševc, Preseka i  Rakovec  odnosno 6 au-
tobusa. Sajam i naše učenike  posjetio je i gradonačel-
nik Denis Kralj sa  Predsjednikom Udruženja obrtnika 
Vrbovec, Zdravkom Sohorom i Ivanom Leščićem člana 
organizacijskog odbora Sajama Obrtničke komora Za-
greb.  

Udruženje obrtnika Sveti Ivan Zelina u suradnji sa 
predstavnicima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, g. 
Dražanom Dodigom, predstojnikom Područne službe 
Zagreb, gđa. Marinom Matijašec – Rasinec, rukovoditel-
jicom Odjela mjere aktivne politike zapošljavanja i gđa. 
Ksenijom Vragović, rukovoditeljicom Odjela za rad s 
poslodavcima, 18. ožujka 2026.godine organiziralo je 
radionicu na temu mjera aktivne politike zapošljavanja.

Radionica se održala u uredu Udruženja obrtnika 

ODRŽANA RADIONICA NA TEMU MJERA AKTIVNE 
POLITIKE ZAPOŠLJAVANJA HZZ-A

Sveti Ivan Zelina, a sudjelovali su obrtnici i poduzetnici 
sa područja grada Svetog Ivana Zeline i općine Beden-
ica koji su bili zainteresirani za dodatne informacije o 
potporama i mjerama Hrvatskog zavoda za zapošl-
javanje.Neke od tema radionice bile su: potpore za 
samozapošljavanje, potpore za zapošljavanje, potpore 
za zapošljavanje- zeleno/digitalno, potpore za zapošl-
javanje osoba uključenih u program POSAO+, potpore 
za pripravništvo i mlade, potpore za pripravništvo 
i mlade zeleno/digitalno, potpora za usavršavanje, 
mjera Biram Hrvatsku, mjera osposobljavanje na rad-
nom mjestu, javni rad, potpora za skraćivanje radnog 
vremena. Ovim seminarom Udruženje obrtnika Sveti 
Ivan Zelina i Hrvatski zavod za zapošljavanje nastojali 
su obrtnicima i poduzetnicima približiti modalitete na 
koji način mogu povećati svoju likvidnost, financijski 
potencijal te ostvariti daljnji rast i razvoj svojeg obrta/
poduzeća i radnika kroz potpore koje im nudi HZZ.

Nakon održane prezentacije predavači su svakom 
sudioniku omogućili postavljanje pitanja i diskusija na 
teme seminara, te je svakom sudioniku detaljno obja-
šnjen njegov upit.

SV. IVAN ZELINA

UO SV. IVAN ZELINA
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GOSTOVANJE PREDSJEDNIKA UO ZAPREŠIĆ NA DANIMA 
KARIJERA VELEUČILIŠTA BALTAZAR ZAPREŠIĆ

ZAPREŠIĆ

Veleučilište Baltazar Zaprešić organiziralo je šeste 
po redu Dane karijera, a osnovna tema ovogodišn-
jeg događaja bila je Ljudi kao snaga organizacije. Sja-
jan stručni program odvijao se na 3 lokacije (Zagreb, 
Biograd na Moru i Osijek), na kojem je sudjelovalo 48 
stručnjaka/gostiju predavača/ica i alumnija, 100 mat-
uranata, 319 studentica/studenata, 48 nastavnica/ka i 
nenastavnog osoblja. 

Svojim gostujućim stručnim predavanjima događaj 
su obogatili uspješni poduzetnici, menadžeri na up-
ravljačkim pozicijama, ravnatelji ustanova te alumniji 
Veleučilišta koji su ostvarili uspješne poslovne karijere. 

Uz stručna predavanja, panel rasprave i okrugle 

UO ZAPREŠIĆ

stolove ove je godine naglasak bio na umrežavanju 
(networking) studenata i predstavnika poslodavaca 
kroz kraća predstavljanja organizacija, sve u cilju up-
oznavanja njihovog poslovanja, mogućnosti stažiranja, 
odrade stručne prakse i profesionalnog razvoja stude-
nata Veleučilišta. 

Jedna od aktivnosti ovogodišnjih Dana karijera bila je 
i panel rasprava na temu „Ljudi kao snaga organizacije“, 
održana 10. ožujka 2026. godine u Dislociranom centru 
Veleučilišta u Zagrebu. 

Panel raspravu moderirao je dr. sc. Stjepan Lackov-
ić, prof. struč. stud., dok su panelisti Davor Pismarović 
(Udruženje obrtnika Zaprešić), Nina Profaca (Coca-Cola 
HBC Hrvatska d.o.o.), Andreja Gracin (Telemach Hrvats-
ka d.o.o.) i Krešimir Jakovina (Raiffeisenbank Austria 
d.d.) podijelili svoja iskustva s velikim brojem odazvanih 
studenata i gostiju. 

Studentice i studenti imali su priliku iz prve ruke sluša-
ti o povezanosti teorije i prakse, strateškom menadž-
mentu u organizacijama, zapošljavanju, specifičnostima 
današnjeg tržišta rada te o važnosti brige za zaposlen-
ike i njihove potrebe jer su upravo oni snaga svake or-
ganizacije. 

Reakcije svih prisutnih, sjajne rasprave te rekordna 
posjećenost svih aktivnosti ukazuju na važnost ovogo-
dišnje teme 6. Dana karijera Veleučilišta Baltazar Za-
prešić – „Ljudi kao snaga organizacije“.

UDRUŽENJE OBRTNIKA ZAPREŠIĆ
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Međužupanijska natjecanja – 
Podrška mladim talentima u 
obrazovanju za obrtnička 
zanimanja!

U Zagrebu i Velikoj Gorici održa-
na su međužupanijska nat-
jecanja učenika obrtničkih 
i srednjih strukovnih škola, 

koja promoviraju praktične vještine, 
izvrsnost i profesionalnu spremnost 
budućih majstora.

U prostorijama Elektrostrojarska 
obrtnička škola - Selska cesta 83, Za-
greb održano je izlučno natjecanje 
u disciplini „Električne instalacije“ za 

učenike iz sedam obrtničkih i stru-
kovnih škola. Mladi elektroinstalat-
eri pokazali su visoku razinu znanja i 
vještina!

Istog je dana, u Velika Gorica održa-
no i međužupanijsko natjecanje u dis-
ciplini „Kućne instalacije“ u organizaciji 
Srednja strukovna škola Velika Gorica. 
Sudjelovali su učenici iz šest županija 
i Grada Zagreba.Čestitamo svim su-
dionicima i njihovim mentorima na 

trudu, predanosti i izvrsnim rezultati-
ma! Posebno zahvaljujemo školama 
domaćinima koji svojim organizaci-
jskim zalaganjem doprinose razvoju 
strukovnog obrazovanja i promoviran-
ju obrtničkih zanimanja.

Obrtnička komora Zagreb ponosna 
je što može podržati ovakve inicijative 
koje osnažuju naše buduće stručnjake 
i povezuju obrazovanje s potrebama 
tržišta rada.

OKZ

FOTO: OKZ

FOTO: OKZ
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TIPKE 3 - Erasmus+ projekt u 
Rheinböllnu, Njemačka

Nastavnici Elektrostrojarske obrt-
ničke škole Zagreb, Selska cesta 83  
proveli su Erasmus+ projekt TIPKE 3. 
Na  Job-shadowingu u Rheinböllnu, 
u Njemačkoj regiji Hunsrück boravi-
li  su: Lidija  Dugorepec, SSS, Ratko 
Harauzek, mag.ing.el., ŽelimirBegović, 
ing.el. i  Damir  Čolig, ing.el.. Job shad-
owing  je proveden u Puricelli Real-
schule Plus.

Tema projekta bila je industrijska 
automatika s naglaskom na senzori-
ku i industrijske robote. Nastavnici su 
se upoznali s proizvodnim procesima, 
modernim tehnološkim rješenjima te 
primjenom automatizacije, mehatron-
ike i elektrotehnike u industriji.

Provedene  su  aktivnosti  vezane  
uz  analizu  i  pronalaženje  induktivnih  
senzora  za  detekciju metalnih  dijelo-
va na  montažnoj  liniji i  optičkih  senzo-
ra  za  kontrolu  punjenja, spajanje  in-
duktivnih  senzora  na  Simatic 7 PLC-u  
Siemens, namještanje  praga  detekci-
je, vježbanje  izrade  programa  za  PLC  
aktiviranje robotske  ruke  te  izrada  
dokumentacije o  pravilima  rada  u  

pogonu, korištenje  osnovnih  softver-
skih  CAD/CAM alata za  modeliranje  i  
povezivanje  električnih  i  mehaničkih  
dijelova  robotskog  sustava, izrada  di-
jagrama  toka  rada robota, testiranje  
i  optimiziranje  programskih  kodova 
i  programiranje  jednostavnih  indus-
trijskih  robota pomoću  programskih  
jezika RAPID, KRL i Python.

Partnere za projekt smo pronašli 
preko Hahn Automation d.o.o. iz Svete 
Nedjelje te su naši nastavnici također 
kratko posjetili Hanh Automation 
GmbH u Rheinböllnu, proizvođača 

transportnih sustava i pokretnih traka 
koje se koriste u različitim industrija-
ma, od prehrambene i tekstilne do au-
tomobilske. Na licu mjesta prikazane 
su faze dizajna, izrade i testiranja 
transportnih traka te sustava automa-
tizacije, što je nastavnicima pružilo vri-
jedan uvid u primjenu znanja iz elek-
trotehnike i mehatronike u stvarnim 
proizvodnim procesima.

Nastavnici su još posjetili školu BBS 
Simmern gdje su imali priliku upoznati 
se s realizacijom praktičnih projeka-
ta učenika te vidjeti kako se moder-
na oprema i tehnologija integriraju u 
nastavni proces. Posebno su vrijedna 
iskustva vezana uz suradnju škola i 
lokalnih poduzeća, kao i sustav obra-
zovanja koji naglašava praktičan rad, 
projektno učenje i jasnu povezanost s 
potrebama gospodarstva.

Dodatak programu bio je posjet 
Hrvatsko-njemačkom gospodarskom 
savezu u Frankfurtu, gdje su vođe-
ni razgovori o mogućnostima daljnje 
suradnje, jačanju, povezanosti obra-
zovnih institucija i gospodarstva te 
razvoju novih Erasmus+ projekata.

Ovo iskustvo značajno je doprinije-
lo profesionalnom razvoju nastavnika 
elektro skupine predmeta. Stečena 
znanja, primjeri dobre prakse i ostva-
reni kontakti poslužit će kao temelj za 
unapređenje nastave, razvoj školskih 
projekata te jačanje međunarodne 
suradnje. Projekt je ujedno pokazao 
koliko je važno povezivanje obrazo-
vanja i industrije, posebno u stru-
kovnim područjima koja se brzo teh-
nološki mijenjaju.

FOTO: Elektrostrojarska obrtnička škola Zagreb
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Zeleno putovanje prema znanju u 
okviru Erasmus+ mobilnosti 
učenika u Frankfurtu

U okviru Erasmus+ programa mo-
bilnosti učenika, četvorica učenika In-
dustrijske strojarske škole sudjelova-
la su u dvotjednoj stručnoj praksi u 
Frankfurtu na Majni  i to u razdoblju 
od 18. do 31. siječnja 2026. godine. 
Učenici Patrik Sučec i Leon Klaić koji 
se obrazuju za zanimanje CNC operat-
era te Nikola Kuprešak i Matej Telen-
ta, učenici smjera instalater grijanja i 

klimatizacije uz mentorstvo nastavni-
ka Dubravka Glivetića, imali su priliku 
svoja znanja i vještine primijeniti u 
stvarnom radnom okruženju renomi-
ranih njemačkih tvrtki MVF Blechbear-
beitung i Oprema Pit d.o.o. Ova mobil-
nost učenicima je omogućila stjecanje 
vrijednog međunarodnog iskustva, 
upoznavanje suvremenih tehnologija 
i radnih procesa te razvoj profesional-

nih i osobnih kompetencija u multikul-
turalnom okruženju.

Posebna vrijednost ove mobilnosti 
ogleda se i u činjenici da je realizira-
na kao tzv. zeleno putovanje pri čemu 
su učenici i njihov nastavnik u prat-
nji putovali redovnom autobusnom 
linijom. Time je projekt dodatno usk-
lađen s ciljevima Erasmus+ programa 
koji naglašavaju održivost, smanjenje 
ugljičnog otiska i razvoj ekološke osvi-
ještenosti mladih potičući odgovorno 
ponašanje prema okolišu i promicanje 
održivih oblika mobilnosti.

Stručna praksa CNC operatera – 
učenje u suvremenom proizvodnom 
okruženju

Učenici Patrik Sučec i Leon Klaić, koji 
se obrazuju za zanimanje CNC operat-
er, svoju su dvotjednu stručnu praksu 
obavljali u tvrtki MVF Blechbearbeit-
ung gdje su bili uključeni u suvremene 
proizvodne procese temeljene na na-
prednim CNC tehnologijama. Tijekom 
mobilnosti sudjelovali su u izradi di-
jelova i komponenti visoke precizno-
sti, samostalno interpretirali tehničke 
crteže te pripremali materijal, alate i 
strojeve u skladu s tehničko-tehnološ-
kom dokumentacijom.

Poseban naglasak stavljen je na 
planiranje i pripremu rada, organi-
zaciju radnog mjesta, kontrolu tijeka 
proizvodnje te vrednovanje rezultata 
rada. Učenici su primjenjivali znanja iz 
tehničkog crtanja, preciznog mjerenje 
te održavanja i kontrole numerički up-
ravljanih alatnih strojeva. Sposobnost 
samostalnog čitanja tehničkih crteža, 
tolerancija i oznaka kvalitete obrade 
ponovno se pokazala iznimno važnom 
u svakodnevnom radu.

Svojim profesionalnim pristupom, 
odgovornošću i iznimnom radnom 
etikom učenici su ostavili vrlo pozi-
tivan dojam na mentore u tvrtki koji su 
posebno pohvalili njihovu preciznost, 
motiviranost i spremnost na učenje u 
realnom industrijskom okruženju.

Instalateri grijanja i klimatizacije – 
praksa u kompleksnim sustavima

Učenici Nikola Kuprešak i Matej 

FOTO: Industrijska strojarska škola
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Telenta, instalateri grijanja i klima-
tizacije, stručnu su praksu obavljali u 
tvrtki Oprema Pit d.o.o. gdje su stekli 
vrijedno iskustvo rada na složenim 
sustavima u industrijskim i komerci-
jalnim objektima. Tijekom mobilnosti 
sudjelovali su u montaži, održavanju 
i kontroli sustava grijanja, ventilacije 
i klimatizacije kao i u radu s automa-
tizacijom uređaja centralnog grijanja.

Učenici su se upoznali s planiranjem 
i pripremom radnog procesa, čitanjem 
tehničke dokumentacije, održavan-
jem sustava, novim tehnologijama 
te osnovama rada s regulacijskom i 
sigurnosnom opremom. Posebna se 
pažnja posvetila pravilnom održavan-
ju sustava, prepoznavanju mogućih 
kvarova i razumijevanju funkcionalno-
sti pojedinih komponenti.

Mentori u tvrtki istaknuli su njih-
ovu ozbiljnost, marljivost i odgovoran 
odnos prema radu naglasivši kako su 
se učenici brzo uklopili u radnu sred-
inu te pokazali zavidnu razinu prak-
tičnih znanja i vještina za svoju dob i 
razinu obrazovanja.

Kulturna i odgojna dimenzija mobil-
nosti

Osim stručnog dijela mobilnosti, 
učenici su zajedno s nastavnikom Du-
bravkom Glivetićem imali priliku raz-
gledati Frankfurt na Majni, upoznati 
se s njegovom kulturnom i povijesnom 
baštinom te doživjeti svakodnevni 
život jednog od najvažnijih europskih 
poslovnih i financijskih središta. Ovaj 
dio mobilnosti dodatno je pridonio 
razvoju međukulturnih kompetencija, 
samostalnosti i socijalnih vještina uče-

nika.
Učenici su istaknuli su kako im je 

sudjelovanje u Erasmus+ mobilno-
sti bilo izuzetno pozitivno iskustvo. 
Naglasili su da su puno naučili, stekli 
nova praktična znanja, upoznali dru-
gačiji način rada te da im je praksa u 
Njemačkoj dodatno povećala moti-
vaciju za daljnje stručno usavršavanje 
i budući profesionalni razvoj.

Erasmus+ mobilnost učenika u 
Frankfurtu na Majni još je jednom 
potvrdila iznimnu vrijednost međun-
arodnih stručnih praksi u strukovnom 
obrazovanju. Sudjelovanjem u radu 
njemačkih tvrtki, učenici su imali pri-
liku nadograditi svoja stručna znanja, 
razvijati praktične vještine u realnom 
radnom okruženju te steći uvid u su-
vremene tehnologije i organizaciju 
rada na europskom tržištu rada.

Osim profesionalnih kompetenci-

ja, mobilnost je značajno pridonijela 
razvoju osobnih i socijalnih vještina 
učenika poput odgovornosti, samos-
talnosti, timskog rada i međukulturne 
komunikacije. Pohvale mentora iz tvrt-
ki na račun njihove radne etike, moti-
viranosti i profesionalnog ponašan-
ja potvrđuju da učenici Industrijske 
strojarske škole uspješno odgovaraju 
zahtjevima suvremenog strukovnog 
obrazovanja.

Ovakvi projekti predstavljaju 
snažan poticaj učenicima za daljnje 
učenje i profesionalni razvoj te ujed-
no jačaju ugled škole na međunarod-
noj razini. Erasmus+ mobilnosti stoga 
ostaju važan alat u osnaživanju kom-
petentnih, samouvjerenih i zapošl-
jivih mladih stručnjaka, spremnih za 
izazove budućeg rada u europskom 
okruženju.
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Stručna praksa učenika u 
Setúbalu kao primjer uspješne 
Erasmus+ mobilnosti

U okviru Erasmus+ programa, In-
dustrijska strojarska škola iz Zagreba, 
kao akreditirana ustanova za Eras-
mus+ mobilnosti u kojima sudjeluje 
od 2018. godine, uspješno je prov-
ela dvotjednu mobilnost učenika u 
Setúbalu u Portugalu. Mobilnost se 
odvijala u razdoblju od 15. do 28. vel-
jače 2026. godine, a obuhvatila je 16 
učenika obrazovnih smjerova autome-
haničar, autolimar i CNC operater.

U pratnji i stručnoj podršci učenici-
ma sudjelovale su nastavnice Iva Bo-
jčić i Kristinka Lemaić koje su tijekom 
mobilnosti koordinirale stručnu praksu 
učenika u partnerskim poduzećima te 
pratile njihov profesionalni i osobni 
razvoj u međunarodnom okruženju. 
Osim stručnih aktivnosti u Setúbalu, 
sudionici mobilnosti posjetili su i Lis-
abon, čime je program dodatno obo-
gaćen kulturnim i obrazovnim sadrža-
jima.

Ova Erasmus+ mobilnost nastavak 
je sustavnog rada škole na interna-
cionalizaciji strukovnog obrazovanja, 
jačanju praktičnih kompetencija učeni-
ka te razvoju njihovih profesionalnih, 
jezičnih i međukulturnih vještina u sk-
ladu s europskim prioritetima strukov-
nog obrazovanja i osposobljavanja.

Tijekom Erasmus+ mobilnosti u 

Setúbalu učenici su stručnu praksu 
obavljali u više partnerskih poduzeća 
iz područja automehanike. Leon No-
vosel i Zoran Gerić obavljali su praksu 
u tvrtki Oficina Moto Monge Lda., dok 
su Tin Kucelj i Kristijan Lončarević bili 
raspoređeni u Point Car. Robert Barišić 
stručnu je praksu pohađao u radioni-
ci HM Garage, a Leo Pungerčar, Mar-
ijo Ćibarić i Karlo Mlakar u poduzeću 
TorqueOne – Oficina Auto.

U području CNC obrade i proizvod-
nih tehnologija, Marko Jurić Findrik i 
Vito Pervan praksu su obavljali u po-
duzeću Steersman – Soluções Integra-
das para Mobiliário e Exposições S.A., 
a Valentin Tkalec i Filip Novoselec u 
tvrtki Mectotal Lda.

Učenici u zanimanju autolimar Bru-
no Šimić, Leon Kalac i Patrik Kalac bili 
raspoređeni u Auto Cardoso Alves 
– Reparação de Viaturas Lda. a Jan 
Došen obavljao je stručnu praksu u ra-
dionici Auto B. F. Gadelha.

Rad u različitim radnim okruženji-
ma omogućio je učenicima stjecanje 
praktičnih znanja u realnim uvjetima 
rada, uz mentorstvo iskusnih stručnja-
ka i primjenu suvremenih tehnologija i 
profesionalnih standarda.

Stručna praksa učenika u zaniman-
ju autolimar

Učenici obrazovnog programa au-
tolimar tijekom mobilnosti u Setúbalu 
sudjelovali su u svakodnevnom radu 
autolimarskih radionica gdje su stje-
cali napredna znanja i vještine iz po-
dručja popravka karoserije motornih 
vozila. Poseban naglasak stavljen je 
na prepoznavanje konstrukcijskih di-
jelova karoserije kao i na razlikovanje 
različitih vrsta oštećenja, uključujući 
deformacije, koroziju i pukotine.

U praktičnom radu učenici su sud-
jelovali u rastavljanju vanjskih i un-
utarnjih dijelova karoserije pri čemu 
su prakticirali pravilno označavanje, 
pohranu i zaštitu demontiranih dijelo-
va. Pod mentorstvom stručnih djelat-
nika radionica, učenici su pripremali 
oštećene površine za popravak ko-
risteći odgovarajući alat i pridržavajući 
se pravila za rad na siguran način.

Tijekom mobilnosti učenici su se 
dodatno upoznali  s obradom lima 
uključujući ravnanje, oblikovanje te 
pripremu i ugradnju zamjenskih di-
jelova karoserije. Posebna se pažnja 
posvećuje razumijevanju geometrije 
karoserije i važnosti točnosti dimenzi-
ja za sigurnost i kvalitetu popravka.

Završni dio stručne prakse bio je 
usmjeren na pripremu površina za 
zaštitu od korozije i završnu obradu 
pri čemu su učenici vježbali prepoznati 

FOTO: Industrijska strojarska škola

INDUSTRIJSKA STROJARSKA ŠKOLA
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površinske nedostatke koji mogu utje-
cati na trajnost popravka. Tijekom ci-
jelog radnog procesa učenici su prim-
jenjivali pravila zaštite na radu, zaštite 
okoliša i kontrole kvalitete uključujući 
pravilno korištenje osobne zaštitne 
opreme, zbrinjavanje otpada te održa-
vanje urednog i sigurnog radnog pros-
tora.

Stručna praksa učenika u zaniman-
ju automehaničar

Učenici obrazovnog programa au-
tomehaničar tijekom Erasmus+ mo-
bilnosti aktivno su sudjelovali u radu 
automehaničarskih servisa gdje su 
razvijali kompetencije povezane s 
održavanjem, dijagnostikom i os-
novnim popravcima motornih vozila. 
Učenici su se dodatno osposobljavali 

za čitanje i tumačenje servisne do-
kumentacije i tehničkih uputa što im 
omogućuje sustavno planiranje radnih 
zadataka.

U sklopu redovitog održavanja vo-
zila učenici su sudjelovali u zamjeni 
ulja i filtera, kontroli i dopuni radnih 
tekućina, pregledima kočionog sus-
tava te provjeri stanja guma i kotača. 
Time su učenici utvrdili praktična 
znanja o preventivnom održavanju 
vozila te o važnosti pravilnih servisnih 
postupaka.

Poseban dio prakse bio je posvećen 
i dijagnostici kvarova pri čemu učenici, 
uz mentorstvo, koriste dijagnostičke 
alate poput OBD uređaja te uče pre-
poznavati i tumačiti dijagnostičke ko-
dove grešaka te povezivati simptome 

kvara s mogućim uzrocima i rješenji-
ma.

Učenici su sudjelovali i u zamjeni 
osnovnih dijelova i sklopova poput 
akumulatora, žarulja, senzora i reme-
na te u jednostavnijim zahvatima na 
ovjesu i upravljačkom sustavu u skla-
du s pravilima struke. Tijekom cijelog 
radnog proces naglašava se pravilna 
uporaba alata i slijeda radnih operaci-
ja.

Sigurnost na radu, zaštita okoliša i 
kontrola kvalitete sastavni su dio sva-
kodnevnih aktivnosti svakog autome-
haničara uključujući sigurno podizanje 
vozila, pravilno rukovanje otpadnim 
materijalima te završne provjere na-
kon obavljenog servisa.

Stručna praksa učenika u zaniman-
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ju CNC operater
Učenici obrazovnog programa CNC 

operater tijekom mobilnosti u Por-
tugalu stjecali su praktična znanja iz 
područja CNC obrade s posebnim na-
glaskom na povezivanje tehničke do-
kumentacije i stvarnog proizvodnog 
procesa. Učenici su vježbali tumačenje 
tehničke crteže tj. očitavanje dimen-
zija, tolerancija, linije savijanja i teh-
nološke zahtjeve izrade.

U praktičnom dijelu rada sudjelova-
li su u pripremi materijala i postavl-
janju obratka u CNC strojeve, laser-
ske rezače i savijačice pri čemu su se 
upoznali s osnovama podešavanja 
parametara stroja i sigurnog rukovan-
ja opremom. Pod nadzorom mentora 
sudjelovali su u izvođenju operacija 
rezanja, savijanja i obrade uz stalno 
praćenje tijeka proizvodnje.

Učenici su se upoznali i s osnova-
ma uređivanja i optimizacije CNC pro-
grama uključujući prilagodbu brzina, 
posmaka i putanja alata kao i provjeru 
programa tijekom simulaciju ili pos-
tupnog izvođenja. Učenici time razvi-
jaju razumijevanje učinkovitosti i pre-
ciznosti u suvremenoj proizvodnji.

Završni dio stručne prakse obuh-
vatio je kontrolu kvalitete gotovih di-
jelova, mjerenje pomičnim mjerilom i 
mikrometrom te usporedbu rezultata 
s tehničkom dokumentacijom. Učeni-
ci su vježbali dokumentirati rezultate 
mjerenja i prepoznati odstupanja čime 
se dodatno jača njihova odgovornost i 

profesionalni pristup radu.
Zaključak
Svi učenici Industrijske strojarske 

škole uspješno su završili stručnu 
praksu u Setúbalu tijekom koje su po-
kazali visoku razinu znanja, odgovor-
nosti i profesionalnosti. Za svoj su rad 
dobili pohvale poslodavaca, a stečene 
kompetencije potvrđene su certifikati-
ma. Boravak u Portugalu dodatno je 
obogaćen razgledavanjem kulturnih 
i povijesnih znamenitosti Lisabona i 
Setúbala čime je mobilnost dobila i 
snažnu obrazovnu i kulturnu dimen-
ziju. Posebno se ističe dvotjedni suživ-
ot učenika tijekom kojeg su pokaza-
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li iznimnu toleranciju, međusobno 
uvažavanje i spremnost na dijeljenje 
svakodnevnih obaveza i iskustava, a 
boravak će im ostati u trajnom sjećan-
ju i po proslavi 18. rođendana učenika 
Vita Pervana koja je dodatno osnažila 
zajedništvo skupine.

Mobilnost je provedena u skladu 
s načelima zelenog putovanja pro-
grama Erasmus+ pri čemu su učeni-
ci i nastavnici koristili javni prijevoz i 
održive oblike kretanja tijekom borav-
ka u Setúbalu uz dosljednu primjenu 
ekološki odgovornih navika poput 
odvajanja otpada i racionalnog ko-
rištenja resursa.
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20 godina uspješnog djelovanja u 
području strukovnog obrazovanja i 
obrazovanja odraslih

Obrtničko učilište Zagreb – 
ustanova za obrazovanje 
odraslih u 2026. godini obil-
ježit će 20 godina uspješnog 

djelovanja u području strukovnog 
obrazovanja i obrazovanja odraslih u 
Republici Hrvatskoj.

Bogatim iskustvom u projektnim 
aktivnostima i međunarodnoj surad-
nji Obrtničko učilište kontinuirano 
pridonosi promociji cjeloživotnog 
učenja, razvoju obrtništva i po-
duzetništva te održivom razvoju sus-
tava, ali i pojedinaca. 

Programi obrazovanja koji se pro-
vode u Obrtničkom učilištu prate 
potrebe tržišta rada, a atraktivnosti 
programa pridonose stručni i iskusni 

predavači koji dolaze iz realnog sek-
tora. Izrada jednostavnih proizvoda 
3D ispisom, ravnanje autolimova bez 
lakiranja, lasersko čišćenje, šišanje 
pasa, pomoćnici u nastavi, dadilje, 
samo su neki od programa obrazo-
vanja koji se uspješno provode u 
Obrtničkom učilištu i koji su za polaz-
nike besplatni uz korištenje vaučera 
za obrazovanje.  Neizostavna je i 
podrška mentorima u gospodarstvu 
kako bi svoja znanja i vještine i dalje 
prenosili učenicima strukovnih zani-
manja i tako osigurali održivost obrt-
ničkih zanimanja.

Ciljevi strukovnog obrazovanja 
i obrazovanja odraslih utkani su u 
misiju i viziju ustanove što dokazuje i 

vrlo visoka ocjena kvalitete dobivena 
2023. godine u postupku samovred-
novanja i vanjskog vrednovanja koje 
je provela Agencija za strukovno 
obrazovanje i obrazovanje odraslih, 
kao i certifikat ISO 9001:2015 koji 
ustanova posjeduje još od 2016. go-
dine.

Obrtničko učilište planira 2026. 
godine obilježiti svoje dvadesetogo-
dišnje djelovanje nizom aktivnosti 
koji će uključiti stručnu i akademsku 
zajednicu, ali i širu javnost putem 
edukativnih  radionica sa svrhom  po-
dizanja svijesti o važnosti cjeloživot-
nog učenja s posebnim naglaskom na 
obrtnička zanimanja.

OBRTNIČKO UČILIŠTE
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Modernizacija strukovnog obrazovanja 
za pametne domove i automatizaciju u 
BiH i Crnoj Gori

Od 1. siječnja 2026. službeno 
je započeo projekt SHAPE-
WB financiran Erasmus pro-
gramom Jačanja kapaciteta 

u strukovnom obrazovanju. Međun-
arodna suradnja usmjerena je na 
modernizaciju sustava strukovnog 
obrazovanja i osposobljavanja u Bos-
ni i Hercegovini i Crnoj Gori. Projekt se 
posebno fokusira na područje pamet-
nih kućnih sustava i automatizaci-
je, sektore koji brzo transformiraju 
industriju i otvaraju nove prilike za 
zapošljavanje.

Nositelj projekta je Elektrotehnička 
škola iz Zagreba te se projekt provo-
di u suradnju s Obrtničkim učilištem 
i strukovnom školom Politeknika 
Txorierri iz Španjolske, koje donose 

svoje iskustvo u inovacijama i obra-
zovanju. Cilj SHAPE-WB projekta je 
prevladavanje problema nesklada 
između strukovnog obrazovanja i 
potreba tržišta rada u Zapadnom 
Balkanu s fokusom na tri strukovne 
škole iz BiH i jednu iz Crne Gore . To se 
postiže modernizacijom nastavnih, 
osnaživanjem stručnog usavršavan-
ja nastavnika te jačanjem suradnje 
između obrazovnih institucija i poslo-
davaca.

Tijekom prvog partnerskog sas-
tanka, održanog od 24. i 25. veljače 
2026., partneri su imali priliku detal-
jno upoznati trenutne sustave stru-
kovnog obrazovanja u BiH i Crnoj Gori. 
Analizirane su postojeće kvalifikacije 
u elektrotehničkom sektoru, razina 

opremljenosti škola te primjeri dobre 
prakse. Za sudionike je organizirana i 
posjeta tvrtki HFC grupi, koja je pred-
stavila inovativna rješenja u području 
automatizacije, pokazujući kako se 
teorijska znanja mogu primijeniti u st-
varnom poslovnom okruženju.

Kroz ovu suradnju, projekt SHAPE-
WB osuvremenit će strukovne kuriku-
lume, osigurati praktične treninge za 
nastavnike te omogućiti da programi 
obrazovanja bolje odgovaraju potre-
bama tržišta rada. 

Dugoročno, projekt će doprinije-
ti povećanju zapošljivosti polaznika 
strukovno obrazovanja, gospodar-
skom razvoju regije i socijalnoj ukl-
jučenosti.

OBRTNIČKO UČILIŠTE

FOTO: Obrtničko učilište
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EDU5WB Projekt: Jačanje razine 5  EQF-a 
u zemljama Zapadnog Balkana

Kvalifikacije razine 5 kvalifikaci-
jskog okvira imaju dvostruku 
ulogu jer omogućuju stjecanje 
naprednih strukovnih kom-

petencija potrebnih na tržištu rada, 
ali istodobno otvaraju put za daljnje 
obrazovanje i napredovanje u viso-
kom obrazovanju. 

Kombinacija zapošljivosti i mo-
gućnosti daljnjeg učenja čini ove kval-
ifikacije iznimno važnima za suvre-
meni razvoj strukovnog obrazovanja. 
Stoga je Obrtničko učilište započelo 
projekt EDU5WB sufinanciran kroz 
program Erasmus+ programa Jačan-
ja kapaciteta u strukovnom obrazo-
vanju čiji je cilj podržati učinkovitu 
implementaciju razine 5 u Zapadnom 
Balkanu, s posebnim naglaskom na 
sektor turizma i njegovu zelenu i digi-
talnu tranziciju. 

Projekt je službeno započeo 1. 
siječnja 2026. godine i okuplja part-
nere iz Europe  te Bosne i Hercegov-
ine, Crne Gore i Albanije, gdje postoji 
potreba za daljnjim razvojem razine 
5 u nacionalnim kvalifikacijskim ok-

virima, kako bi se osiguralo bolje pov-
ezivanje stručnog obrazovanja s po-
trebama tržišta rada i mogućnostima 
daljnjeg obrazovanja.

Projekt je započeo partnerskim 
sastankom u Zagrebu, gdje su se ok-
upljeni predstavnici svih partnerskih 
organizacija detaljno upoznali s tre-
nutnim stanjem obrazovne ponude 
na razini 5 kvalifikacijskih okvira u 
svojim zemljama te razmijenili znanja 
i iskustva. 

Tijekom sastanka, predstavnici 
mreže Chain5 dali su pregled situ-
acije u Europi i podijelili primjere 
dobre prakse, dok su predstavnici 
Hrvatske obrtničke komore prezenti-
rali iskustva s majstorskim ispitima, 
a predstavnici Ministarstva rada dali 
uvid u regulatorni okvir i poticaje za 
strukovno obrazovanje. Ova razmje-
na omogućila je partnerima da iden-
tificiraju izazove i mogućnosti za im-
plementaciju kvalifikacija razine 5 u 
zemljama Zapadnog Balkana.

Poseban dio sastanka bio je 
posvećen dogovoru o pristupu pro-

vođenju nacionalnih analiza, kojima 
će se mapirati postojeće kvalifikacije 
razine 5 u svakoj zemlji. U sklopu tih 
analiza planira se organiziranje fokus 
grupa s poslodavcima i stručnjacima 
iz strukovnog obrazovanja kako bi se 
detaljno razumjele lokalne potrebe, 
praznine i mogućnosti za usklađivan-
je kvalifikacija s tržištem rada i obra-
zovnim sustavom. Ove aktivnosti 
predstavljaju temelj za razvoj prak-
tičnih i kontekstualno relevantnih 
kvalifikacija razine 5 posebno u sek-
toru turizma.

Očekuje se da će projekt EDU5WB 
značajno doprinijeti jačanju sustava 
strukovnog obrazovanja u zemlja-
ma Zapadnog Balkana, poboljšati 
zapošljivost i mogućnosti napredo-
vanja polaznika te podržati zelenu i 
digitalnu transformaciju u turizmu. 
Kroz međunarodnu suradnju i usk-
lađivanje s najboljim praksama EU, 
projekt doprinosi stvaranju otpor-
nog, kvalitetnog i međunarodno pov-
ezanog strukovnog obrazovanja u 
regiji.

OBRTNIČKO UČILIŠTE
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Nositelj projekta EDU5WB je Obrtničko učilište, a projekt je sufinanciran kroz program 
Erasmus+ CBVET. 
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Zagrebačka županija raspisala je 1.447.000 eura vrijedne natječaje za bespovratne potpore poljoprivred-
nicima u 2026. godini. Od spomenutog iznosa, 837 tisuća eura osigurano je za potpore male vrijednosti u 
poljoprivredi, ruralnom razvoju i šumarstvu, 360 tisuća eura za ekološku poljoprivredu i ruralni razvoj, 70 
tisuća eura izdvojeno je za poticanje energetske učinkovitosti te nabavu i ugradnju obnovljivih izvora en-
ergije na poljoprivrednim gospodarstvima, a 180 tisuća eura je na raspolaganju za nabavu poljoprivrednog 
materijala za sjetvu i sadnju, kao i kreditiranje nabave. poljoprivrednog repromaterijala – rečeno je danas 
prilikom obilaska OPG-a Benjamin u Mraclinu, dugogodišnjeg korisnika županijskih potpora.

“Zagrebačka županija ima najveći broj obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava u Republici Hrvatskoj. 
Kako bi im pomogla u njihovom radu, Zagrebačka županija poljoprivrednicima sa svog područja stavlja 
na raspolaganje gotovo 1,5 milijuna eura vrijedan paket potpore, što je oko 400 tisuća eura više od prošle 
godine”, rekao je u obilasku plastenika zamjenik župana Damir Tomljenović, pozvavši poljoprivrednike da 
se prijave na ovogodišnji natječaj i ostvare bespovratne potpore koje dosežu do 15 tisuća eura po konven-
cionalnom korisniku, odnosno do 20 tisuća eura ako radi se o ekološkom poljoprivredniku.

Najveći interes poljoprivrednika se i ove godine očekuje za potpore male vrijednosti, stoga je i najveći dio 
sredstava osiguran upravo za tu namjenu. Osim što Zagrebačka županija na taj način pomaže poljoprivred-
nicima koji ulažu u materijalnu i nematerijalnu imovinu na poljoprivrednim gospodarstvima, npr. gradnju 
ili rekonstrukciju proizvodnih i gospodarskih objekata, potpore se daju i za edukaciju i stručno osposoblja-
vanje, razvoj proizvodnje i marketing proizvoda, ali i za ulaganje u kapacitete za prijem gostiju na poljop-
rivrednom gospodarstvu.

Zagrebačka županija raspisala skoro 
1,5 milijuna eura vrijedne natječaje za 
bespovratne potpore 
poljoprivrednicima
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OPG-a Benjamin iz Mraclina nedaleko Velike Gorice u plastenicima i na otvorenim površinama uzgaja 
cvijeće, povrće i začinsko bilje koje prodaje na kućnom pragu iu Tržnom centru Velike Gorice. Prvi plastenik 
obitelji podignut je prije točno 30 godina, a posljednjih deset godina svoje poslovanje digli su na višu razinu 
zahvaljujući brojnim ulaganjima kao i bespovratnim potporama Zagrebačke županije.

Suzana Klapšec Macenić istaknula je kako bespovratne potpore Zagrebačke županije koriste od 2016. 
godine kada su rekonstruirali postojeće plastenike i nabavili rashladni sustav. Nastavili su s dobivanjem 
potpore za promociju svojih proizvoda na tržištu i sajmovima za daljnje širenje plastenika i proizvodnje. 
„Trenutno obrađujemo 3.000 kvadrata grijanog prostora i još oko 4.000 kvadrata na otvorenome, a uskoro 
ćemo se proširiti na još jednu veću površinu od 6.000 kvadrata gdje želimo postaviti novu proizvodnju, 
uglavnom povrća“, rekla je Klapšec Macenić dodavši da su nedavno nabavili zemlju za koju će ove godine 
tražiti sufinanciranje od strane Zagrebačke županije.

Javni pozivi otvoreni su do 15. studenoga ili do utroška sredstava, a detaljne informacije o potporama, uvje-
tima javnih poziva i načinu prijave dostupne su u nastavku putem poveznica na pojedine javne pozive:

•	 Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti za energetsku učinkovitost i/ili obnovljive izvore 
       energije na poljoprivrednim gospodarstvima u Zagrebačkoj županiji u 2026. godini

•	 Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti za sjetvu i sadnju – subvencioniranje kamata za 
       kreditiranje nabave poljoprivrednog repromaterijala u Zagrebačkoj županiji u 2026. godini

•	 Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi, ruralnom razvoju i šumarstvu u 
        Zagrebačkoj županiji u 2026. godini

•	 Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti za sjetvu i sadnju – subvencioniranje nabave 
       poljoprivrednog repromaterijala u Zagrebačkoj županiji u 2026. godini

•	 Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u ekološkoj poljoprivredi i ruralnom razvoju u 
       Zagrebačkoj županiji u 2026. godini
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Na temelju Odluke od 24. veljače 2026., Upravni odjel za gospodarstvo i fondove EU Zagrebačke županije 
raspisuje Javni natječaj za dodjelu potpora za početak poslovanja poduzetnika za 2026. godinu. 
 
Za ovu namjenu osigurano je 400.000 EUR bespovratnih sredstava, uz mogućnost preraspodjele i pov-
ećanja. Potpore se dodjeljuju u skladu s raspoloživim sredstvima i strateškim ciljevima županije. 
 
Tko se može prijaviti: 
Mikro poduzetnici sa sjedištem u Zagrebačkoj županiji (obrti, trgovačka društva, zadruge, ustanove) koji 
posluju do 2 godine, nisu ranije koristili ovu potporu te imaju podmirene sve obveze prema državi, zapos-
lenicima i županiji. 
 
Namjena potpore: 
Nabava opreme, strojeva, IT opreme i softvera, izrada web stranice/web shopa te uredski i radni namještaj. 
 
Iznos potpore: 
-do 75% prihvatljivih troškova 
-maksimalno 2.000 EUR 
-minimalna vrijednost projekta: 2.000 EUR 
 
Način dodjele: 
Po redoslijedu zaprimanja potpunih prijava. 
 
Prijava: 
Podnosi se putem sustava „e-prijave“ uz propisanu dokumentaciju. Nakon online prijave potrebno je posla-
ti potpisani prijavni obrazac poštom ili osobno. 
 
Rokovi: 
-prijava: do 3. travnja 2026. u 23:59 
-registracija u sustav: do 2. travnja 2026.

IZVOR: Zagrebačka županija

Javni natječaj za dodjelu potpora za 
početak poslovanja poduzetnika za 
2026. godinu
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Projektom  „Stipendiranje učenika u obrtničkim zanimanjima“ za školsku godinu 2025./2026. dodjelju-
ju se stipendije učenicima koji se u školskoj godini 2025./2026. obrazuju temeljem programa/kurikula u 
trogodišnjem trajanju za stjecanje deficitarnih obrtničkih zanimanja, sukladno Preporukama za obrazovnu 
upisnu politiku i politiku stipendiranja za 2025. i 2026. godinu, Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, a koja 
su ovim Projektom određena kao deficitarna.
Potpora se može dodijeliti i za druga zanimanja koja se stječu temeljem programa/kurikula u trogodišnjem 
trajanju, ukoliko su ista uvrštena na popis deficitarnih zanimanja na određenom području, a sukladno na-
vedenim Preporukama za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja za 2025. i 2026. godinu.
 
Prijave za dodjelu stipendija podnose se Ministarstvu putem servisa Online prijave, https://sismg-prijave.
gov.hr.
Upiti u svezi Projekta i uvjeta za podnošenje Prijave dostavljaju se isključivo putem elektroničke pošte u 
razdoblju od 9. do 30. ožujka 2026. godine, na adresu: stipendije@mingo.hr, odnosno u vremenu od 8:00 
do 12:00 na broj telefona: 01/610-9758.

Tehnička podrška u svezi podnošenja Prijave u razdoblju od 9. do 30. ožujka 2026. godine, pružat će se 
putem elektroničke pošte: servicedesk@combis.hr odnosno kontakt telefona: 01/3659-390.
Prijave se podnose od 9. do 30. ožujka 2026. godine.

IZVOR: Ministarstvo gospodarstva

Otvoreni Javni poziv Stipendiranje 
učenika u obrtničkim zanimanjima za 
školsku godinu 2025./2026.
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Ministarstvo gospodarstva je 6. veljače 2026. godine objavilo Javni poziv „Jačanje stručnih kompetencija 
nastavnika i mentora iz gospodarstva“ u okviru projekta Poticanje strukovnog obrazovanja - učenje temel-
jeno na radu financiranog EU sredstvima iz Europskog socijalnog fonda+.

Predmet Poziva je jačanje stručnih kompetencija nastavnika strukovnih predmeta srednjih strukovnih 
škola i/ili regionalnih centara kompetencija, kao i pedagoških kompetencija mentora iz gospodarstva za 
izvođenje učenja temeljenog na radu.

Ciljevi Poziva su ojačati stručne kompetencije nastavnika strukovnih predmeta za učinkovito poučavanje 
učenika temeljeno na iskustvima iz realnog gospodarstva te unaprijediti pedagoške kompetencije mento-
ra iz gospodarstva kojima će se ojačati kapaciteti gospodarskih subjekata za učinkovitu provedbu učenja 
temeljenog na radu.

Prihvatljivi prijavitelji su ustanove za strukovno obrazovanje i regionalni centri kompetencija, a bespovrat-
na sredstva mogu se dodijeliti za stručna usavršavanja nastavnika u gospodarstvu te stručna, odnosno 
pedagoška usavršavanja mentora iz gospodarstva.

Najniži iznos potpore po prijavi iznosi 1.000,00 eura, a najviši 20.000,00 eura, uz intenzitet potpore od 
100% prihvatljivih troškova.

Prihvatljive aktivnosti:

Stručna usavršavanja za nastavnike strukovnih predmeta u gospodarstvu − pohađanje stručnih usavrša-
vanja nastavnika strukovnih predmeta u gospodarstvu s ciljem upoznavanja najnovijih tehnoloških pos-
tupaka te njihove implementacije u proces poučavanja učenika.
Stručna usavršavanja za mentore iz gospodarstva − pohađanje stručnih usavršavanja za mentore iz 
gospodarstva kojima će se osigurati stjecanje znanja i umijeća za učinkovito poučavanje učenika u radnom 
okruženju temeljena na Odluci o Programu stjecanja osnovnog znanja o poučavanju učenika za mentore 
u gospodarstvu („Narodne novine“, broj 107/20)2 . − sadržaji edukacije moraju osigurati stjecanje znanja i 
umijeća za učinkovito poučavanje učenika u radnom okruženju, planiranje, programiranje, praćenje i vred-
novanje, vođenje i savjetovanje učenika, korištenje primjerenih pedagoških strategija te metoda i stilova 
poučavanja.
Prihvatljivi troškovi su troškovi stručnog usavršavanja u RH, putni troškovi, troškovi smještaja i troškovi 
dnevnica, odnosno trošak provedbe stručnog usavršavanja temeljen na Odluci o Programu stjecanja os-
novnog znanja o poučavanju učenika za mentore u gospodarstvu („Narodne novine“, broj 107/20).

Prijave se zaprimaju od 6. veljače 2026. godine, a Poziv je otvoren do iskorištenja sredstava, najdulje do 
30. lipnja 2028. godine. Prijava se podnosi na propisanim obrascima, neposredno ili putem pošte na adre-
su Ministarstva gospodarstva, Ulica grada Vukovara 78, 10000 Zagreb, s naznakom naziva Poziva.

IZVOR: Ministarstvo gospodarstva

Javni poziv Jačanje stručnih 
kompetencija nastavnika i mentora iz 
gospodarstva
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Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije objavilo je novi poziv za elektrifikaciju cestovnog prometa 
vrijedan 45 milijuna eura koji će se financirati u okviru Modernizacijskog fonda.

Predmet Poziva koji je objavljen u sklopu programa “Ulaganja u cestovni promet s nultom tipom emisija”, 
referentnog broja MF-2025-1-HR-0-002 je podupiranje nabave vozila s nultim emisijama, tj. električnih 
vozila kategorije M1 ili N1. Poziv je usmjeren na smanjenje emisija stakleničkih plinova u sektoru prometa 
za 20,99% u odnosu na razinu iz 2005. godine u Republici Hrvatskoj do 2030. godine čime se doprinosi 
globalnim naporima u borbi protiv klimatskih promjena.

Poziv je namijenjen pružateljima usluga autotaksi prijevoza, nabavi dostavnih vozila i pružateljima usluga 
dijeljenog prijevoza.

Prijavitelji u sklopu ovog Poziva mogu biti mikro, mali, srednji i veliki poduzetnici koji su trgovačka društva 
ili obrtnici, a koji obavljaju minimalno jednu od sljedećih razina djelatnosti određene Nacionalnom klasifik-
acijom djelatnosti 2025. (NKD 2025.):

- 49.33 Uslužne djelatnosti prijevoza putnika vozilom s vozačem na zahtjev
- 49.41 Cestovni prijevoz robe
- 77.11 Iznajmljivanje i davanje u zakup (leasing) automobila i motornih vozila lake kategorije.

Rok za dostavu projektnih prijedloga započinje 15. siječnja 2026. u 9:00 sati, a isti će se najkasnije moći 
dostaviti do 30. rujna 2026. do 12:00 sati ili do iskorištenja sredstava, ovisno o tome koji uvjet prije nastu-
pi.

Više informacija o samom pozivu dostupno je na sljedećoj poveznici: Poziv za dodjelu sredstava Nabava 
električnih vozila za pružatelje usluge autotaksi prijevoza, korisnike dostavnih vozila i pružatelje usluge 
dijeljenja vozila (Referentni broj: MF-2025-3-1)

IZVOR: Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije

Poziv za dodjelu bespovratnih 
sredstava „Nabava električnih 
vozila za pružatelje usluge autotaksi 
prijevoza, korisnike dostavnih vozila i 
pružatelje usluge dijeljenja vozila“



AUTOSERVIS, AUTODIJELOVI, AUTOMOBILI

OSIGURANJA

RENT A CAR

ZAŠTITA NA RADU

INFORMATIČKA OPREMA / PROGRAMI

TISAK

ČIŠĆENJE I OPREMA

MODA

TRGOVINE

PUTOVANJA/TURIZAM



SAVJETOVANJE, PRIJEVODI I ODVJETNIČKI UREDI

FRIZERI I FRIZERSKA OPREMA

UGOSTITELJI I UGOSTITELJSKA OPREMA

ENERGENTI 

MEDIJI / FOTOGRAFI

ZDRAVSTVENE USTANOVE I LJEKARNE

GRAĐEVINSKI MATERIJAL

                                POGREBI

OBRAZOVANJE

ZABAVA

TERETANA

OPERATERI




